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Quousque tandem ...!
Mi tartotta fönn húsz esztendőn át a 

szabadelvű párt hatalmát ! Mi tartotta össze 
hü-z esztendőn át a szabadelvű pártot a 
parlamentben, meg az egész országban ? Mi 
jz erejének a titka, mi az a csodás elixir, 
mely egy bűnben fogantatott. eredetétől 
kezdve beteg és nyomorult politikai szövet- 
izeinek ily hosszú életet adott ? És minek 
köszönhet!, hogy még most is él ? Betegebb, 
Púi valaha, nyomorultabb mini valaha, de 

mindig él. uralkodik, kormányoz, ke­
hien tartja a hatalmat, intézi az ország 
ügyeit s élvezi a hatalmi eszközök teljes 

.'sznalasa mellett egy önző párturalom 
minden anyagi kedvezését. Mert csak az 
:• iákról van szó. Erkölcsi tekintélye 
sohase is volt. ily tekintélyre nem is törc- 
s-i-it. nem is vaayakozott : hiszen kezdet­
té! fogva csak a saját anyagi érdekeinek a
ói__ idusára spekulált. Nos. hát épen ebben
:v ifc a szabadelvű párt élete mestersé­
ge; (Máriásának a titka. Most egv- 

:re kipattant ez a titok, s a botrá­
nyos dt'lgok véget nem érő sorozata mellett 
eiv'Z rútságában áll a magyar nemzet köz- 
Tíiíinénye előtt a szabadelvű párt kormai iy- 

vs hatalmi rendszere. Egy rendszer, 
m-Írnek szelleme és éltető ereje a bűn és 
rcz.lotísag : egy rendszer, melynek nem volt 
rs nincsen forrása a magyar nemzet köz­
érzetben vagy közgondolkozásában, sőt 
rikító ellentétben van mindazzal, a mi e 

zet karakterét megalkotja. Ez a rend­
er •: íújes húsz esztendőn át csak úgy tart- 
-;u fönn magát, hogy a hatalom birtok­
osáért feláldozta a köztisztesség és a köz­
morál minden szentségét s az embereket 
egyenkint külön-külön lekenyerezte magá­
nak. Bűntársaivá tette híveit, hogy az ér­
dekek ösztönzése mellett még a közös 
-úilcstelenség czudar érzése is összefor- 
r..--za őket egy táborba.

Mint a kifakadt fekélyből az undorító 
ser.y. úgy áradozik szerteszét a hosszú 
iUun át titkolt, s egyszerre szemmellátha- 
iL,ya lett erkölcstelenség visszataszító ron- 
éasiga abból a rendszerből, mely Ma­
gyarországot két évtized hosszú ideje 
a-;:: sanyargatta és kegyetlenül kihasználta.

Ma újra lebukfenczezett ennek a nyomo­
rai* rendszernek egy embere a hatalom 
poiczáról. A zalai főispán hirtelen bukása 
áiitt egy stáczioját alkotja a korrupcziós 
fazdáikodiu« leleplezési folyamatának. A 

a főispán esete se egyéb, mint illusztrá- 
czioja annak, hogy a szabadelvű párt ha­
tárt az egész időn és az egész vonalon 
ő fsak a nemzet kúrára, a közerkölcsök 

."a romlására űzött bűnös manipulá- 
Kttsvgi-eejtö szabadsága tartotta és tartja 

fenn.
Csup.. véletlenek döntögetik le a hatalom 

brcsu. büszke, elbizakodott, gőgösen ural­
gó oszlopos féríiait. Csupa véletleneknek 
ívszünhetö. hogy a korrumpált rendszer 
^yrs jelenségeiről le-lehull a gondosan 
’ ”utt h.-pe] , a mint a közvélemény meg- 
‘-'Á a hatalmi czifraságokból kivetkőz- 

kar ktercket a saját meztelenségük­

ben: a szégyen és főlháborodás vesz erőt 
rajta. Szégvenli, hogy olyan hosszú időn át 
annyi ezudarságnak adózott azzal a tiszte­
lettel. a mit csak a tiszta erkölcs és szeplőt­
len becsület érdemel és fölháborodik azon, 
hogy ez a sok álarczos czudarság oly hosszú 
id in át fenhéjázó gőggel uralkodott rajta és 
ellene.

Mit bizonyít az, hogy csupa véletlenek 
leplezik le az esztendőkön át űzött otromba 
és vakmerő visszaéléseket? Mit egyebet, 
mint azt, hogy minden visszaélés, minden 
bűn a kormányzati hatalom protekcziúja, 
messze kiágazó védnöksége alatt folyik, s a 
kormányzati hatalomnak nem az az érdeke, 
hogy a visszaélések megtoroltassanak, ha­
nem az. hogy szabadon űzethessenek. Mit 
egyebet, mint azt, hogy a bűnös rendszer­
ben kenyeres pajtás minden üzlettárs, mert 
mind nyereségre dolgozik, nyereségre, a 
melynek könnyű megszerzését csak az te­
szi lehetővé, hogy a közkereseti társaság 
minden tagja körömszakadtáig összetart.

A kormányzási hatalom jóvoltából bízvást 
uraskodhatnék még tovább is Borsodban 
az egyik, Zalában a másik, az országos 
képtárban, meg egy csomó hivatalban a 
harmadik, a minthogy uraskodik még szám­
talan. a ki cseppel se különb ennél a há­
romnál. de még hivalkodhatik a tisztességet 
hazudozú lepel alatt!

Így ágyazták meg a szabadelvű párti 
rendszer hatalmát Magyarországon: adva 
kinek-kinek azt, a mire vágyakozik. Az 
egyiknek hivatalt, a mivel visszaélhet, a 
másiknak üzletet, a mi busásan jövedelmez, 
a harmadiknak rangot, a mi hiúságát 
legyezi, a negyediknek vasutat, az ötödik­
nek patikát, a tizediknek, századiknak, ezre­
diknek vegyesen a konczból, a min rágód­
hat! k és hizlalhatja magát. Valamennyi­
nek pedig biztosítva a teljes elnézést, 
hogy minden hatalmi ellenőrzés nél­
kül vihesse a maga kénye-kedve sze­
rint azt a mesterséget, mely mellett a lát­
szólagos becsület önérzetét is fitogtathatja, 
a kormányt is eredményesen szolgálhatja, 
mindenekfölött pedig élősködhetik a magyar 
állam testén. Ezer meg ezer szájú polyp 
ragad így rá az állam testére. Kiszívja a 
vérét, a maga förtelmes alakjából pedig ki­
árad a nemzet közszellemébe a korrapczió 
mérges párázata.

Az elbolonditott, megcsalt, gyalázatosán 
kihasznált nemzet pedig kénytelen tűrni 
magán ezt az undok szörnyeteget, a mely 
behálózta, hatalmába kerítette, mely vérén 
táplálkozik s napról-napra jobban emészti 
erejét, ellenálló képességét. Az anyagi érde­
kek ezer meg ezer szálából képződött az a 
csodálatos szövedék, melylyel a húsz esz­
tendős rendszer behálózta a magyar köz­
életet, mialatt a saját hatalmának érdektár­
saivá tette mindazokat, kik tőle függnek, 
vagy tőle félnek, vagy tőle várják sorsuk 
biztosítását, vagy benne látják mentő szel­
lemüket, ha a véletlen róluk is lerántja a 
leplet.

De hát meddig tarthat ez Így ? Mikor lesz 
már vége !

Csak egy nagy, hatalmas, általános nem­

zeti főlháborodás törheti össze a bűn és 
erkölcstelenség ragasztószerével összeforrasz­
tott hitvány rendszert. Erre a hatalmas, 
általános nemzeti fölháborodásra immár 
tenger ok gyülemlett össze. Annyi energia 
talán még csak maradt a magyar nemzet­
ben a húsz esztendős rendszer minden ha­
talmi bitorlása, minden, nemzeti erőt seny- 
vesztő kufárkodása után is, hogy erélyes 
elhatározásra biija a saját becsülete meg­
óvásának minden egyébnél szentebb érdeke. 
Ennek az energikus elhatározásnak megjött 
már az ideje is, a végső szüksége is. A 
közszégyennek és közfelháborodásnak az 
érzéseivel ne menjen bele a magyar nem­
zet az ezredéves ünnepségekbe, mert ezek­
nek összes czifrasága se lesz különben ké­
pes elfüdni a magyar közélet utálatosságait.

Budapest, február 7.
A ddeyácziókat, mint Bécsből táviratozzak, 

ez évi május 15-ére hívják össze- Budapestre.

S vast its Benő, Zalavármegye főispánja — 
mint értesülünk — már pár hét előtt lemondott 
az állásáról. Végleges felmentését csak az gátolta, 
hogy a kormány eddig alkalmas utódot nem ta­
lált. A felmentéséről szóló legfelsőbb kézirat már 
legközelebb megjelenik a hivatalos lapban. Svas- 
tits állását azonbhn egyelőre még nem töltik be 
és a kormánynak eddig határozott jelöltje nincs.

Közéletünk.
O A kiegyezési tárgyalások megszakadtak, az osztrák 

miniszterek hazamentek Bécsbe, eredmény a mai napig nincs.
Eddig aggódva néztük mindig, ha Bécsbe mentek a 

minisztereink : rendesen arra ébredtünk fel, hogy be­
csapták a magyart. Most már félnünk kell attól is, ha 
az osztrák miniszterek jönnek hozzánk. De ha már vá­
lasztani kell a két rossz közül, inkább csak ők járjanak 
hozzánk, mint mi 6 hozzájok.

Különben érdekes lett volna hallgatni ezeket az érte­
kezleteket. Nem bűnöm a kíváncsiság, de nem adtam 
volna sokért, ha láthattam volna Bánffy Dezsőt és tár­
sait ott ülni szemben a szakértő osztrák minisz­
terekkel. Vajon minő képeket csináltak ezek a 
mieink, a mikor szakkérdésekre került a sor, a melyek­
ben az osztrák megbízottak nemcsak járatosak, hanem 
tekintélyek ? Ki érti a mi minisztereink közül az ipar és 
kereskedelem fontos ügyeit ? Ki lz, a ki a vámpolitikai 
dolgokban járatos? Ki az, a ki a tori fiák és az üzleti 
élet egymásra hatását és ezen hatás következményeit 
tanulmányozta ? És micsoda ellenvetéseket tudtak tenni 
ezek a mi uraink, mikor az osztrák szakértők oly kér­
déseket vetettek fel, melyekről halvány képzetök sincs ?

*
Báró Bánffv Dezső miattam lehet nagyon jó ember, 

jó hazafi, de meg fogja nekem engedni, hogy valami 
elsőrendű ne.nzetgazdasági kapaczitásnak ne tartsam. 
Pedig olyan kérdésekről volt szó, a melyekben csakis 
a nemzetgazdaságban járatos ember mondhat helyes 
Ítéletet

Dániel Ernő kétségtelenül nagyon jóravaló ember. De 
vajon tudja-e. hogy például a ezukor és sörfogyasztás! 
adónak a megváltoztatása minő hatással lenne Magyar- 
ország közgazdasági viszonyaira, vagy a petróleum 
vámjának a leszállítása mikép hatna a galicziai nafta- 
ipar fejlődésére ? Nem gondolom, hogy ilves kérdések­
kel foglalkozott volna valaha, s hogy helyes és önálló 
Ítéletet alkothatna maginak a hasonló természetű ügyek 
felől.

Darányi Ignácz a legszeretetreméltóbb emberek egyike. 
Mindig tud az embereknek valami kellemeset mondani. 
Alig meri az ember megtámadni, oly előzékeny. Nem is 
ezukor, hanem méz — a ezukorkérdéshez talán ezért 
nem ért sokat. Mihez ért hát ? Kétségtelenül az igazság­
ügyi kérdésekhez. Magyar felfogás szerint természetes

tehát, hogy a közgazdasági kiegyezés megoldását bíz­
zuk reá.

Csak egyetlen egy ág volt szakértő ember által kép­
viselve magyar részről, a pénzügyi. Lukács László ráter­
mettsége kérdés tárgyát sem képezheti. Az egész kabinet­
ben ő van leginkább helyén. De 6 a pénzügyekhez ért, 
s az ő pénzügyi tudománya nem pótolhatja azt, hogy 
társai járatlanok a vámpolitikában, a tariffapolitikában, 
s a nemzetgazdaságtan legkülönbözőbb kérdéseiben.

Ausztriával eddig háromszor kötöttünk közgazdasági 
kiegyezést mind a háromszor becsaptak bennünket 
Évente sok millióra ment az az összeg, melyet fizetnie 
kellett az országnak igazságtalanul.

Az első kiegyezést az Andrássy-kormány kötötte. Akkor 
nem volt még ezen a téren tapasztalatunk. Aztán meg 
engedékenység volt a jelszó. Nem csoda, ha az osztrákok 
kihasználták a helyzetet.

A másik két kiegyezés Tisza Kálmán müve. O, a volt 
ellenzéki, meg kellett hogy mutassa, miszerint előzékeny 
is tud lenni. Csinált olyan kiegyezést, a minőt más 
nem tudott volna megszavaztatni a parlamenttel. Még a 
80 milliós adósságot is elvállalta, a melyre törvény 
mondotta ki, hogy nincs hozzá közünk.

Ily előzmények után indokolva lett volna fokozott 
óvatosság. Azt mondják, maga kárán tanul a magyar. 
Elég kára volt, tanulhatott volna a háromszori tapasz­
talatból. S az lett az eredmény, hogy ahhoz nem értő 
emberek vezetik a tárgyalásokat, mialatt az osztrákok 
a legelső szaktekintélyeket bízzák meg a feladattal.

Előre látható: minő lesz az eredmény.

Xenofon, a hires hadvezér, Sokrates egyik legbuzgóbb 
tanítványa, egy könyvet irt szeretet mesterének a 
védelmére, midőn a türelmetlenség és a papi áskálódás 
azt halálig űzte. E könyvben meg van örökítve Sokrates- 
nek egy örök becsű beszélgetése is a kormányférfiakról, 
melyben azt fejtegeti, hogy mi mindent kell annak tudnia, 
a ki az ország kormányzására vállalkozik. Az ujabbkori 
statisztikának alapvonalai — melyet egyáltalában nem 
ismertek a régiek — e beszélgetésben már ki van­
nak fejtve.

Egy Glaukon nevű fiatal ember kormányférfiu akart 
lenni minden áron, Sokrates ezzel folytatta a beszélge­
tést. Finom gúnyai kérdezte tőle, mennyi bevétele van 
az államnak, miből mi folyik be, s melyik jövedelmet 
lehetne fokozni — mert hisz a kormányférfinak ehhez első 
sorban kell érteni. Glaukon nem felel. Hát, úgymond, a 
kiadás mennyi? mert hisz meg fogod szüntetni a feles­
leges kiadásokat. Glaukon bevallja, hogy ehhez nem ért, 
de jártas a hadviselésben, ügy hát mond meg, mekkora 
a mi hadi erőnk és mekkora a szomszéd államoké, 
mennyi katonánk van vizen és szárazon, mert ezt első 
sorban kell tudnia annak, a ki hadvezér akar lenni. 
Glaukon bevallja, hogy ehhez se ért. Hát azt tudod-e 
— fakgatja tovább Sokrates — hogy mennyi gabonánk 
terem, mennyit kell hozatnunk külföldről, hogy élelmez­
hessük a sereget és a népet, mert ennek híjával nem 
lehet folytatni a háborút ? Glaukon végre megadja 
magát, belátja, hogy az ország kormányzásához nem 
ért, s nem jelenik meg többé a fórumon.

Oh bárcsak nekünk Is lenne egy Sokratesünk, s meg- 
examinálná alaposan Bánffy, Dániel és Darányi urakat!

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése február 7-én.
I.

A kultuszbudget mai tárgyalása azon a magas 
színvonalon állott, a melyet e fontos táreza szük- 
ségszerüleg igényel is, de a mely magas nívó 
mindenkor a magyar a parlament dicsőségére vá­
lik és méltóságát úgy, mint tekintélyét is emelni 
van hivatva. Vajha a parlament minden tanácsko­
zásáról csak ezt jegyezhetnők fel az országgyűlés 
krónikáiban . . .

Mindjárt Madarász Imre szolgáltatott fényes bi­
zonyságot arról, hogy a tanügyek iránt meleg ér­
deklődéssel viseltetik és a nemzeti művelődés elő­
mozdításáért és haladásárt lelkesedik. A női hiva­
tásról mondott szép és hazafias kijelentéseit meg­
éljenezték és egész beszédét is általános helyeslés 
honorálta.

Ugrón Gábor volt a következő szónok. Az egész 
ház élénk érdeklődése s az ellenzék folytonos tet­
szése mellett kritizálta a kormány s illetve a kul­
tuszminiszter eljárását a kongnia rendezésével és 
az autonómia szervezésével szemben. Ezeket nem 
szabad külön választani. Az egyházaknak az ál­
lamhoz való viszonyát egyenlő alapon kell szer­
vezni. A kathoiikusok nem kivannak kiváltságokat, 
hanem lerakva a századok óta rájok vert arány­
bilincseket, egyenlő jogokat és kötelezettségeket 
akarnak a többi vallásfelekezettel. Végül javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy a miniszter törvényja­
vaslatot nyújtson be, s mely az önkormányzat 
alapján rendezi az állam és az összes egyházak 
közötti viszonyt, viszont a magyar nemzet elk-n 
szító felekezetekkel szemben lehetővé tegye a tör­
vényhozási eljárást.

Hosszas éljenzés jutalmazta a magasröptű be­
szédet.

Szellemes, ötletes beszédet mondott ezután Hock 
János. A katholikus számára szintén jogegyenlő­
séget és kultuszparitást követelt. Humoros hason­
lataival és adomáival többször derültségre han­
golta a házat: megnevették különösen a Nagv 
Frigyes czitátumát, a melyet a kormánypárt felé 
fordulva, vetett oda:

— Hunde, wollt Ihr ewig leben?!
Szilágyi megrázta a csengetvüjét . . ,
— A képviselő ur . . .
Hock ártatlan bűnbánó arczezal fordul az elnöki 

emelvény felé:
—- Kegyelem Nagy Frigyesnek! . . .
Kaezagott az egész ház, maga Szilágyi is.
— ... Jó lesz óvatosabbnak lenni a czitáiu- 

mokkal — jegyezte meg atyailag.
Honk a miniszter iránt való elismeréssel fejezte 

be a beszédét.
Még Szacsvay Sándor beszélt — a függentlen- 

ségi és 48-as párt élénk tetszése mellett hang­
súlyozva különösen a valláserkölcsi nevelés szük­
ségességét. A költségvetést a kormány iránt való 
bizalmatlanságból nem szavazta meg.

Hock nem akart senkit sem sérteni az idézeté­
vel, —- ezt jelentette ki az ülés végén, mire a ház 
Thaly Kálmán indítványára holnap déli 12 órára 
a kérvények tárgyalását tűzte ki napirendre. Addig 
pedig a kultuszbudget felett folyik tovább a vita.

II.
Kin ük : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni. Schober Ernő. Illyés Bál:::!.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy 

Dezső, Perczel Dezső, Wlassics Gyula, báró Fejéi váry 
Géza.

Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök : Bemutatom a függő államadósságot ellenőrző 

országos bizottság elnökének átiratát, melyben arról ér­
tesít, hogy ezen bizottság eddigi elnöke: gróf NVmes 
Vincze ellialálozván. az igy megüresedett rentes tagsági 
helyre ifjabb gróf Pálffy János póttag híva!ott be és a 
bizottság elnökévé gróf Esterházy Miklós Móricz válasz­
tatott meg.

Tudomásul vétetik.
Bemutatom Szeged sz. kir. város közönségének felira­

tát, az Ausztriával fennálló vám- és kereskedelmi szer­
ződés megújításánál Magyarország közgazdasági érdekei­
nek megóvása iránt.

Hódmezővásárhely közönségének feliratát, az utcza- 
szabályozások alkalmával eddig követett eljárás megvál­
toztatása tárgyában.

Kiadták a kérvény! bizottságnak.

A gonosz szem.
•I latinok /W'/, ezn-ja. az olaszok jettatura-ja. a 

te magyarul gonosz szemnek mondunk, egyike 
“jsna.-, a babonáknak, a melyek legszívósabb éle- 

'■*' es a melyek legjobban foglalkoztatják a nép- 
•' st tudományának búvárait. Nemrég egy angol 
.'h5: Elworthy egész könyvet tett közzé erről a 

a mely még a komoly „Quaterly ReviewM 
1 maitottä. hogy foglalkozzék a babonás hit 

cvJajával. A kérdés érdekességéhez nem férhet 
tárgyalásához pedig úgy a könyv, mint a 

>eview- czikke elég adatot szolgáltat.
, . stonosz szem“-ben való hit nagyon régi ke- 
" ■ P /dául szolgálhat erre Herodotos, ki a ne­
xusról szólva, azt mondja, hogy annak a pil- 
•totasa borzalmat keit az emberekben. Az ó-kor- 
J.an Sünben azt hitték, hogy a kinek „gonosz 
j**® Tan, az nemcsak másokat dönthet vesze­
sembe. de karat okozza önmagának is. Damoctas- 
Moentos egyik idilljében — miután sokáig cso- 

a saját szépséget, háromszor ráfuj a rnel- 
R, hogy mevsemmisitse a gonosz varáz.st a mit 

okozhat. Theocritos korában tehát már 
a szem megrontó erejében. Azt tartották, 

.0P a nagyfokú csodalat bajt okoz az embernek 
^1‘agao.j, ds másoknak is. Erre a hitre kell 
Osszav.-y. inünfc a „szenimel raid ntegverésu esetét, 
jJ? a^han aii. hogy a tekintetet sokáig egy sze- 

Jie rögzítjük. Ez még akkor is veszélyes, ha 
^ “hetének semmi rossz szándéka nincs; a szem 
ZU«, az embert, a nélkül, hogy akarattal tör- 
’tisúki h°Fy a sz«11 akarattal pihenjen

fajtája a jattaturának az, amelyben a gyü- 
Játszik szerepet. A fixálás ez esetben haraggal, 

nszenvvel, ártani akarással párosul és a czélja 
t! szerencsétlenné tegyen vagy megöljön 

Ide tartozik az a jettatura is, a melyben 
erelem nyilatkozik meg. Ezen a réven harag 

ti? 13 lehet a tekintetben, a melynek kár- 
hatását csak úgy lehet kikerülni, ha ismeri 

emb"i a varázsbontó eszközökül, 
jettaturának harmadik és utolsó fajtája az 

iJó^ytelen jettatura. Az olaszok ebben hisznek 
és ettől félnek leginkább. Az ember 

születésekor magával hozza a „gonosz szem“

tulajdonságát és elég csak reánézni valakire, hogy 
már bajt okozzon. Ez természetének őseredeti 
tulajdonsága. Neki látuma. hogy a kire reánéz, 
az megszenvedjen e tekintetért. Nem tehet ellene 
semmit. Ilyen ember volt — a rómaiak véleménye 
szerint — IX. Pius pápa is. Csak egy gyógyszer 
van ez ellen: a megvakitás. Ez az a gyógyszer, a 
melyhez Oedipus is fordult, a ki megvakitotta 
magát, hogy megsemmisítse szemének gonosz ere­
jét és ugyanígy cselekszik — csakhogy későn — 
Theophile Gautier .Jettatura“ cz.imü elbeszélésének 
a hőse.

Hogy valaki jettatore (gonosz szemű ember) hí­
rébe jusson, arra elégséges néhány esemény vé­
letlen összetalálkozása. Bizonyos körülmények kö­
zölt megtörténik ez vagy' az, hasonló körülmények 
között ismétlődik és ha még egyszer előfordul, az 
olasz előtt többé nincs kétség: jettatura volt. így 
például, tegyük föl, hogy egy szegény munkás, a 
ki szereti a gyermekeket, a játszóhelyen megezi- 
rogat három kis testvért. Belenéz a szemükbe s 
azután vidáman odább megy. Ha aztán e gyerme­
kek elhalnak vagy valami bajuk esik, mindig akad­
nak öreg asszonyok, a kik megesküsznek, hogy a 
munkás szeme megverte őket.

Hogyan lehet legyőzni a jettatura esetét ? Mint 
lehet megakadályozni következményeit ? Az eljárás 
sokféle és meglehetősen bonyolódott.

Az első gyógyszer a szimpatikus magia. Ez ab­
ban áll, hogy az ember megcsonkít valami képet 
vagy szobrot azzal a czélzattal, hogy annak ártson 
ezzel, a kit a kép vagy a szobor ábrázol. Ez a 
távolból való megbűvölés. A „Quaterly Review“ 
egy Somerset! asszonyról tesz említést, a ki bosszút 
akarva állani egy gonosz szemű emberen, elkészí­
tette lábának a fából való mását, belevert egy jó 
erős szöget, azzal az erős hittel, hogy ilyen módon 
a jettatore-t teszi sántává. Szilárdul meg volt győ­
ződve, hogy czéljának elérésére nem választhatott 
volna jobb módot és hogy ha ennek az embernek 
•megnéznék a lábát, a faláb megszegezésének meg­
felelő helyen egy seb helyét látni lehetne.

A szimpatikus magia után a leghatékonyabb 
szel- az amuletté. Az amulette-ot nem szabad 
összetéveszteni a fétissel. A fétis kiválasztása egy 
sereg októl van függővé téve. Ez olyan tárgy, a

mi egyetlen a maga nemében és ezért különös 
tulajdonságokkal van felruházva. Ezzel ellentétben 
az amulette olyan tárgy, a melyhez teljesen ha­
sonló száz meg ezer van a világon és a melynek 
csak az a tulajdonsága, hogy azt. a ki viseli, meg­
óvja a szerencsétlenségtől. Ilyen tárgyról az ember 
álmában nyer tudomást, boszorkánytól vagy ördög­
űzőtől kapja — esetleg azonban úgy jut a birto­
kába, hogy keresés nélkül megtalálja. Záloga a hű­
ségnek, az álhatatosságnak és a remények betel­
jesülésének. Lehet akasztott ember kötele s egy 
szeretett lénynek, anyának, nővérnek, jegyesnek a 
hajaszála, megszentelt érem vagy véletlenül talált 
patkó stb., a mely megvéd a háború golyózáporá­
ban épp úgy, mint az élet küzdelmei között, győ­
zelemre segíti a hadvezért és biztosítja a sikert vál­
lalatainkban. Miként a villámhárító magához vonzza 
és ártalmatlanná teszi a villámcsapást, úgy az 
amulette is leköti és lefegyverzi a gonosz szemet. 
Meg vannak a maga különös formái. Legtöbbször 
egy szemet vagy pedig lúgét mutató kezet ábrá­
zol. Magára vonja a jettatore tekintetét és elveszi 
annak kártékony erejét. Néha félhold alakja van. 
A khinai halászoknak az a szokásuk, hogy csó­
nakok orrára nagy szemet festenek; ez is amu­
lette, a melynek rendeltetése megvédeni a csónak 
gazdáját minden veszedelemtől.

Az amulette-ok története nagyon érdekes. Két­
ségtelen. hogy a régi népek nagy becsben tartot­
ták és valószínű, hogy azok a nagy szemek, a 
melyeket a görög vázákon láthatunk és a melyek 
annyira aránytalanok a fejhez és a termethez vi­
szonyítva, az amulette-ok kategóriájába tartoznak. 
Ugyanilyen szemeket lehet látni az egyiptomi por- 
czellán vagy arany gyűrűkön, sőt egy kissé sza­
bad magyarázattal azt lehet mondani, hogy a gö­
rög pajzsokon levő Gorgon-fő is amulette volt. 
Némely tudósok — Etworthy is közi bük tartozik 
— még tovább mennek és azt tartják, hogy a 
régi kincses ládákon levő sajátszerü festések is 
amulette gyanánt szerepeltek. Ez azonban talán 
nem felel meg az igazságnak, sőt annak a konsta- 
tálására késztethet bennünket, hogy a ki túlsókat 
bizonyít, nem bizonyít semmit.

Az amulette-nek egyik legrégibb alakja a fél­
hold, de különösen a szarv. A vörös bőrű indiá­

nok, ha harezba mentek, szarvakat raktak a 
fejükre és szarvat hordtak sisakjukon az achivok 
is, a kik megszállták Egyiptomot. Ez korántsem 
volt egyszerű disz, hanem a szakértők állítása 
szerint, kiválóan hatékony ellenszer a gonosz szem 
megbüvölő ereje ellen. Alig lesz túlzás, ha azt 
mondjuk, hogy az amulette-ok kategóriájába tar­
toztak azok a fémlapok is, a melyeket a zsidók 
papjai viseltek. A mi pedig a keresztet illeti, az 
egyiptomiak már évszázadok óta amulette gyanánt 
használták ezt, mielőtt a keresztények szimbólu­
mává lett. Ugyanez az eset áll fenn a mexikóiakra 
nézve, a kik — Gareilaso de la Vega állítása sze­
rint — már a keresztény hódítás előtt nyilvános 
és családi szentélyeikben kereszteket helyeztek el.

Az amuiette-okat pótolhatják a mágikus mon­
dások, a melyek száma, az abrakadabrától kezdve 
a középkori szerzetesek nagy gonddal kieszelt 
értelmetlenségeiig, egész légió. Hatékony szer a 
jettatura ellen a folyadék is, csakhogy ennek a 
minemüségére vonatkozólag a különböző népek 
más és más folyadékban bíztak. így a maorik a 
vért tartják csodatevő erejűnek, a huronok a tiszta 
vizet, az egyiptomiak a tinta iránt viseltettek nagy 
bizalommal. A kit a jettatura ért, annak bele 
kellett néznie e folyadékba és ezzel a varázs meg 
volt törve. A ijii népünk a szenes vízzel való 
mosdatáshoz folyamodik ma is, mint a gonosz 
szem erejének leghatalmasabb ellenszeréhez.

A gonosz szem babonája úgyszólván az egész 
világon el van teqedve. Az izlám hivői között ép 
úgy, mint Nyugot-Európában, az indusok között 
ép úgy, mint Ausztráliában és Amerikában. Sok, 
szinte érthetetlen szokást lehet ebből megmagya­
rázni. Valószínű a gonosz szem babonájában való 
hit teremtette meg azt az általános szokást, hogy 
a menyasszony hosszú fátyollal borítja el az 
arczát. A gonosz szem ellen védekezett vele az 
előtt és mi megtartjuk a szokást ma is, noha 
rendeltetését nem tudjuk és ha tudnánk, nem 
adnánk reá semmit. Valóban a babonák roppant 
szívós életűek, olyanok, mint a gyökerek, a melyek 
megmaradnak a talajban még akkor is, mikor a 
la inár rég hamuvá és füstté változott.

KÖZVÉLEMÉNY.
— REGÉNY. —

Irta : BENICZKYNÉ BAJZA LENKE. 30
Minden jog fentartva.

Hideg pár szóból álló részvétnyiMkozatoi ka­
pott, mindenki tudta már ismerősei közül rosszra 
fordult sorsát, és mindamellett senkisem intézett 
hozzá meghívást, vagy kérdést, hogy hol szándékozik 
tölteni a tavaszt és a nyarat, holott alig egy év­
előit, midőn elhagyta Hernaut, özönével érkeztek 
hozzá a meghívások falun lakó barátnőitől.

Keserűen esett neki ez a szomorú tapasztalás, 
s talán annak hatása alatt kérdeztette Hermance- 
tól, találkozhatik-e vele. Meg akarván köszönti 
előzékenységét, melylyel a kastélyban tartózkodás 
alatt őket részesítette.

La Croix kisasszony azonnal kész volt arra, a 
társalgási-terembe ment s ott várta ellenségét, ki­
ről már meggyőződött, hogy az sohasem fog meg­
bocsátani neki, s midőn az belépett, udvariasan 
ment elébe és annak meg kellett vallani, hogy a 
helyzethez mérve, Hermance őt kifogástalan ud­
variassággal fogadta.

— Sajnálkozással hallom, — kezdé a fiatal 
úrnő, hogy már távozni akarnak, grófnő. — Ma­
radjon kérem itt. a meddig jónak látja, s talán 
még dolgait rendezi. Engem legkevésbé sem zavar 
ittléte, a mint látta, folyton távol voltam gyámom­
mal, s a következő napokra is szívesen átengedem 
a kastélyt önöknek.

— Éppen e miatt sietünk távozni, — viszonzá 
Magdolna, kissé megszégyenülve, s kissé boszusan. 
mert bántotta ez az előzékenység, mely mellett 
kicsinyesnek kellett látnia saját viseletét. — Már 
nagyonis sok alkalmatlanságot okoztunk önnek, 
melyért engedőimet kérek, s köszönetemet. fejezem 
ki egyszersmind.

— Oh, legkevésbé sem! Vincze gróf megmond­
hatja, hogy tervem az volt, midőn gyámom az 
uradalmat számomra megvette, hogy az idejövetelt 
grófnőnek fölajánljam s bocsánatot kérjek a kö­
zöttünk történtekért, — viszonzá nyugodt udva­
riassággal Hermance. Ő azonban lebeszélt erről, 
állitván, hogy fáradozásom hasztalan volna.
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A közoktatásügyi költségvetés.
Madarász Imre szerint a nemzet jövője az iskolák 

milyenségétől függ. Ha jó a közoktatási politika, akkor 
jut'az iskolák is. Az iskoláknak tanítani és nevem kell. 
Ezért teliát szakképzett tanítókra van szükség. Ámde 
mit ér a tanító iskola nélkül ? Ö úgy tudja, hogy ha az 
iskolákat államosítanák, akkor még bi tezer tanítóra volna 
szükség. Pedis a mai viszonyok között is hiányzik rogy 
kétezer tanitó a kellő létszámhoz. A miniszter a. leteke- 
zeti tanítok segélyére 3030 forintot előirányzott. Ezzel a 
nvomorult összeggel akarja talán a közoktatást javítani. 
iHelveslés a széki baloldalon.) A magyarul nem tudó 
,‘amLók száma kétezer. És ezektől kívánjuk mi, nogy a 
hazafias szellem-t ápolják? A közoktatási tanács, amely 
a könyveket biráija, nem keresi a hazafias müvek léte­
sítésének módját. (Elénk helyeslések ) Az mgyenoktatás 
nagy áldás volt. ezzel lehetne leginkább megoldani a 
nemzetiségi kérdést es megszilárdítani a magyar állam- 
eszmét A tanügyi kérdésben nekünk tiszta magyar poli­
tikát kell követnünk, mert csak így lehet mienk a diadai. 
Helyteleníti, hogy az iskolákból kiküszöböltek a vallastan 
kötelező oktatását. Pedig vallásra mindig lesz szükség.
I Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Poroszországban is 
akkor állt helyre a dicsőség, a mikor helyreállt a vallá­
sos érzület. A * vallásos nevelés nem felekezeti, de er­
kölcsi. társadalmi és politikai szükség. (Elénk helyesles a 
baloldalon.) A miniszter ur női emanezipácziójónak u 
nem tud örülni.

Eay ezredeve már annak, t. ház, hogy lemről ez a mi 
hazánk. Olv nagy idő, hogy szinte irigykedve tekintene* 
most mireánk sokan és csodálkozva beszélnek m^c 
magunk között is hazánk ezeréves fennállásáról. Aztán 
keresik az okokat is. Az egyik az egyházban, a nemzet 
tárni vallásossilgriban, a másik a magyar nvp alkotmá­
nyos érzületében és lángoló hazaszereteben, a harmadik 
a kettőben együtt véli az okokat feltalálni. De legyen 
bármelyik, vájjon ki aula és ki nevedé az egynazah-nai. 
azokat a vallásos tagokat: vagy ki adta es ki ne­
velte a hazának azokat a hű, azokat a lángoló, lelki > 
honfiakat, hanem az anya. az édesanya?! (Úgy van ! a 
hal- és szélső baloldalon.) Az az édesanya, a ki no« és 
ínyai, nagyszerű rs magasztos liivatasának betöltést t 
bizony nem a külvilág zajúban, nem az iskoUk. vagy az 
egyetemek padjain, hanem otthon, a házi szentekben, a 
család körében, a gyermekek gondos név. I seben ts 
tzoknak hazafias és vallásos nevelése mt*g:vi H.-anaii Nyí­
lét feltalálni. (Élénk helvt-siés a bal- és szélső balolda­
lon.) Az a magyar nő i' édesanya, a kitol reményt, 
bizalmat, hitszerctetct, hazaszeretetét és lángíclkeseoest 
tanult a család minden tagja x(Éljenzés.), it)a, örege, 
kicsinyje és nagyja egyaránt.

Miért kellene lehat e hivatásuk köréből őket mintegy 
kényszerítve kiragadni akarni ? De ha mégis bárcsak 
• ixonyos részben is. ezen nagyszerű hivatás köréből azok 
Uiragadtatnak, ismét uj és fontos ok arra nezve, hogy a 
i.cmzeti és vallásos nevelést a gyermekkorban már az 
.-kólában megadni igyekezzünk.

Beszédét igy végzi : T. ház! Ezek után talán össze-
• zni kellett volna röviden mindazokat, melyeket a nép­

művelés és oktatás terén elmondani szerencsém volt: de 
■ diesen felment engem ettől az igen t. miniszter ur, 
mikor jelentésének '.-gyík helyén ezt mondja : 1 ény az,
hogy bár a népiskolák k ült-le lének fejlesztése^ szépen 
áriad, a belélet intenzivebbé tétele, a tanítás sikere, a 

magvar nyelv oktatáisa és a tanítói 
tekiut'-tében még elve tennivaló van.? 

olyan ■•U. •mzáse, mondhatnám bírálása 
,1cvünknek, annak az állapotnak, rn< -

n.nitók képesiivse.

Hat" t. ház. 
mi népek*;ki 

vet én is hely 
cyan kétségtv 

. íejUjd»-sn*'S. • 
másrészről csu 
_;n kivü

i unnak olyan 
k bizonyos én 
iák oly tényei 
hocv külünö

cm a őrül m<

csaK-
íi.'iiyck, melyek 

mutatják, de 
;. melyek kétsé-

zán van tenni

yukeztem vp nT. ház
•pen a feltűnő 
•nőkre nézve mer kísérletiem re g s 
megjelölni beszédemben. Örülne,:, 
tér ur. ki a tanügyek iránti mel 
áigybuzgóságának, ú«* meg tettre n 
jcíét adta mar, mondom, különös 
miniszter ur legalább né-mi íigye. 
a miket mondottam. Különben m.e. 

g: : dl Ut . n ■ nk ■
Ugrón Gabor a miniszternek a 1 

".t_' tett ígéreteire megjegyzi, hogy 
aagy buzgalmat, a mit a miniszt 
waíása közben tanúsít (Derültség a 
ege mindig csak az írott betű mar 

Sokkal helvesebb lett volna, lia

na az

tennivalókra, 
némely teen-

jen í. minisz-

sgy ásónak is annyi 
n örülnék, ha a t. 
né-re méltatná azokat.

st

ongruara vonatkozo- 
nem szereti azt a 
T a költségvetés tár­
baloldalon.), annak 

ad.
i kongnia és autó-

felsőbb jóvá 
megteszi a 
it jelentsen

resi a színpadi hatást, hanem 
hagyás megnyerése után in­
kellő lépéseket.

i az a halogatás, hogy a kon- 
:k később: • ajánlotta ? Hát azt 
elvan sokáig lesz miniszter ?

• azt. hogy a fehér asztalnál egy­
et jósolnak s a zöld asztalnál na- 
.ívi tette volna a miniszter, ha a 

a, hogy j. kongresszust mindjárt 
: ipntálás az, hogy

dvezőtkn és be kell várni a feleke- 
eesiltaiiodását. Hiszen ha vannak 

inkább sivfni keli az aulcnó- 
ez It-h-t a legjobb csillapító, csak ez 
-gészen a kedélyeket.

yházakn.ik miudenképen egyenlő joguk lesz. 
esrvházak között meg a kölcsönös bizalom

lórnia kérdéséi»
:indjárt a li 
zketlik is é 
És aztán i 
Sszus ósszeiüv.'sat 

<:ú a miniszter, ho; 
•h gs/oktuk mi már 

isnak hosszú élete: 
. ■•'>n rövid életű« k. ■ 

i-.-gnck azt a fán1 ja

■: id jM iii mo-t k

á.ával. mert csak 
yugtathatja meg
Ha az 

• kor az
Hosrv az egyházak sy.ubv •-iiezióját pix 

re emelni fogják, ez jobb a semminél,
. évren­

dé nem helyes.

Mert a progresszív emelés évekre politikai függésbehozza 
az egyházakat. (Elénk helyeslés és tetszés a szélsőbalon.)

Az Volna a leghelyesebb, ha ugyanazzal a törvénynyel, 
a mely az állam és az egyház viszonyát szabályozza, 
megszabnék azt a tőkét is, a melylye! az allara egyszerre 
va»v részletekben az egyházakat segc.yzi. A tokét egy- 
szerre kell megszabni, hogy az egyházakat megmentsük 
a politikai függésiül és hogy az egyhazak beláthassak a 
rendelkezésükre álló anyagi eszközök nagyságát.

Ezek után igy folytatja: Tudom hogy sokan az egy­
házak különböző helyzetével fognak kifogásokat emelni, 
azt fogják mondani, katholikus egyház a király leglobb 
kegyúri jogától függőségben van a király ‘egfobb kegy­
úri jogait nekünk tiszteletben kell tartam, mert a kato­
likus egyház állása a múltban, mint uralkodó vallásé 
és addig, mis a múltból a jövendő állapotba mely az 
egyenlőség és viszonosság alapjan áll, átmehet, tera‘l~;Z,<L 
tes, nem olvan, mint a többi egyhaza. állasa, az állam 
neki sokkal"több jogot nyújtott, mert az állam, mint 
uralkodó vallásnak, sokkal több kedvezményt adott sut 
az államnak a többi egyházakkal szemben nagyobb tá­
mogatásában, protekciójában es mindenekelőtt való pro- 
tekeziójában részesült. A mint megszűnt az államnak a 
katholikus egyházzal szemben ezen legmagasabb színvo­
nalra helyező" álláspontja, akkor nem lehet egyebet várni 
és követetni, mint hogy a katholikus egyház a bevett 
vallásfelekezetek sorában ugyanazon jogokkal bírjon, me­
lyekkel a többi egyházak bírnak, nem lehet ezen jogon 
konstruálásának akadálya a király legfőbb kegyúri 
jo-a. mert a királyi legfőbb kegyúri jog nem a király­
nak magának joga. nem a király személyes joga, az az 
állam inga, melvet a maga koronája utján gyakorol 

Volt alkalmam már c házban a lelett vitatkozni, hogy 
ez a királyi hatalomnak képezi jogát, mert abban az 
időben, mikor az országnak nem volt királya, de volt 
kormányzója, a kormányzó gyakorolta ezen jogokat, bot 
az erdéívi fejedelmek idejében, daczára, hogy az erde yi 
fejedelmek nagyobbrészt protestánsok voltak, az erdélyi 
fejedelmek gyakorolták a legfőbb királyi kegyúri jogok­
nak igen lényeges részeit, még például a püspök kine­
vezésének jogát is, a mint Náprády püspököt a nagy­
váradi egyházba az erdélyi fejedelem nevezte ki

És ha "végig tekintek a történelem folyamán, akkor is 
teljesen igazolva vau az, hogy azon jogot, melyet a ki­
rály eként gyakorolt, azt mindig mint az állam leje 
gyakorolta. Á király legfőbb kegyúri jogai az allatn jo- 
••át kepezik s az állam nevében kezeli a kuituszmimsz* 
tor a király legfőbb kegyúri jogait és jegyzi ellen a 
királynak, mint legfőbb kegyurnak rendeletéit; es ha az 
állam nevében kezeli azokat a változott viszonyokhoz 
képet, ezen kegyúri jogoknak is változuiok kell. Mert a 
katholikus egyház a maga abszolút szervezettben, mely- 
Ivel állt egyrészt a maga hierarchiájával egyházjogban, 
másfelől a "fejedelemmel, mint uralkodó az adminisztrá­
ció terén, ha az alkotmányos élet terére akar átmenni, 
hogv autonómiáját szervezze s a világi hívek hozzájáru­
lásával a maga ügyeit intézze és vezesse, iskoláit ke­
zelje és ellenőrizze, vagyonát kezelje és gyümölcsöztesse. 
ha ez esetben a katholikus egyház uj önkormányzati 
alapokra, alkotmányos alapokra tér át, akkor a király- 
-ág bizonyos korlátokra szorul, úgy. a mint korlatozta- 
tott a királyság az abszolút monarchiával szemben ott, 
a hol az alkotmányos politikai élet hozatott be. (Lgy 
van' ügy van ! a szélső baloldalon.)

A katholikus egyház azért, hogy legnagyobb, legerő­
sebb jogaiban csorbát nem szenvedhet. Mi nem akarunk 
a katholikus egyház számára semmi kiváltságot, csak azt, 
}10gy azokat az aranybilincseket, melyeket a múltban, 
mint államvallásra raraktak. szedjék le kezéről s enged­
jék meg, hogy az autonómia alapján szervezkedve, liai 

, nevelésébe is bevigye az egyház, az iskola a közügy 
; iránti érdeklődést. (Ei"énk helyeslés a szélső baloldalon.) 
i A jelen egyházpolitika meghagyja minden egyhazunk a 
' maga régi vagy újabb kiváltságlevelet, melyek nem te- 
i szültek a modern állam természetismeretevei, melyek 
i nem ismerik az államnak azt az ellenőrzését, a mely az 
: államban olv fontos kulturális, vallási és különösen 
j nevelöintézmények tekintetében kell. hogy érvényesüljön, 
í Jla atban a helyzetben vagyunk, a mely hajdan az 
! egész orienst jellemezte. Keleten a törökök bírtak az 
! összes politikai hatalmat; az általuk meghódított népek 
j nőni bírtak semmi politikai jogot, feladatuk a munka es 

engedelmesség volt. Nemzeti létük semmi tiszteletben nem 
részesült, sót annak bármily hangoztatása azonnal meg- 
megfenvitést vont maga után. Ez apró fajok, midőn nem 
bírtak politikai, törvényhatósági, sőt községi éiettOi sem, 
melybe nemzeti életüket átvihették volna, tisztán a va. ás 
szervezeténél fogva, mely őket egy művelődési és társu­
lati kapcsolatban egyesitette, képesek voltak nemzetiségü­
ket századokon át megőrizni és a török hatalom meg- 
lazulásával saját fajuknak államot alkotni, úgy a mint 
ez megtörtént Romániában, Szerbiában, Bulgáriában.

'■linden előrelátó áriam a maga nagy intézményeit 
— - az egyházak szervezete is ezek közé tartozik — 
ugv szokta "megalkotni, hogy azok az állam alapelveivel, 
czéljaival, jövőjével összhangban álljanak. S nein latja-e 
a t. miniszter ur, hogy nálunk ni a vannak egyházak, 
melvek épen saját önkormányzatuknak és a kormány 
vflük szemben való hatalmának meg nem határozott 
volta miatt szabadon rendelkeznek nemcsak egyhazaik 
felől, hanem az elemi, a középiskolák, ban- in a pap 
nevelő intézetek felől is, úgy, hogy az állam arra semmi 
ellenőrzést nem gyakorol ? Én nem kívánom az egy­
házaknak az államtól való elválasztását, úgy. hogy csak 
az et-vik fél nyerjen hatáskört, az állam pedig ne találja 
meg^á maga felügyeleti jogát. Ma pedig úgy állunk, 
hogv az állam az egyházakkal szemben való ellenőrzési 
jogát nem tudja alapítani sem törvényekre, sem királyi 
rendeletekre, sem az alkotmányosság elvére, s ezért nem 
is képes kellő érvényt szerezni az állam törvényeinek és 
tekintélyének és a nemzet feladatának. (Elénk helyeslés 
a szélsó; baloldalon.)

Hiszen ha valaki Magyarországon megvizsgálja az al- 
kotmányos életet és azt látja, hogy itt az egyházi elet
keretében, annak köpenyege alatt a leghatásosabb poli­
tikai agitácziókat lehet elrejtem, s lehet az apró gyei - 
mekcktöl fel a felnőtt lérfiakig nemzedéket nevelni, s 
lehet az állambontó törekvések számára paposat nevelni 
a kik a szószékről, és tanárokat, a kik a 
az ifjúság lelkét korlátlanul és ellenőrzés

tanítói székről 
nélkül mérge­

zik meg (Igaz! Ügy van ! a szélső baloldalon.) : akkor 
be fogja látni mindenki, hogy Magyarországon bekovet- 
kezelt az az idő, a midőn az egyház es állam közti 
viszony rendezendő úgy, hogy az egyháznak egyfelől a 
legnagyobb önkormányzati szabadságot megadjuk s 
anyagi segélylyel támogatjuk, másfelől alárendeljük az 
önkormányzatot a modern állam feltételemet, hogy azon 
esetekre, a melyekben az önkormányzat túllépi hatás­
körét, megszegné azon állapotokat s megtámadná azon 
czélt és feladatot, melyek érdekében az egyház Önkormány­
zata szervezve vau : legyen módja az államnak az alkot­
mányosság teljes garancziája mellett a maga felügyeleti 

sokkal hatékonyabban érvényesítem és sokkal 
' helyeslés és tetszés a

szabadságá-

jogát .
erélyesebben végrehajtani. (Elénk 
szélső baloldalon.)

A «habeas corpus-acta» Anglia politikai 
nak egyik nagy alapköve s valahányszor előfordul 
Angliában az, hogy válságosakká válnak a viszonyok, 
nem azt teszik az angolok, hogy a szabadság állandó 
gvakorlatát szüntetik meg és a szabadságnak alkotmá­
nyos gyakorlatát a közéletből kiküszöbölik, vagy a tor- 
vényhozásnak megadják azt a jogot, erőt es hatalmat, 
how bizonyos veszélyeztetett időpontokban a szabadság­
nak" azt a mértékét, a melyet a habeas corpus-acta 
nvujt, felfüggesztheti s felfüggesztvén, azon törvény 
tekintetbe vétele nélkül a kormány teljes erejével az 
állam érdeke érvényesül s az hajtatik végre. (Elén 
helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Ugv kellene nekünk is eljárni az egyházi önkormány­
zattal szemben; egyenlő alapokra keli azt vetni, egyenlő 
alapon kell jogokat nyújtanunk, egyenlő egységes elve- 
két kell felállítanunk és az államnak minden egyházzal 
szemben egyenlő jogokat kell biztosítanunk. Az egyenlő 
jogok biztosítása az állam részére azután maga után 
vonja azt, hogy akkor nem panaszkodható egy nem­
zetiségi egyház sem. hogy azon támadások csak ő ellene 
és csak ez alkalomma. intézteitek. Ha e törvény meg 
van hozva, tudni fogja minden nemzetiségi egyház, hogy 
mihez tartsa magát és tudni fogja s előre fogja hűm, 
hogy annak, ha ettől eltér, micsoda küvetkezmenyei 
lesznek. Azt tartom helyesnek, hogy akkor, a mikor a 
legnagyobb önkormányzati szabadság és jogok alapjan 
rendeztetik az egyház és az állam közti viszony, ugyan­
akkor tarlassék fenn az, hogyha például egy esperességi 
kerületben államforgató, vagy a magyar nemzet és a 
magyar állam, integritását megtámadó izgatások vannak, 
legyen joga a kormánynak abban a gimnáziumban, 
vagy abban a kerületben az önkormányzatot {elfüggesz­
teni és a kormánvbiztos által kezeltetni (Elénk helyeslés 
és tetszés a szélső baloldalon), ha pedig egy egész püspöki 
megyében van szervezve a honárulásnak egy ily lánczo- 
lata. a gyermekeknek az ifjúságtól egész a férfikorig 
a nemzet ellen szervezett gyűlöletben való nevelése, akkor 
az ám jöjjön a törvényhozás elé, de előre legyen tör­
vénybe iktatva, hogy akkor a törvényhozás fog határozni 
9 kérje az önkormányzat felfüggesztését, az egyházi ad- 
minisztrácziónak egy királyi biztos kezébe való betéteiét, 
hogy a magyar állam érdekei a királyi biztos által az 
egész vonalon megvédelmeztessenck. (Elénk
SZf

helyeslés
Iső balon.) Nagyon természetes, hogy ha a kisebb 

sérelmek és visszaélésekkel szemben csak a kormány 
felelősségét kívánom érvényre emelni, de az egész kor­
mányét. ugyanakkor épen a jogok és szabadságok érde­
kében nem lehetséges, hogy nagyobb terjedelmű vissza 
élésekkel szemben az elhatározás, a megfontolás, a mc| 
vitatás tárgyát ne képezhesse, hogy az ne egy pártnak, 
ne egy kormánynak, hanem az egész törvényhozásnak 
legyen cselekedete, de ezen cselekedetnek a kihatása, 
módozata már előre törvényben legyen megállapítva, 
hogy senki a maga egyháza ellen intézett támadásnak 
va. y kirohanásnak ne tekinthesse, hanem legy*-n*türvény- 
bof"kifolyólag előre ismeretes, hogy mindenki a szerint 
végezze a maga cselekedetét, (Helyeslés a szélső bal­
oldalon. , .

E-y állam, mely az egyházaknak nagy jogokat bizto­
sított "és ezeket tovább is biztosítani akarja, rendezetle­
nül ez állapotokat nem tűrheti. Azok az egyházak, me­
lvek hazafiasak, magvarok és ha nem is magyarok, de 
hazafiasak, melyek a törvényt és az alkotmányt respek­
tálták. azok az. egyházak, a melyek megemlékeznek arról, 
hogy a magvar kultúra által felnevelve érhessék el azt 
is. hogy például azok a szerbek, kik a szomszéd Szerbiát 
állami intézménynyé alkották, kik Szerbiában a legna­
gyobb szellemi tökét érvényesítették, azok a magyal kul­
túra karjaiban nevelkedtek fel és mentek Szerbiába 
fajuknak szolgálni, ugv Romániában is azok. kik a ro­
mán nevelésnek, a román politikai képességnek iskolájá­
nak első alapjait megvetették, azok Erdélyben a magyar 
kultúra emlőin növekedtek, hogy azután kimerne, mellet- 
tünk és ellenünk a szomszéd állam szervezését alkossák 
meg. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Nem akarom én, hogy ezen egyházak, melyek sajat 
fajuknak épen a magyar kultúrával való kontaktus foly­
tán akkora szolgálatokat tettek, mint hazaárulók állít­
tassanak pellengérre, de lehetetlenség egy államnak sze- 
met hunvni, hogv midőn a nemzetiségi egyházaknak 
megadja "ugyanazt a jogot és ugyanazt a szabadságot, 
melyet megad azoknak az egyházaknak, melyek az ország 
lüktető elemét és erejét képezik, hogy azoktól ugyanazo­
kat a kötelességeket ne várja a nemzet és a: 
iránt. (Igaz! Ugv van! a bal- és szvlső baloldalon.) 
bízom abban, hogy azok az egyházak, melyek eddig is 
hazafiasak voltak, az alkotmányt nemcsak védelmeztek, 
de midőn elveszett, kiküzdésében a magyar

első sorban támogatták, be fogják látni, hogy az egyház 
és az állam közti viszony ekkenü rendezése és a vissza­
élésekkel szemben sújtó intézkedéseknek örvénybe fogla­
lás;., nem irányul ellenük, hanem azok ellen, kiket leken 
kell tartanunk, a nélkül, hogy k,.»szabadsagainkat meg­
ront anúk, vagy veszélye/.tctnuk. (Helyeslés a szélső bal-
0ldÉnnem akarom azt a politikai elvet követni, hogy 
mi saját szabadságainkról lemondjunk, kisebbítem en­
gedjük azért, mert nemzetiségi bujtogatók a magyar ál­
lam léteiét, integritását, a magyar nemzetet megtámad­
ják és ostromolják. En azt akarom, hogy az egyenlő jog 
alapján álljunk, de másfelől azt is megkívánom, hogy 
biztosítékot nyújtsunk az államnak, hogy az állam bírjon 
azokkal az eszközökkel, melyekkel a szétbontó elemekkel 
szemben magát megtudja védelmezni. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalán.) Könnyelmű és meggondolásán volna 
az az állam, melynek férfiai látjuk e bajokat, látták a 
szomszédban áz eredményeket, melyeket az. egyhazaknak 
nemzeti és politikai agitáczióra való berendezése előidé­
zett és megismerve a hátrányokat, melyek ebből szm- 
maznak. nem tenné meg idejében az intézkedéseket, s 
ne ruházná fel az alkotmányos biztosítékok figyelemben 
tartásával magát a kormányt, magát a törvényhozást 
azzal a hatáskörrel, hogy ezt az államot megvédje es 
feladataira képessé tegye. Ezek után és ezek alapján a 
következő határozati javaslatot van szerencsém be­
terjeszteni: . , , , , 1,.

«Határozati javaslat. A képviselőház utasítja a vallas- 
és közoktatásügyi minisztert, hogy terjesszen elő tör­
vényjavaslatot, mely az egyenlőség, a viszonosság, az 
önkormányzat alapján egyfelől rendezi az összes egy­
házak és áz állam közötti viszonyt, másfelől az all am 
felforgatására törekvő, az állam integritását megtá­
madó a macvar nemzet és az állam nyelve ellen gyű­
löletet szító egyházak és iskolákkal szemben esetrol- 
esetre. a visszaélés terjedelméhez képest lehetővé teszi 
a törvényhozási, kormányzási eljárást.» (Elénk helyes­
lés és éljenzés a szélső baloldalon.)
Hock Jáaios : Azt az autonómiát, melyet ugrón bú- 

bor körülírt, minden hazafias magyar ember aláírhatja. 
(Helyeslés balról.) .

lilÓjális eljárásnak nevezi, hogy 25 éven át nem tel­
jesítették a kaüiolikusok millióinak az autonómiára vo­
natkozó kérelmét. . , . , ..

Pedig jogosultságát ennek az autonómiának mindenki 
elismerte. Elvi szempontokból senki sem kifogásolta, de 
mikor azután az intézmény effekluálásáról volt szó, 
akkor csodálatos leleményességgel találtak ki mindig 
ürüléket, a melyekkel az elaborátumnak megerősítését 
és autonómia felállítását ad graecas calendas balasztgat- 
ták. Így vezették egy negyedszázadig orránál lógva a 
katholikus közvéleményt. (Zajos helyeslés ba.rul.) Usiti- 
tották szép szóval, mint az. elkényeztetett gyermeket szo­
kás és mikor azután már nem tudták többé a kitöréséit 
mérsékelni, akkor beszéltek neki egy szép mesét arról az 
elátkozott tündérkisasszonyról, a ki a miniszteri ouro 
fiókjában titokzatos és mély álmát aluszsza és várja az 
újkori Grál-lovagot, a ki feltámasztja és megszabadítja. 
(Tetszés balról.) A képviselők egy •nkint bizalmas nyilat­
kozatokban mindnyájan elismertük, hogy a vaiiússzaoad- 
ság proklamálásának következménye a katholikus auto­
nómia. . .

A ház olykor egyértelmüleg fogadott el határozati ja­
vaslatokat, a melyeket a kormány egyértelmüleg nem való 
sitott meg. Most" ütött a tizenkettedik óra s a megvalósí­
tás nem várathat magára. (Elénk tetszés.)

Ne adjanak a katholikus egyháznak semmiféle jog- 
előnyt: de teremtsék meg a kultusz-paritást és a jog- 
egyenlőséget U2V, a hogy'azt Ugrón kifejtette. (Tetszés 
és "éljenzés a bal- és szélsőbalon.) Az uj egyházpolitikai 
törvények életbelépése után ez elmaradhatatlan. S maga 
a liberális tábor is hangoztatta a reformok ajánlása 
közben a kongnia és az autonómia rendezései, mert 
érezte, hogy csak ugv háríthatja el magéitól azt a gya­
nút, mintha a reformokkal egyetlen egyház gyongites-t 
czélozná : ha megadja a katolikusoknak azt a ji.-g-.u, a 
melyivei a többi egyház bír. Es most is az egyházpoli­
tika" támogatóinak áll leginkább érdekében, hogy bebi­
zonyítsák intenczióik nemességét és megmutassa«, hogy 
ők csak a házassági jogot akarták rendezni, de az egy- 
házat gyöngíteni nem kívánták. Adják meg tehát a ka- 
tholikusoknak az autonómiát. Eddig is csak azért ütkö­
zött akadályokba az autonómia, mert ez tálán utjaoan 
állott azoknak a férfiaknak, a kik a hatalmat, mint 
családi hitbizományt kezelték és csak arra volt gondjuk, 
hogy a hitbizományt megőrizzék, mig a möjore^ko ue.c* 
vénül. (Derültség.) . . . .

A magyar politikai közéletnek is ez volt évtizedek óla 
az egyetlen vezérgoudolota: Hogyan lehet megőrizni azt 
a kormányzati hitbizományt az őstől az utódra, hogy 
lehet megmenteni a papa örökségét a fiuknak és szerető 
barátainak. (Élénk derülség és telszé-s a ba,oldalon). Hat 
ennek más módja nem volt. mint teremteni egy ha­
talmi rendszert, a melyből elhagyjuk a szabadság min­
den garancziáját, a melyet nem kötünk organizált biz­
tosítékokhoz, ' szervezetekhez, hanem minden embert 
folyton a körünkben tartunk. Magunkhoz kötjük, ha 
kell az anyagi érdekek ezer különböző szálával, a jogos 
ellenálláshoz azonban törvényes alapokat nem nyújtunk, 
hanem kezünkben tartjuk folyton az üstökét. Az adim- 
nisztráezió úgy szervezkedik a főispán! szervezet segé­
lyével, hogv egy zsinórrántásra glédába álljon Magyar- 
országon miniien tisztviselő a legutolsó falusi körjegyzőig.
(Igaz.) . . , .,

f-v szervezték a pártérdekek szempontja szerint masat 
"• " mintára szeretnek

állam
Én

nemzetet

a közigazgatást s úgy látszik, erre a ... 
nálunk megcsinálni a katholikus autonómiát in. A püs­
pököket egyházi főispánoknak akarnák meglenni. (Nagy 
derültség és tetszés a bal- és szélső baloldalon, l

Hiszen a múltban is csak a megbízható pártfogókra 
vetették a fősulyt. Mikor azután közeledtek a választások

— mint a római Caesarok egykor a tartományokba — 
kiküldötték a fő-főperzekutorokat és beszedték a válasz- 
t isok előtt a püspöki adótrlbutumot. (Élénk derültség a 
],a|. és szélső baloldalon) De hogy azután meg is tart­
sák őket ebben a poütikai függőségben, az autonómiát 
a kezükből ki nem bocsátották, azt véglegesen nem 
rendezték és épen úgy nem kaptunk mi katolikusok 
autonómiát, mint a hogy a tisztviselői kar nem kapott 
fegyelmi törvényt és szolgálati pragmatikák (Zajos derült- 
ség" és tetszés a bal- és szélső baloldalon.)

Szóval, a politika paradicsomában felállították a kor- 
mányelnökség tilalmi fáját és azt mondták Magyarorszá- 
-on minden embernek : «E kertnek pedig minden gyü­
mölcséből ebetel, csak a kormányelnökség fájára "na 
gondolj, mert akkor halálnak halálával halsz.» (Nagy 
derültség.)

A kormány e kérdésben azután kifakad a püspöki kar 
ellen, ha a kormánypadokról eldobott szikra tüzet fogott 
cs megvádolták a püspöki kait indolencziával, akkor 
rendesen előállott a kultuszminiszter vagy a kormányéi- 
nők és megtartotta a püspöki kar felett azt a védöbe- 
szédet, a mit Antonius is megirigyelhetett volna, mikor 
Julius’Caesar holttesténél Brutust és Cascát kellelt vé­
delmeznie. (Élénk tetszés balfelől.) így hárítottál; azután 
évtizedeken át kölcsönösen egymásra a gyanúsítást; a 
kormány a püspöki »art, a püspöki kar a kormányt vá­
dolta az autonómia halogatásával.

Valóságos türelmi játékot űztek ezzel az egész dolog.
„al. és mikor azután az érdeklődő közönség kezdte ii 
lemmel kutatni, hogy a bársonyszékek vagy a sok papi 
reverenda közt hol is van az a rejtegetett macska 111,', 
riiltség) nagyon hiába keresgéltek, meri ez az eirej- 
li.jt macska a miniszteri fiókban volt elrejtve. (Der ót- 

.), E rejtegetett macska a mai elaboratumunk volt 
Ki az akadálya az autonómiának, a kormány-e vagy a 
püspöki kar?

Lukács Gyula : Mind a kettő !
Sock János: Nem mind aketlő. Mert Simor 1571-ben 

a király elé vitte az elaborátumot jóváhagyás végett el­
lenben a kormány ezt az elaborátumot a fiókba dugta.
Az ismeretes vers szerbit: a vadat lyukba dugta és gon­
doskodott róla, hogy ne lehessen ám gyere ki. (Zajos 
derültség.) Hosszabban bírálta ezután a miniszter minapi 
beszédét és kifogásolta, hogy a kongresszus összehívását 
bizonytalan határidőre tolja ki.

Nem kifogásolja a miniszter amaz eljárását, hogy az 
autonómiai kongresszust a millennáris évre való tekintet­
tel nem hívja össze most rögtön. Abba is belemegy, 
ha teljes garancziat nyer. hogy a legközelebbi válasz­
tások után mindjárt össze fogják hívni.

De ki biztosit arról, hogy nincs igazuk azoknak, kik 
azt hiszik, hogy az a legközelebbi választás a minisztert 
többé nem fogja helyén találni és ígérete többé nem. 
fogja helyén találni és Ígérete többé nem köti? Talán 
köti a pártot? (Derültség balról.) A pártot csak a minisz­
terek személyei és nem ígéretei szokták lekötni. És 
végre tan nekünk ellenzéknek Is Nagy Frigyessel fel 
lehet tenni azt a kérdést: Hunde, wollt ihr w» leben? 
(Hosszantartó élénk derültség a bal- és szélső balol­
dalon.)

Elnök : A képviselő urat figyelmeztetnem kell: tudom 
én. hogy minden sértő intentezió nélkül volt ez mondva 
és maga a ház is ugv fogadta. Mégis félreértések elkerü­
lése végett igen tanácsos lesz az ily idézetektől tartóz­
kodni. (D rültség balfelől.)

Hock János : A miniszter külön választja a lonirua 
rendezését az autonómiai kongresszustól. Ibi jelent ez a 
pártrendszer régi terminológiájával magyarra fordítva? 
Először is kiragadom a legfontosabb anyagi kérdést az 
autonómia hatásköréből : fentartom magamnak a kaliio- 
likus papok dotacziójánál a revízió jogát: azaz a leg­
közelebbi választásokon fogják megszerezni a kvalifiká- 
eziót a kongruára. (Derültség báliéiul.) Hát a ki e te!vr. 
kifundálta, pátenst érdemel. A katholikus papok értenék 
diákul s tudják, hogy a liberalizmus magyarul azt is 
jelenti, hogy bőkezű adakozó! A miniszter ur terve 
teleit annyit jelent: a ki a papok közül liberális, azzal 
szemben a miniszter ur is liberális; a ki reyizionáii-ta, 
azzal szembenhen a miniszter ur is revizionalistj. (Zajos 
derültség a bal és szélső baloldalon.)

Korainak tartja arról beszélni, hogy mi legyen az 
autonómia hatásköre, mert maga Deák Ferencz is .ut 
mondotta, hogy az államra tartozik meghatározni, busy 
müven ne legyen a katholikus autonómia, de ;<z ál­
lamra nem tartozik meghatározni, hogy milyen legyen 
a katholikus autonómia. Ezt rá keli bízni a szervező 
kongresszusra, a mely az elaboratum alapján megfogja 
találni a helyes utat, "hogy a katholikus autonómiában 
az ’egyház is," a haza is erős oszlopot, támaszt találjon. 
(Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)
' L ry akarja szervezni a katholikus autonómiát, azon 

alapelvek, iránveszmék alapján, a melyeket Ugrón kifej­
tett s a melyekben az egyházi és nemzeti szempont 
egyesülnek, inert erőteljes, életképes szervezetet akar. a 
mély dolgozni tud és akar a hitélet előmozdítása érdé- 
kében. (Élénk helyeslés és tetszés a bal- és r/vi<o bal- 
oldalon.) De nem "akar egy veterán egyesületet, a hová 
a konnánvbefolyás állal kinevezett tagok kerülnek u»n- 
pán azért, lrogv' néha-néha rendezhessenek egy-egy vak- 
parádét. (Derültség.) . .

Miután ily szervezeti biztosítékokat a miniszter besze­
dőben nem "talált, ennélfogva nem helyesli beszédének 
ama részét, a mely a kongrua és autonómia szétvabsz- 
tásúra vonatkozik. Egyebekben üdvözli a kezdeményező 
lépést, ha ígérete csakugyan komoly, akkor őszinte elis­
merését fejezi ki a miniszternek. (Zajos és hosszantartó 
éljenzés a'bal- és szélső baloldalon; szónokot számosán 
üdvözlik.)

Az ülést 5 perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Az ülést újra megnyitom.

Elnök :

Elnök :

Magdolna mind nagyobb zavarban érezte ma­
gát, s majdnem önkénytelenül viszonza ;

— Öcsémnek nem volt igaza, midőn önt lehe­
tette, nem arról, hogy szives ajánlatot tegyen 
nekem, hanem, hogy — fölkeressen.

Hermance meglepetve tekintett reá.
— Őszintének vehetem e szavakat, vagy csak 

udvariasságnak ? — kérdé rejthetetlen ürömmel, 
mi fölött társnője nagyon csodálkozott.

— Tudja, hogy én sohasem mondok olyat, mi 
meggyőződésem ellenére van, s a mit szavaimmal 
kifejeztem, azt érzem is, mert nem tagadhatom, 
hogy nem vártam a történtek után ily előzékeny 
nyilatkozatot öntől. ... Nem akarom titkolni, hogy 
nemcsak meg vagyok lepve, de egyszersmind meg­
hatva jóságától.

— Köszönöm e szavakat, grófnő. Nem. tudja, 
mily jól esnek azok nekem, ki élénk lelki íurda- 
-ist és megbánást éreztem azok fölött, mik ré­
szemről történtek, = most reményem lehet, hogy 

gyed azokat elfelejti.
Magdolna grófnő nem hitt füleinek.
Ez nem az a heves, elbizakodott leány volt 

öbbé, kivel ö utoljára találkozott azon éj sötét 
■máiban.

Mi változtatta meg. Mi érdeke van neki most, 
hogy vele kibéküljön, hogy öt a hozzájövetelre 
-érje, midőn többé semmi hasznát sem veheti, s 

szerep teljesen fölcserélődött közöttük.
Valami bizonytalan gyanú szállta meg, de nem 

(adott annak még határozott formát adni. — 
Mindegy is volt. bármiből eredt La Croix Hermance 
lőzékenysége, hogy az lefegyverző őt, nem ta­

gadhatta.
— A mit mond, Hermance, most először ejtő 

ki a régi modorban nevét, az a legnemesebb le­
iekről tanúskodik, — viszonzá, lilában küzdve 
meghatottsága ellen, s én nem utasítom vissza 
közeledését. — Szives ajánlatát érezni fogja, hogy 
nem fogadhatom el, de íme kezem, melyet teljes 
kibékülésre nyújtok, s ha elfogadja, részemről fe­
ledve lesz a múlt s annak minden keserűsége 
közöttünk, s remélem, hogy ezentúl jó barátnők 
maradunk.

A leányka majdnem felsikoltott örömében, me­
legen nyúlt a kéz után, mely békülésre adatott, s

hosszasan tartotta azt kezei között, és szép sze­
meivel oly hálásan tekintett a grófnőre, hogy az 
karjait kitárva, keblére ölelte.

Így vége lett a kérlelhetetlen haragnak,. melyet 
Magdolna fivérének minden alkalommal hirdetett, 
s ugv Yincze, mint a jogtanácsos bámulva láttád 
őket együtt, s a legjobb egyetértésben járkálni a 
virág-illattal telt park fái alatt.

A két férfira különböző hatást tett ez a várat­
lan látvánv. Mig a jogtanácsos határozott boszan- 
kodást érzett miatta, Yincze arcza sugárzó lett az 
őrömtől, csak az volt megfoghatatlan előtte, hogy 
ez a két merev, makacs, büszke természet, mi 
által olvadt fel egymás iránt, mi hozta őket össze, 
és ismervén nővérét, azonnal Hermance éidttné- 
nek rótta föl a kibékülést.

Mindazok daczára azonban a testvérek elutaz­
tak. — Magdolna megígérte, hogy a nyár folytán 
meglátogatja La Croix kisasszonyt.

Yincze gróf azonban kitérőleg felelt annak szi­
ves meghívására. — Ismétlő, hogy állás után kell 
néznie, s ha kap, és attól egy pár napra sza­
badulhat, nem mulasztja el a meghívásnak eleget 
tenni. . . .

Nagyon hivatalos formában válaszolt, s oly 
erőltetve hangzott mindaz, a mit mondott, hogy 
midőn a kocsi kirobogott vélök az udvarról, 
Holzwalze jogtanácsos boszankodva kérdé gond­
nokoltjától.

__ Ugyan mi czélja ezekkel a Herberthekkel ?
Midőn hasznára lehetett volna Magdolna grófnő 
barátsága, eljátszotta azt, s most, midőn ez a 
testvérpár egy nagy semmi, kevesebb a nullánál, 
keresi kegyeiket, mintha isten tudja, mily előnyt 
húzhatna abból.

__ Nem kegyeiket, — viszonza mosolyogva 
Hermance, hanem barátságukat. Hogy vétettem a 
grófnő ellen, azt akkor ön sem tagadta, s most 
korhol, hogy helyre akarom azt. hozni. Hol itt a 
következetesség, kedves gyámom

— Mind az helyes volt, a mit ittlétükben cse­
lekedett. de fölösleges volt őket meghívni. Futta, 
mily lóhátról fogadta Yincze gróf a maga szíves­
ségét, melyért kezet kellett volna csókolnia. 
Hagyja békében ezt a két embert, kiknek sze-

énységüknél ezentúl csak büszkeségük lesz már berthék most 
nagyobb. Meglátjuk, megélnek-e abból ? nak tulLlk-

Hermance nem felelt, s látszott rajta, hogy nem 
helyesli a jogtanácsos gúnyos szavait.

X Nagyon megalázta magát a grófnő előtt, 
hogy kegyes bocsánatát kinyerje? — folytatta 
ugyanolyan gunynyal Holzwalze, mindjobban föl­
izgatva önmagát.

— Talán ismer, hogy nem tudom magam 
megalázni.

— Tehát ő kívánta ezt a kibékülést, mi most 
már csak hasznára lehet, jó volna hónapokat töl­
teni e szép helyen, a melyet oly könnyelműen 
frtpcArplfpk pl. . .

Csak tőle függ, hogy tegye, — viszonzá 
Hermance hidegen.

Valóban ? ügy látom, nagyon élvezetesnek 
találja társaságát.

— Csak nem akarja tagadni, hogy Magdolna 
müveit, mulatságos hölgy ?

Mulatságosnak nem, legfeljebb nevetségesnek 
találom büszkeségében. A mi a műveltséget illeti, 
én mindennél előbbre teszem a szívességét, s ezt 
azok után, a hogy magával bánt, meg kell tőle
tagadnom. .

__ Úgy látom, fölcseréltük a szerepet, — monda
nevehUa leánvka. Volt idő, midőn égre-földre 
kért, hogy ne' játszam el Magdolna jó indula­
tát, most haragszik, hogy igyekeztem azt vissza- 
szerezni.

— Az egészen más volt „akkor.0 — Hcrbcrth 
grófnő befolyásos egyén volt azon társaságban, 
melybe ön föl akart vétetni. Jelenleg másként áll 
a dolog, megfordítva. Ő letűnt nagyság, és hasz­
nát már senkisem veheti, mig La Croix Hermance 
grófnő . . .

Ugyan kérem, no beszéljen így! — kiáltott 
fel haraggal Hermance. \ agy azt hiszi, hogy súlyt 
fektetek én arra, a mi érdekből történik ? Elég 
helytelen, ha Herberth Magdolnát elejtik most azok, 
kik egykor oly nagy mértékben hallgattak sza­
vára, s engem ok nélkül megvetettek, mig most, 
midőn éppen szüksége volna barátnőm, visszavo­
nulnak tőle.

__ Hát nem tudja, hogy barátaink csak mikor
vannak, ha nincs szükségünk reájuk. A Her-

szükségben vannak, tehát elvonul-

(Foiytatása következik.)

Fv Az ópiumisták ellen. A japán törvények 
rendkívül szigorúan járnak el az ópium-elárusítók 
és az ópium-élvezők ellen. Például szolgálhat cue 

„Boyeki Shimbun“ egyik utóbbi számának egy 
közleménye, a mely azt tudatja az olvasókkal, 
hogy egy khinait. a ki ópium-clárusitással foglalko­
zott' hat évi börtönre, két japánit pedig, a kiket 
egy ópium-barlangban találtak, két évi fogházra 
Ítéltek.

*
j-£ Mesterséges petróleum. A petróleumról 

újabban a tudósok azt a nézetet fogadták el, 
hogy nem ásványi, hanem állati eredetű. Ennek a 
véleménynek az igaz voltát nagyban támogatja az, 
hogy a kőolaj-forrásvidékeken rendesen ősvilagi 
állatok megkövcsúlt maradványaira akadnak. Ez a 
tényállás arra indította dr. Engler hírneves vegyészt, 
hogy a kőolaj- és állati maradványok űsszelüggese 
tekintetében, messzebbmenő vegyi kísérleteket 
hajtson végre. Engler több rendbeli alapos kiser­
ietek utján megállapította, hogy a kiásott mammut 
és más állatok csontjaiban még zsiradék-maradé­
kok vannak, a melyek szénhidrogénvegyékből álla­
nak és épen organikus természetüknél fogva el­
rothadni, szétbomlani nem képesek. Az említett 
zsiradékmaradvanyok hasonlók azokhoz, a melyek 
az emberi hullák rothadásánál a csontokon kívül 
még visszamaradnak és nagyban igénybevett 
ternetőhelyeken a földet annyira telitik, hogy 
további hullák szétbomlása ily földben mar nem 

végbe és ennélfogva e helyek azután ve- 
fertőző betegségek okozói lesznek. A 

s egyéb ősvilági állatok maradvá- 
feltalált zsiradékanyagot használta fel

megy 
székes
mammut 
nyaiban
Engler mesterséges kőolaj előállítására ; az an) a- 
got szög alatt meghajlított és mindkét t égen be­
forrasztott üvegcső egyik szárában 300 egész 
400 tok között hevítette s ez által a másik hideg 
állapotban maradt üvegcsőszárba átdesztiialodott 
egy folyadék, a mely semmiben sem különb űzött 
a kőolajtól és hasonlóan, mint a természetes kő­
olaj különböző vegyi összetételeire, mint benzin,

paraffin stb. volt felbontható. Engler egyéb állati 
zsiradékokkal, nevezetesen disznózsírral, bárinv- 
fagygyuval s több más hasonló anyaggal ismé­
telte kísérleteit és teljesen ugyanarra az ered­
ményre jutott s mindegyik esetben kőolajat almon 
elő. Efajtáju nyers anyagokból mintegy 90 száza­
lék kőolaját kapott, úgy, hogy a hátramaradó 
anvagok mennyisége aránylag kevés. E rőude 
megismertetett kísérletek és más vegyészek arai 
is folytatott tudományos megfigyelések a koo.aj- 
nak mesterséges utón való olcsó előállítását • 
lozzák. Az eddig ez irányban elért eredmény* 
azonban a szóban forgó kérdés közeli megoldá­
sára még nem nyújtanak reményt.

*
K Lift a Montbólnera. A Jungfrau csúcsára 

vasút vezet, a Montblancra azonban még könr‘J'® 
lesz ezután a főijutás: liftet készítenek. Hme c 
lennek látszik ugyan a gondolat, de sok tranezia 
mérnök foglalkozik ezzel a tervvel és ha a szük­
séges tökét össze tudják hozni, a terv megválóim. 
Különösen Lsartier M. P. foglalkozik ezzel a tetvvei 
és már előtanulmányokat is tett. Terve a ; 
áh, hogy Chamounixból, mely 2200 mtdernyn* 
van a tenger színe fölött, egy gallénaDol Iu£r 
gesen felfelé, egészen a Montblanc csúcsához k- 
zel fekvő pontig érő vasmüvet épít. Ennek 
alagútnak, azaz galériának magassága ötezerbe - 
méter, a csúcsig vezető tárnának hossza P 
kétezerötszázharminczkilencz méter, isartiere =. 
20 tonna súlyú erős rugókon nyugvó cai»= 
akar használni, mely a munkásokat és tarur*-i 
két felveszi. A caissont a munka bevégzése 
nem bocsájtanák le és ezért olyan erős szerke-- 
tűnek kellene lennie, hogy ellent tudjon 
robbantásoknak. A caissonban gépek 'ann. 
melyekkel az elválasztott szikladarabokat t 
széjjel. A törmelék kiszállítását a mmuc°^ 
számos vizömléssel akarja elvegezteta. Háti 
lóerő, melyet IsarUer a közelfekvő Arve-foly 
akar előállitatni, az összes gépek üzembentartó 
elesendő. Az alagút lábúnál és a Montb anc trt 
jen egy szálloda épülné. Az utasok ^
eszközlő liftet villamosság hajtana és a telíti 
egv fél óráig tartana.

egacsvay Sándor röv<
ügyekről. Mim függetlent 
közéletbe» előforduló esemel 
íkálatot mondani. (Helyesli 
féfror határozati javaslatát 
majd Így folytatja:

Egész szomorúsággal kell 
állapotaink nem örvj 

-zabadelvü kormányrendszel 
haladást, csak azt az erköld 
L„ az ország jelenleg áll:

éri a múlt kormányod 
wtesit'-ttek a szellemi kulturl 
alatt! (Úgy van a szélső M 
Azt tapasztaljuk, hogy etib 
nolitizmus és annak mind- rl 
Lntak immár, hogy ma-hol 
nézeti jellegéből kivntkől 
eszmék áldozatává válik. A| 
sem mutatja annyira, rr 
szenvelgés, mely most i 
,tl<,ése annak, hogy a 
a akar istentagadó, 
Mindez oda vezet, hogy mel 
rendidnek az eddig elért szí 
kin! kivetkőzik ez a nemzeti 
lerni fensőségéből és áldoza| 
szellemnek, melynek csak 
és élctczélja. (Ugv van ! a . 
tunk, t. ház. hogy rm már 
életünknek oly .sebei lakadri 
daimi és állami éle! tükéietf 
van! a szé-lső baloldalon.) I 
tárgyalása alkalmával már 
meiv társadalmi éle tini. re 
t ház, az épen nem ellen ki 
mel, hogy ha a magyar j 
„agát, hogy az európai nm 
maga helyéi de az I
dón- írókat, melyek n mauyaf 
leniéből, és a melyek csak be'tj 
vei! társadalomban. Nem szül 
ma-a azokat a jellemző ■ 
niagvar embert mindig 
tiízteltté tették, eltörülje. El 
kuiiurát intéző kormányzat f 
esetre befolyt és rész:,- n aj 
látunk, t. ház ? Hu tekint-; 
kultusznitnisztereink részint | 
];sí!Ík voltak, hiszen akkor 
kv/inopolilizmusnak ríj.'.t d 
mopolitizmus ezen orsz.ígbal 
is nvert és ha az ma mér f 
tattutik ma is.

A kultuszminiszter ur - 
és számtalan nyilatkozati 
mindenütt érvényesített, 
szellemű -k mintegy szósz 
Iiagyou meglepett zz a besl 
ur múlt újév napján a h iz| 
sénél mondott. Al-icm a bij 
tűnt állítja a közéé : k-ii'.usj 
szerint erkölcstan csak égi 
erkölcstan és annak szeli, 
terén kell, hogy érv-nv-sc, 
szerint nem lehet: s pláne 
maiik alantasabb k-gy-n : 
lés a szélső baloldalon. I 

Legyen az akárki. - 
aduig, mig az az úti , 
leni nem akarom, fái a v 
Mihelyt azonban egy v, 
nver: mihelyt egy ilnruí 
vanitotl vallási maga!. ; 
akkor t. képviselői!-őrt 
válik az. hogy ezé szerű e
nyilvánilao mi -■............ !
nvével ? ! Nekem a v ..i-.i- 
ealma; én a vallás! az ál 
tartom, m-rt e (Ölii-'-n és 
létre a szellemet a vasé- i:

A miniszter úrról a: a 1 
nyilatkozott volna n- . 
tikai törvényjavaslatok tőr 
ország eddigi ker-.-szt-ny é 
áll: akkor a minisz -r 
lérfiui müktiiés- i. 
alap. melyen eddigi . m 
veszedelmes tantétel. D ne 
hogy a felekezet nélküliségé 
c-ziót behozták, nem lé-r -'-n! 
1848-ban történt, a mik-c 
küzé a nvni-ü-mesck-: , l- 

Még egv körülményre - 
Úrral szemben. Es ez az. h 
egyik tanügyi lapban, 
eltruizmust liirdette. Er 
lehet valaki Comte Az- " ., 
czendentális füozöfiáhak 
lesznek angyalok, ez n ■ 
nem lehet. Az érdek vez z I 
csak a felebarát i - : ' ' r j 
formuláját sem Con - 
sohasem találla k . n 
alapítója, a ki azt im ..é i : 
ienmagadat» és * a m. : i 
tegyenek veled, le s- 1* d-i 
szélsőbalon.) A zsenge ipiis 
I«agukat inasoké-it 1, - ---■!: 
hogy Leonidások ivszn-, ti 
áldozzák magúkat a lé­
keli tartani és akkor aztán | 
róluk való gondoskod;.--'.

Engem a nemzeti kultúrál 
nem elégít. Valóságos ki zu| 

hivatásának és jellegé 
szülik képesek morváé -. .u 
czialisztikus s egyéb : .; -:z 
lábra kaptak, az orsze-z s;-. 
juk. Hozzájárulok Ugrói: | 
javításra némi utb 
irónti bizalmatlanság- ] 
(Elénk helyeslés a sz* - 

Hock János -. fc - 
jezését említette fel és ; r- . 
magukra nézve sértésnek 
tartották. Szívesen kijelenti, 
szer,;,ti értelmében hasznéé- 
akart. (Általános helyes! is L 

Illyés Bálint jegyzi-: ' i»-l 
a szélső baloldalon : H-cüjJ 

Vajay István : Hol: ip I 
Elnök Azt előbb I 

képviselő ur ne disponáljon j
Helyeslés jobbfelői. i 1

Okolicsányi László : I
sédemet a holnapi üiJ 
nos helyeslés.)

Elnök: A holnapi ülés I 
‘argyalásának folytatása tűd 
(Helyeslés.) A határozatot ka 

Thaly Kálmán: A hohl 
a7Vyalású1 is ki ul-rrf 
Elnök elrendeli erre nc,:| 
A szavazás után 3
.: A tubusé» tárgv" 
Akkor tehát azt .avas 

2 a kérvé-nyek tiirgvaius.j 
E szerint ilv értelemiien 

“ ülést bezárom.
Az ülés délután 1 óra I



tartományokba 
leszedték a válasz- 
Élénk derülts#» a 
után meg Is tart- 
n, az autonómiát 
véglegesen nem

k im katholikusok
kar nem kapóit 
kúL (Zajos derült­

ön.)
felállították a kor­
diák Magyarorszá- 
iig minden gvii 
űkség fájára ne 
ai halsz.» (Nagy

<ad a püspöki kar 
szikra tüzet fogott 
leneziávad. akkor 

agy a kormányéi- 
tt azt a védőbe- 
tett volna, mikor 

iscát kellelt 
hárították azuun 

gyanúsítást ; a 
a kormánvt vá

i az egész tlo].- 
önség kezdte tiltv;* 

sok parn 
macska 11 >'*. 

mert ez a;: e-rLj- 
i-irejtve. (Dt-r-ot- 

íaboratumvnk volt. 
kormány-e vasv a

rt S,:nor 1871-b n 
magvas végett el- 

a tiókba du»!a, 
kba dugta és g 

ki. íZ
a miniszter minapi 

SZU-? OS'»; hívhat

íjíu .íSat. uogy az 
vre való V kiuíet- 

bba is le l»*mrrgv, 
gkoi el bbi . -

azoknak. k 
Iosztás a mii tisztért 
Ígérete többé n in. 
nem köti? Talán 
irtor vsak a minisz- 
okt.ik lekötni. És 
Nagv Frigvv'SvI iel

tnem kell: tudom 
il volt ez mondva 

rtés k elk . .- 
idézetektől tarv'»

rálasztja a kongnia 
tói. Mit jelent ez a 

gyárrá ford 
anyagi kérdést 
uagamnak a kattio- 
ffá!. azaz 
rezni a kvalifiká 

I Hát a ki e te 
us papok éi tenek 
magyarul

umszt-T in- terve 
berális. azzal 

ki revízión. ui-;a, 
evizionalist-i. í'L

mi V gyen az 
Ferencz is azt 

h;ttáj\''/.i;'.. hogy 
rriia. az al-

milvi ii It a" n 
bízni a szervt-zu 
lapján mv» -ja 

autonómiában 
támaszt talál ion. 
álon.) 
autonómiai, azon 

-
•mzr-li sz.mpun 
ervezetet akar. a 
őmozditá-a érd«

- és s/é'-ol 1
egyesületet, h nova 

tat: 1 kerül mk <.-•!- 
ásenek ew-v-rv vak-

miniszter 1> 
resti beszedőnek 
3mia szétválás/ 
i kezdeményező 
:or őszinte elis-
és hosszantartó
aokot számosán

»észtem.

tér egyéb állati 
irraL bárány 
nyaggal iámé- 
tarra az ered- 
kőolajal állított 
itegy W száza- 
a hátramaradó 

E röviden 
egyészek által 
ések a kúoiaj- 
■löáliitását •■■/.<- 
ért eredmények 
tózeli megoidá-

icsára
ivebb
íetet-
nezia
zúk-

rvrd
bban

gólé-
kö-
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Siacsvay Sándor röviden beszél előbb a kultusz- 

0», s:'!• Mmt lügretlenségi ember szokta vizsgálni a 
Jetben előforduló eseményeket és e szerint szokott 
jjgolidot mondani. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ugrón 
Qábor határozati javaslatát pártolja s e mellett érvel. 
B3]é Így folytatja:

£prsz szomorúsággal kell bevallóimra, hogv miivelű- 
állapotaink nem örvendetesek. Ha a húsz éves 

szabadelvű kormányrendszer csak ezt a szellemi elő- 
baladást, csak azt az erkölcsi életet létesítette, a mely­
ben az ország jelenleg áll: akkor igen szomorú dicső­
ség éri a múlt kormányokat, ha csak ilyen haladást 
létesítettek a szellemi kultúra terén a lefolyt 20 évi idők 
alatt: (ügy van a szélső baloldalon.) Hová jutottunk? 
Azt tapasztaljuk, hogy ebben az országban a kozmo- 
U'tizmus ős annak mindenféle kinövései annyira lábra 
loptak immár, hogy ma-holnap már a magyar a raaza 
nézeti jellegéből kivetkőztetve. az államot felforgató 
gszrnek áldozatává váliz. A közéletnek sivárságát semmi 
sem mutatja annyira, mint az a felvilágosodottsági 
szenvelgés, mely most mindenütt mutatkozik; szvíi- 

annak, hotrx a \ aJlás közömbös dolog és 
2 Iá akar istentagadó, lehet fölemelt fővel is.
Mindez oda vezet, hogy megrendülnek az erkölcsök, meg- 
^ndi inek az eddig elért szellemi vívmányok, és lassan- 
kot kivetkőzik ez a nemzet a maga veleszületett szel­
lemi fensöscgcből cs áldozatul esik annak a mn kantilis 
jellemnek, melynek csak az érdekhajhászat a feladata 
e> élotczc’ a. «l ltv van ! a szé.'ső baloldalon.) Odajutot­
tunk, t. ház. hogy ma már lel sem tűnik az, hogy k üz­
letünknek oly sebei fakadnak fel, a melyek a társa- 
ju.mi es ui.arni elet tökéletes romlására mutatnak. (Úgy 
van! a sz-asö baloldalon.) íme a jelen évi költségvetés 

' i eset lyukadt ki, 
jneÄy társadalmi életünk romlott- .mit bizonyltja. Hisz. 
t. hiiz. az epen nem ellenkezik, az vsi magvar szel lem- 
nieu hogy ha a magyar ember oly tökéletesen kiműveli 
Elavil, hogy az európai népek kon ezertjében megállja a 
m:a;i helyét, de azért ívm kell e! tulajdonítani azon tulaj­
don-i gokat. melyek i magyar nép--* kivetköztotik er«*leti jel- 

f és a melyek - nden mü­
ve',-; társadalomban. Nem szükséges, hogy a müv-dcKiésíolva- 
nuvi azokat a jellemző szép tulajdonságokat, inelvek a 
muityar embert mindig minden népek közt becsültté, 

-- : ... abnormes . • ,..
hu urat intéző kormányzat és annak irányítása minden- 
estire befolyt es res. a n annak terhére is e>ik. M.-rt mit
Ltunk. t. 1;iáz ? Hía tekiintól:ho Y. •<>;>•/ h< ösrizt-s eddigi
Látuszmtmsztereink rés.zint Írt'igeisít■rek . részint krimina-

k. hiszen akkor ne esod.íiko;zzunk. hogy ha a
zmusnalk iitjj )lia nem áil:Iák és ha a koz-
is ezen orszáahan hivatalOS

s nyert es ha az ma már orsz;i go<-sá iis lett. Es ez foly­
tatui;K ma i>.

A kulüu: er ur egy év alat t híatás teváknységgel
é- 'ZÜ ' »!:•*■ tkozalLaix. tf, melye!két szóval és Írásban
rMjdenflf? ■Sltvtt . f■írnek az u. n. kozmopolitikus
a-áíemiv-k eavá a\ ;>. tta fel magát. Engem
BftgyOü glepett az a bes:zéd. méh*et a kultuszminiszter
or mi: : .. •X napj; ín a ház: akkori elnökének üdvözlé-
sénél múlnilőtt. Ai.ban :i bt■szvdvben a magasabb erkölcs-
hűt á’litja In is:taxa ! Hat s;.'.erény tudomásom

) lestan >:>ak egy van ; aLZ általános elvont
- .. - aim: me az ;íllami vlet minden
tarn ke!!, v- nyt*<tí.iwri. Két e:: kölest an nézetem
?:eriiit Lem1 lehet: s pl.iné. hogy a gyík magasabb, a

Legyen a™ akárki. , n a mag.ineml>er vallását mind- 
atkrg. m.g az az «> beisu életének körébe tartozik, érin­
teni nem akaróra. Iái a vadásszá; atiság barátja xagv. k. 
Mihelyt azonban egy vaUa-á íe-.ogás külső nyilvánul.1st 
nyer: m -*!yt ■ gy .diáim kultúra é-ién álló férfin kinvii- 

■ ■ ' - . - van sz< •.
aíkor t k-’ -előli:'.:, minden * set re politikai kérdéséé, 
ülik az. hogy ' l-zerii e a mag; in vallásiéi fogást ugv 
nyilvánít :•/ na eiiunkezik az ország nagy közwiemé-
cytvei: Nek m a vallsásról meg van a magam fo­
galma; Hi a v.diád az állam: él,-!ben i< szi'.^.'-gesiv-k 
tartom, mert e főidőn é< annak bajaiban a sironlini 
-dre a szellemei a vallás irányítja.

A mk. r urn.ü az. u hír száll, bogy álüté.lag úgy 
ryllruk.;: c xulna nyilvánosan, mintha az uj valláspuü- 
tika: törvényjavaslatok tör\--uy -rői e emelktxiesével az 
erság eddigi kei • sztény jellege megszűnt volna. Ha ez 
ól: akkor a miniszter ur tűimen; < gv komoly állam- 
íertiui működésé kőién. Az állítom, hogy nn-gszíint az az 
alap. me ;- :, ••■idigi állainéleíünk nyug «lolt: roppant 
veszedelmes L> nem szűnt meg, meri az által.

n a reczep-
rziot behozták, nem történt semmi más. mint az. a mi 
lbitdban történt, a mikui- a nemeség alkotmány sánczai 
közt* a L .emesek*** is bt.-xetle.

Még >_ : iimenyre k*Tl reflektálnom a miniszter
orral szemben. Ls ez az. hogy a t. miniszter ur. mint 
"gyík tan-day; lapban. 1 «Néptanítók I.apj;i»-ban az 
eltrmnr'i-t iardette. En etre nt-zve megjegyzem, hogy 

valaki Comte Ágoston filozófia danák vagy más tranz- 
(tendenhu.s :.•■ . lianak .dive, de inig az emberek nem 
lesznek angyaluk, ez-n eszméket a földön megvalósítani 
nem lehet. Az érdek vezeti az emberiséget s az érdeket 
Hak a fele!» rát szeretet korlátozza. De ennek szebb 
formula?»•., Comte Ágoston, sem m.ís filozéú'us 
sohase. talaiia ki. mint a kereszlénysog meg- 

<Szeresd í 1 it, mint
ömma;.-s -a mit m m akarsz, hogy mások rneg- 
tegyencK veled, te se tedd ezt másokkal.-> (Helyeslés a 
’zélsőua. -r..i A zsenire ifjúságot arra biztatni, hogy ön- 
maguka: masukért teljesen feláldozzák, vezetnek arra. 
MOgy L-umdasuk lesznek belőlük, d.- a kik aztán f i nem 
•adózz,tí, magukul a hazáéi t : azokat valakinek < sak el 
éci; tartam es akkor aztán az államnak kell átvenni a 
r&iuk vuíO gondoskodást.

- néz ízeli nudlira ily vezetése és irányzása ki 
ttoő Valóságos kultúrpolitikát, olyat, mely az or-

■ tfásának és jellegének megfelel, e<uk úgy 1<- 
képesek megvalósítani, hogy ha mind ama szo- 

^aasz;,kus s egvcb 1-Horgátú eszméket, melyek legutóbb 
/ábra kaptak, az ország szellemét megmételyezik, kurt- 
-ü*. Hozzájárulok Ugrón határozati javaslatához, mely a 
javításra nemi utbaiirazitust ad. d - a tételt a kormány

Folneg^ovics kilépése. Mint egy zágrábi táviratunk 
jelenti. Folnegovics nyílt levelet intézett báró Bukavi- 
nához. a jogpárt klubjának elnökéhez, a melyben kije­
lenti. hogy kilép a klubból, de a pártnak tagja marad, 
kilépése okául a Hrvatsko Pravobuu személye ellen 
intézett heves támadásokat hozza fel.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése.

Pest megye közigazgatási bizottsága e hó 13-án délelőtt 
10 órakor a megyeház dísztermében ülést tart.

* Második népkönyvtár Debreczenben. Debreczen 
város — mint egy ma érkezett táviratunk jelenti — el. 
határozta, hogy egy második népkönyvtárat állít fel.

* Debreczen és az ezredéves ünnepélyek. 
Debreczen város mai közgyűlése, mint egy debreczeni 
táviratunk jelenti, ma foglalkozott azzal a kérdéssel, 
minő módon ünnepelje meg a hon alapítás ezredik évét. 
A közgyűlés elhatározta, hogy megfesteti 4000 forint 
költséggel a debreczeni vásár diorainikus képét, Pataky 
Lászlóval elkészítteti aquarellekben 4000 forint költség­
gel a varos szebb épületeinek homlokrajzát, 500 forint 
költséggel; bemutatja erdőgazdálkodását, fél ezeréves 
nyomdájának nagybecsű régi és uj termékeit és hires 
ötös fogatát hajdúkkal és csatlósokkal, a mi 3000 
forintba kerül, kiállít polgári helesfogatot, te- 
nyészjuhokat, a levéltárból török okleveleket ezer 
forint költséggel; segélyezi a kiállításon résztvevő 
iparosokat 5300, a mezőgazdasági kiállítást 2000 írttal. 
A kiállítás költségei különben 23175 forintra rúgnak; 
ebhez jön még a hódoló felvonulás 4000 írtos költsége. 
Megjegyzendő azonban, hogy a bandériumban résztvevők 
maguk vállalkoztak a költségek fedezésére. Külön helyi 
ünnepéi vekre 2000 irtot szavaztak meg, az összes költsé­
gekre tehát 30.000 irtot fognak igénybe venni. Szabó 
József főszámvevő pedig most dolgozik a javaslaton, 
melynek ezé Íja. hogy a város 600.000 forint alapítványt 
tégy'il a kollégium javára.

* Az oláh szervezkedés ellen. A bánsági oláhok 
•1*:; Dód a Traján utódként szerepelő Kitreskó Illés 
• !nök a <Temesvarer Zeitungéban megczáfolja a «Cont­
rol,; és több oláh lap azt a hírét, mintha Karánsebesen 
mérsékelt, vagy megyei oláhpárt szervezkednék. Ők — 
úgymond — minden közhasznú működést támogatnak, 
bárhonnan jöjjön is, de szervezkedésről síó sincs.

Nyiíramegye ezredév! képe. Nyit ravárm egye 
az ezredévi ünnepre a király arczképét festeti meg. A 
képet Ferraris Artur Becsben lakó hazánkfia festi.

ÚJDONSÁGOK.
— február 7.

— Személyi hírei;. A h'rály. mint Becsből 
táviratozzak, vasárnap Lichteneggbe utazik és hét­
főn este ismét visszatér ide. — Ferencz Salvator főlier- 
ezeg és neje Mária Valéria főlierezegasszony ma 
délután Becsből Lichteneggbe utaztak. —- Kikit a 
moii "iicgrói fejedelem állapotában, mint Ottin- 
i*'bői jelentik, tartós javulás állt be. A fejedelem 
manvius búban Badenbe megy utókurára. — 
Hattkmjné Kofiatth I.ujza állapota nem változott. 
— Staresevies Dávid betegségéből — mint Zágráb­
ból j'iontik — aligha fog fülépülni. Két nap óta 
ereje rohamosan hanyatlik. — .-Ír orosz czártié, 
minthogy a trónörökös nagyherezeg állapota foly­
ton javul, lemondott arról a tervéről, hogy liát 
Turl)11• -Sürmerben meglátogassa.

Estély Szcgyény nagykövetnél. Egy berlini 
távirat alapján már közöltük, hogy e hó 3-án 
S'.ihiyrny-Marich László berlini nagykövetnél fényes 
< :y volt. Az estély lefolyásáról még a következő részle­
lőket közük nekünk Berlinből:

Az estély először bálnak indult és a meghívókon ott 
állott: ! ,10 órakor: táncz. Ámde előtte való napon 
meghalt az Oldenburg! nagyhcrczegnő és Szögyény-Marich 
sokkal jobban ismeri az udvari szokásokat, hogvsem 
;iyen esetben liáil adjon. Másrészt azonban nagyon kel- 
lem.'ticn lett volna a meghívásokat visszavonni, tehát 
ugy segítettek a bajon, hogy megkerülték a nehézsége­
ket. A bált elnevezték estélynek, de azért a czigányok 
ott voltak és a ki akart, lánczolhatott.

Már pedig sokan akartak, mert ugyancsak sokan je­
lentek meg az estélyen. Egyik hintó a másik után haj­
tatott a nagykövet Moltke-utczai háza elé. úgy, hogy a 
sok fogat a lóvasúti közlekedést is többször megakadályozta.

A palota lépesőházának tetején állt a nagykövet és 
Felles követség! tanácsossal együtt fogadta a sűrűn ér- 
k ző vendégeket. Mögöttük pár lépésnyire állt a nagy­
i-övöt felesége, világoskék selyemruhában, gazdag ékszer- 
diszszel. A termek zsúfolva voltak rendjeles és egyen­
ruhás urakkal, selyembe öltözött és ékszerektől ragyogó 
hölgyekkel. A társaság a legválogatottabb volt.

Szilviáin családokból jelen voltak : Szász-Weimar 
nagyherezeg, a Koburgi trónörökös herezeg, Hűlte fi­
zol Ivrit lierczeg és lierezegné. Ott voltak továbbá 
ltod zivil! Antal és Ferdinand herczegek. Iluheiiluhe- 
Oehringen örökös lierczege, Schürtuieh - Carl ott r. és 
Eídmburg főudvarmester. v. 11 ‘edel a császári ház 
minisztere, gr. BrockdorfJ'ué stli. A diplomácziai testü­
let majdnem kivétel nélkül jelen volt, gróf Merhette 
Iranczia, gróf Lanza olasz és gróf Osten-Sacken 
orosz nagykövettel az élén. Az 1. Vilmos korabeli gár­
dának is megjelent néhány kiváló tagja, mint gróf 
Pcrpoucher, Hauch, tábornok stb., valamint szá­
mos porosz főnemes, A birodalmi kormányt báró Bie-

ránti, bizalmatlanságom folytán, meg nem szavazom.
IEmr.k h-'-'y-siés a szélső baloldalon.)

Hock János : Besz- dében nagy Frigyesnek egy kile- 
;®ését említette fel és arról értesült, hogy némelyek azt 
inakra nézve sértésnek vették és tuierüs kifejezésnek 
tartó*' Szívesen kijelenti, hogv e hasonlatot nem szó- 
-zernti értelmében használta és vele sérteni senkit sem 
a^ar‘- IÁitalános helyeslés.)

Hlyes Bálint jegyző : Okol sányi László ! (Lelki íit.isok 
a szélső baloldalon : Holnap !)

Majay István : Holnap!
Elnök: Azt előbb a szónoknak kell kérnie: \ujay 

tépnse.'j ur ne disponáljon itt mindenkivel. (Derültség, 
o-lysi-s lobbfelól.)

Okollcsányl László : Ha a t. ház megengedi. lx- 
szolenj.-: a holnapi ülésre kívánnám halasztani. (Általa- 
aos helyeslés.)

Elnök: A holnapi ülés napirendjére a kultusz-budget 
•^ryziasanak folytatása tüzelik k;. Helyesli ezt a ház y 
(Helyeslés.) A határozatot kimondom.
^ Thaly Kálmán : A holnapi nap.rendre a kérvén fjek 
tárgyalását is ki akarja tázni.

Elnök elrendeli erre nézve a szavazást.
Á szavazás után
Elnoz: A lóíiUség tárgyaltaim akarja a kérvényeket. 

r“or tehát ;.zt javasiom. hogv 12 órakor térjen át 
’íz a kérvények tárgyalására. (Általános helyeslés.)

h szerint ily értelemben mondom ki a határozatot s 
*z ülést Lezárom.

Az ülés délután 1 óra 35 pénzkor végződik.

Budapest, febr. 7.
A szerb egyházi kongresszust, mint nekünk 

Temesvárról táviratozzak, nem őszszel, hanem már 

Hájasban hívják össze. Magyarevics Jeremiás budai 
Earh püspököt Brankovicx pátriárka szenteli fel Kar- 
^°zán Gruics káro'yvárosi. Jiikolics pakráczi, Opű- 
ties újvidéki püspökük segédletével.

A szabadalmi hivatal. A hivatalos lap mai száma 
k»zli az újonnan felállított szabadalmi hivatal szervezeti 
* ügyviteli szabályzatát._______

berstei/v külügyminiszter, a porosz kormányt Schönstedt 
igazságiivyminiszter képviselte.

A hölgyek, a kik között feltűnt a nagykövet három 
háios leánya, általában egyszerű öltözékben jelentek meg. 
Majd mindenki egyszínű ruhát viselt. Az uralkodó színek

lidiér. a világoszöld, tengerzöld és világos rózsaszín 
voltak. Számos hölgy, tekintettel a küszöbön álló udvari 
gyászra, kivágott fekete ruhában jelent meg, fekete kez- 
lvükkcl és fekete ékszerekkel. De bár a gyász Így beto- 
! k'flott is a fényes társaságba, a jókedv azért nem szen­
vedett és a táncz egész reggelig tartott.

— Ki rály ms l; és a fránézi a köztársasáyi 
rínál;. Fame Felix, a iranczia köztársaság elnöke 
— mint Nizzából táviratozzak — a jövő hónap 
első napjaiban, valószínűleg 5-én. Cap-Saint-Mar- 
tinbnn meglátogatja a magyar királyi párt, a kik 
a látogatást vagy még az nap. vagy a reá követ­
kező n. pon fogják viszonozni.

Kossuth Ferenoz Czegléden. Kossuth Ferencz 
vasárnap délután Czeglédre utazik. A város s különösen 
a sKossuth-kör« fényes fogadtatást tervez Kossuth 
tiszteletére.

— Hetey fflherrzey. Bozcnból táviratozzák ne­
künk. hogy Albrecht SzaJvátor főherczeg egészségi 
állapota az utóbbi időben kedvezőtlenné vált. A 
főherczeg idegbajban is szenved. Ábel jezsuita 
páter Becsből Griesbe érkezett és a főherezeget a 
halotti szentséggel látta el.

— A királyné utazása. A Miramare nevű királyi 
vadít — mint nekünk Pólából táviratozzák — parancsot 
kapott, hogy február közepére szolgálatra legyen készen. 
Ebben az időpontban a yacht Nizzába fog menni, a hol 
a királvné a yachtra száll, hogv Korfuba utazzék. A 
yacht parancsnokául ismét Wachtel Elbenbriick 
sorhajókapitányt szemelték ki.

— Az orszóyns képtárt holnaptól kezdve 
tizennégy napon át a közönség elül elzárják.

— Kincs többé vakstíy. Az elektrotechnika 
e korszakában, a mikor a tudomány mindennap 
ujabb csodákat fedez föl, egy-egv szenzácziós ta­
lálmány csak rövid ideig okoz feltűnést és azután 
az emberiség ismét napirendre tér. A Röntgen-lény 
szenzácziója is rövid ideig tartotta izgalomban az 
érdekeltséget, pedig az orvosi tudomány csak 
most fogja igazan hasznára fordítani. Az a föl­
fedezés azonban, a melyet dr. Koieefslcy moszkvai 
tanár tett. és a melyről a ,Ruskija Wiedomosti“ 
ezimü orosz újság tesz említést, oly szenzácziós, 
hogy bizonyára nagyon hosszú ideig foglalkoztatja 
majd az emberiséget, föltéve, hogy a hir igaznak 
bizonyul. Dr. Noicefsky a moszkvai technikai 
egyesületben felolvasást tartott egy általa fel­
talált készülékről, a melyet „Elektrophtalm-nak 
nevezett, és a mely arra szolgál, hogy teljesen 
megvakult embereknek mesterséges utón visszaadja a 
látóképességet. Vannak — ugymondá a tanár — 
metalloidok, mint a seien és tellur, a melyeknek 
villamos reakeziója a világítás szerint változik, úgy­
hogy a vak, mihelyt a villamos vezeték hatása 
alatt a megváltozott világítást észreveszi, éppen 
ez által fényhatást érez. A nevezett metalloidok 
villamos funkezióját használta fel készülékéhez a 
tanár. A nevezett lap tudósítása sajnos rövid és a 
készüléket tüzetesen nem hja le; arról sem tesz 
említést, hogy a készüléket közvetlen összekötte­
tésbe kell-e hozni a megvakult szemmel ? Ennek 
folytan a magyarázattal is adós maradt. De több 
oldalról megerősítik, hogy a kísérletek örvendetes 
eredménynyel jártak, úgy hogy a megvakult embe­
rek tisztán látták az ablakokat és később az embe­
reket is megkülönböztették.

— Piits pápa halálánál; évfordulója. 
Rómában IX. Fiús pápa halálának évfordulója al­
kalmából Hohenlohe bibornok a sixtusi kápolnában 
gyászmisét mondott, melynél — mint nekünk táv­
iratozzák — Lró pápa. az összes Libornokok, fő­
papok, a diplomácziai kar. az arisztokráezia tagjai 
és számos előkelő idegen volt jelen. Leó pápa 
egészségi állapota, tekintettel aggkorára, teljesen 
kielégítő.

— Ebéd a herczegprlmáenál. Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás. a katolikus iskolák püspöki tan­
tervét revideáló revidáló-bizottság tiszteletére ebédet ad. 
A meghívókat ma kézbesítették a tanterv átdolgozása 
végett most a fővárosban időző bizottsági tagoknak, a 
kik az egyház legkiválóbb pedagógusaiból állanak.

—- Munkások veszedelme. Borzasztó sze­
rencsétlenség történt tegnap este Vazsecznél. Egy 
Csorbáról Szentmiklósra haladó gőzmozdonv — 
mint nekünk táviratozzák — Vazsecznél a hegy- 
szorosban ötven füvészmalmi munkást elgázolt. A 
szerencsétlenül járt munkások közül sokan azon­
nal meghaltak, többen pedig életveszélyes sérülé­
seket szenvedtek. A környék lakossága igen fel 
van háborodva a mozdonyvezető ellen, a kit a 
borzasztó katasztrófa okozójául tekintenek. Ez 
azonban állítólag nem hibás. A vizsgálatot nyom­
ban megindítottak.

— A mensa académtca. Az ezredévben valósul 
meg az egyetemi hallgatók diákasztalának szép eszméje. 
Az alapszabálytervezetre, a melyet a közoktatásügyi mi­
niszter az egyetemnek leküldött, az egyes karok már 
megtették észrevételeiket s a végleges alapszabályokat az 
egyetem tanácsa közelebb tárgyalja és terjeszti fel a köz- 
oktatásügyi miniszterhez. Az uj szabályzat értelmében a 
mensa academ:ca jótéteményében egyaránt részesülni fog­
nak az egyetemi és a műegyetemi hallgatók. A behatás­
kor fizetendő 50 krajezár. fele pedig ezentúl az egyetemi 
kórházegyletnek s a másik fele a diák-asztalnak jut. A 
diák-asztal vagyona különben megközelíti a százezer 
forintot.

— Vasidi szerencsétlen ség. Az Odcrherg- 
nek induló vonalokhoz a lejtős ut miatt Igión a 
mozdony elé még egy mozdonyt csatolnak. A gép 
— mint nekünk Iglóról táviratozzák — tegnap este 
visszaindult. Az egyik kanyarulatnál öt munkás 
járt, a kik ;i nagy hózivatarban nem vették észre 
a gép közeledését. A mozdony a szerencsétlen 
munkásokat elgázolta. Hármat teljesen szétmorzsolt, 
a negyediknek a lábait vágta le. az ötödik szintén 
súlyosan sebesült meg.

A vármegye becsületéért. A nógrádmegyei 
tisztikar sértve érezte magát a N. U. egy czikke által 
és ezért gróf Forgúch Antallal provokáltad» Korhűig 
Józsefet, a lap szerkesztőjét. A segédek pisztolybárbajbau 
állapodtak meg és a párbaj ma reggel meut végbe a 
Ludovika-ak adémia lovasssági iskolájában. Jróf Forgáeli 
helyéből lőtt. míg Korbuly megtéve az ül lépés avance-ot, 
nem is sütötte el fegyverét. Sebesülés nem történt és a 
felek kibékültek.

— Kereskedelmi alkalmazottak mozgalma. A
kereskedelmi alkalmazottak küldöttsége hétfőn délután 
nyújtja át Dániel Ernő miniszternek a memorándimiot 
a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése tárgyában.

— A bolgár fejede’emná külföldi utazása. Egy 
Szófiából érkezett távirat jelenti, hogy Mária Lujza 
fejedelemasszony Cyrill herczeggel Sistovo grófnő in- 
kognitója alatt külföldre utazott. Ferdinand fejedelem 
Czaribródig kísérte nejét. A fejedelemasszony, a ki bete­
ges és nagyon gyengélkedik, egy napig Becsben marad 
s kedden este érkezik Nizzába. — Egy bécsi távirat sze­
rint Mária Lujza bolgár fejedelemné márczius végéig 
Nizzában fog maradni. Onnan atyjához utazik, a hol 
júliusig marad, a mely időtájt Ferdinánd fejedelem 
Karlsbad!)» utazik. Ugyanakkor a fejedelemné is Karls- 
liadba megy, hogy onnét férjével együtt Bulgáriába 
visszatérjen. Ferdinand fejedelem nem fogja nejét meglá­
togatni, a mig ez szüleinél lesz.

— A Dunáról. Az enyhe időjárás következtében a 
Duna tegnap óta 4 cm. áradt, s a mostani vízmagasság 
384 cm. Az éjjel folyamán a jég Budapestnél megcsu- 
szamlott. még pedig a lánczhidtól lefelé mintegy 100 
méternyi távolságra, s a Margithidtól az uj országházig, 
úgy, hogy ez a vonal most jégmentes. A elállások a 
következők: Erest 388, Duua-Földvár 297, Paks 472, 
Baja 38G emj

— Találó felelet. Jó kedvre hangolt kompánia üli 
együtt egy kávéházban oly asztalnál, a hol már meg­
előzőleg egy ösmeretlen ur foglalt helyet. A fiatal 
emberek csakhamar élczelni kezdtek vele, a mi az ide­
gent bosszantotta. Végre az egyik fiatal ember a követ­
kező kérdést intézte hozzá:

— Tudja uram, mi különbség van ön és egy fali 
óra között ?

— Halljuk.
— Nos, ha a fali órát felhúzzák, járni kezd, de ha 

önt felhúzzák . . .
— Értem már — feleié az idegen — de tudja-e, mi 

hasonlatosság van köztem és a fali óra közt?
— Nos?
— Ha a kellő idő elérkezett, az óra ütni kezd, vi­

gyázzon csak rá, mily nagy a hasonlatosság . . .
A befejezés csattanóé volt. A fiatal emberek csakhamar 

nagy csöndben távoztak a kávéházból.

— Uj osztálytanácsos. A király — mint a hivata­
los lap mai száma közli — a kereskedelemügyi magyar 
kir. miniszter előterjesztésére Fest Kálmán osztálytaná­
csos! czimmel és jelleggel felruházott miniszteri titkárt 
és tengerészeti hatósági előadót valóságos osztálytaná­
csossá nevezte ki.

— Százezer forintos jövedéki kihágás. 
Lapunk mai számában egy debreczi távirat 
alapján megírtuk, hogy a debreczenieket egy 
százezer forintos jövedéki kihágás foglal­
koztatja. Ez a hir — mint nekünk ma távira­
tozzák — teljesen alaptalan. Az előzmények a 
múlt év elejére nyúlnak vissza, a mikor a pénz­
ügyminiszterhez hosszú, névtelen feljelentés érke­
zett, hogy a debreczeni első takarékpénztár más 
mérleget terjeszt a pénzügy igazgat ósághoz és mást 
a részvényesek elé s igy harminczezer forintot von 
ki évenkint az adó alól. A múlt nyáron a pénz­
ügyigazgatóság vizsgálatot tartott, a mely alkalom­
mal meggyőződött a vád alaptalanságáról. A 
takarékpénztár múlt évi deczemberben a minisz­
tertől kérte a vizsgálat eredményének hivatalos 
közlését s a feljelentő nevét, de válasz mostanáig 
sem érkezett, miért is azt mai ülésében újból 
megsürgetni határozta el. Az ismeretlen feljelentő 
ellen hamis vád és rágalmazás miatt bünfenyitő 
eljárást indított az igazgatóság. Szterényit a ka­
marai tagoknak alaptalan gyanúsítása miatt füg­
gesztette fel a kamara.

— A PulBzky-tig-y. A Pulszky képvásárlásaira vo­
natkozólag félhivatalosan jelentik, hogy a szépművészeti 
múzeum számára vásárolt kép, ha nem Rafael is, ha­
nem állítólag Sebastiano del Piombo, megérkezett. 
Egyúttal, mondja tovább az Országgyűlési Értesítő, a 
135.000 frankról szóló vásárlási nyugtát is átadták a 
közoktatásügyi minisztériumnak. A vizsgálat során kide­
rült, hogy ezt az értékes képet Chevigné grófné nyilvános 
árverésen 131.000 frankért vette, tehát 4000 frankkal 
drágábban engedte át a képet a szépművészeti mú­
zeumnak.

A» Wlassics Gyula miniszter állal kiküldött vizsgáló- 
bizottság munkája előreláthatólag hosszabb ideig el fog 
tartani. A bizottság, hir szerint, most leginkább azon 
fáradozik, hogy a Wlassics miniszter által utalványozott 
122.000 forint elszámolása némileg tisztázódjék; ez 
összegről ugyanis Pulszkv irományai közt egyáltalán nem 
találtak nyugtákat. Az Olaszországból jött tárgyakat a 
bizottság tagjai már megnézték, az értékükről még nem 
nyilatkoztak. Művészkörökben most sokat beszélnek 
az országos képtár ügyéről s a legtöbben azt 
szeretnék, ha a mü intézet hírnevén ütött csor­
bát az uj igazgató neve reperálhatná. Emlegetik is 
már, hogy ezt az állást — az eddiginél nagyobb dotá- 
czióval - Munkácsy Mihálynak, vagy az orosz czár 
udvar festőjének. Zichy Mihálynak fogjak felajánlani. 
Nagy kérdés persze, hogv ők elfogadják-e.

Pulszkyról a tegnapi és a mai napon nagyon külön­
böző hirek terjedtek el. Tény az, hogy a lipótmezei 
elmegyógyintézet egyik nagy kényelmes szobájában csen­
desen. nyugodtan tölti az idejét. Azt a bírt. mintha fél­
oldali paralitikus liüdés érte volna, hivatalosan meg- 
czáfolják.

Ma délután az a hir terjedt el. hogy az ügyészség 
elrendelte a vizsgálat megindítását s Pulszkvnak a tör­
vényszéki orvosszakértők által való megvizsgáltatásál. 
Értesülésünk szerint ez a hir. legalább eddig, nem felel 
meg a valóságnak. Feltűnő, hogy a kik a lipótmezei 
gyógyintézet orvosaival összeköttetésben állnak, mind azt 
beszélik, hogy odakint az orvosok mindeddig nem tud­
ták megállapítani a határozott diagnózist s 
hogy Pulszkynál egyáltalán hiányoznak a paralizis ka­
rakterisztikus jelei.

Megemlítjük még. hogy a legújabban felmerült vád 
Pulszkv ellen az, hogy még néhány hete is rendkívül 
értékes képeket adott el egy bécsi pénzembernek. A vizs­
gálatot erre az ügyre is kiterjesztik.

— A nyomor tragédiája. Rettenetes véreng­
zést követett el — mint egy kábeltávirat jelenti — 
Chikágóban egy Klaitku nevű ácsmester. Klodo- 
formmal elaltatta az édes apját, az anyját, a fele­
ségét és három leányát, azután fejbe lőtte a bol­
dogtalanokat. A legkeserübb Ínség és éhségi láz 
hajtotta a rémületes tettre. A gyilkost szintén 
halva találták a lakásán. A tett elkövetése után 
önmaga ellen fordította a fegyvert.

— A szabadkai honvédegylet és az ezredéves 
ünnepségek. A szabadkai 48-as honvédegylet — mint 
nekünk írják — néhány nappal ezelőtt ülést tartott, 
melyben felolvasták azt a köriratot, a melyet Krúdy 
Gyula a szabclcsmegyei honvédegylet elnöke intézett az 
ország honvédegyleteihez, s a melyben felszólítja a nagy 
időknek még élő tanúit, hogy állapítsák meg, minő mó­
don vehetnének részt legméltóbban az ezredéves önné; • 
Bégekben. A szabadkai honvédegylet a felhívásra egyhan­
gúlag hozott határozattal felelt, melyben a következő 
álláspontra helyezkedik : Mindaddig, a mig a «nemzeti 
béke» — alapjában törvényeink szigorú megtartásá­
ban helyre nem áll, mindaddig, a mig az ünnepélyt 
nem úgy rendezik, a mint kellene, testületileg az 
ünnepélyen meg nem jelenhetünk. Ezt csak is akkor 
tehetnék, ha a fentebbi kardinális feltétel teljesedésbe 
menne : ha a jelenlegi kormány és országgyűlési többség 
erkölcsi biztosítékot nyújtana arra, hogy a szabadság- 
liarcz hőseinek : az 181-8—49-ki lionvédciinek érdemeit 
törvénykönyvünkbe iktatják és meg fogják szavazni a 
rég várt erkölcsi elismerést, ha a 48—49-es szegény- 
sorsú bajtársainkat a koldusbot — és a véginségtöl 
illő anyagi ellátás által megmentik.

Á műegyetem története. A királyi József-mü- 
egyetem közelgő jubileumára meghatja az intézet törté­
netét. A nagy munkával Sándor Emil mügyetemi titkárt 
bízta meg.

— Váltóhamísitó báró. Grosscnlieimban nagy fel­
tűnést kelt br. Schorlemer Hubert letartóztatása, a ki 
váltóhamisításokat követett el. Körülbelül 80.000 már­
kára rugó összeget csalt ki hamis váltókkal. A báró 
nagy szerepet játszott politikai körökben s a német kon­
zervatív párt tagja volt. — Egy éjjel érkezett tudósítás 
szerint a váltóhamisítás 120.000 márkára rúg. A báró 
összes adósságai 200.000 márkát tesznek ki.

Váltóhamisítások egy takarékpénztárban. 
A kismarton-kerületi takarékpénztárban —- mint az O. 
É.-nek Sopronból táviratozzák — rendszeresen űzött 
váltóhamisításoknak jöttek a nyomára. Az eddig megál­
lapított összeg néhány ezer forintra rúg. A hamisítót 
még nem sikerült kipuhatolni.

— A vihar pusztításai. Az atlanti partokon — mint 
nekünk táviratozzák — hatalmas vihar pusztított tagnap, 
mely rendkívüli sok kárt okozott. New-Jorkban és 
Brooklynban több ház összeomlott. Boundbrook (New- 
Jersey) részben viz alatt van és teljesen el van zárva a 
külvilágtól. Állítólag sok emberélet is esett áldozatul. 
Moristown-ban (New-Jersey) a vihar elszakított egy véd- 
gátat, a mely alkalommal huszonöt ember eltűnt. New- 
Britain-ben (Connecticut) pedig ma, mint onnan táv­
iratozzák, a Pequebaek folyó hídja szakadt be és tizen­
három, a híd javításán dolgozó munkás ott lelte halálát.

— Tűz a párisi hadügyminisztériumban. Páré­
ban a hadügyminisztérium padlásán ma délben tűz 
ütött ki, a melyet azonban csakhamar eloltottak. Mint 
nekünk táviratozzák, csupán nehány régi, jelentéktelen 
okmány égett el.

— Bányaszerencsétlenség. A dourgesi szénbán\.i- 
ban — mint nekünk táviratozzák — két felvonó gép 
összeütközött egymással. Négy bányász nyomban halva 
maradt a helyszínén, öten pedig tübbé-kevésbbé meg­
sebesültek. A szerencsétlenül járt bányászok hozzátarto­
zóiról a hányaigazgatóság gondoskodik.

— Az eltűnt menyasszony. Megírtuk, hogy Grille 
Gizella, egy bécsi vendéglős leánya, tegnapelőtt eltűnt 
hazulról s a szülők nagyon féltek, hogy a leány, a ki 
jegyben járt, öngyilkosságot követett el. A föltevés ala­
posnak bizonyult. Tegnap egy szállodában megtalálták, 
a hol mérget vett be; még élt. mikor ráakadtak, de 
haldokolva szállították a kórházba. Említettük, hogy a 
boldogtalan leány már kétszer követett el öngyilkossági 
kísérletet, de megmentették.

— A kérő. Mindeneseire uj, habár utánzásra nem 
nagyon ajánlatos a leánykérésnek az a módja, a mely : 
egy bécsi czipészlegény Kísérlett meg. A legény nagyon 
szerelmes volt, az apa azonban hajthatatlan maradt. 
Miután a csiriz epedő kezelője többször kosarat kapott, 
megleste a kőszivü apát — a ki szintén czipész — és 
ott a szabad ég alatt újra megkérte a leány kezét. Az 
elutasító válaszra be akarta bizonyítani, hogy érdemes a 
leány kezére és ugv j össze-vissza verte az apát, hogy 
hetekig fogja megérezni. Öt-hat nyakleves után, a melyet 
az apa a kérőtől kapott, végre megígérte, hogy figye­
lembe fogja venni a kérőt, csak rövid ideig tartó halasz­
tást kért. De erre sem akart ráállni a türelmetlen 
szerelmes. Már-már kötelező Ígéretet akart tenni, a mikor 
arra járó emberek megszabadították kényelmetlen lielv- 
zetéből.

Rövid hirek. Pécsett Nagy János fuvaros 
elgázolt egy Markó Rozália nevű kis leányt. A 
gyermek a halállal vívódik. — Gurahonczon 
Trippás Vikerdienné saját vigyázatlansága követ­
keztében a kútba esett, de Sebvarz Sámuel keres­
kedő élete koczkáz tatásával megmentette. — 
Mocsárd-Földvár mellett ismeretlen tettes a 
postakocsit megtámadta s a kocsist súlyosan meg­
sebesítette. — Kayy- Vá,radon egy tizenkilenez 
éves feltűnő szép leány foszforoldattal megmér­
gezte magát; felépüléséhez kevés a remény. Tet­
tének oka reménytelen szerelem. — Tisza- 
Fáreden Kis Mihály odavaló polgár, ismeretlen 
okból, felakasztotta magát.

= A szocziálisták országos kongresszusa. 
A magyarországi szocziúldemokrata párt vezető­
sége nagyban készül a pünkösdkor tartandó or­
szágos kongresszusra. A kongresszus tárgysoro­
zatát már részben összeállították s főbb pontjait 
az általános választói jog. a nyolez órai munka­
idő és a bányakérdés képezi. Ezen a kongresszu­
son akarják elsimítani a pártban dúló viszályt.

— Sansculotte-bál. A nemzetközi szocziáldemokríiczia 
helyi apostolai eszeltek ki ezt az uj farsangi firmát, de 
hiába, mert a rendőrség nem engedi meg az érdekes 
bál megtartását. A rendőrséget a bál betiltására az 
indította, hogy a rendezők már a báli meghívójukban is 
a társadalom ellen izgattak. A kibocsátott meghívók 
szövege a következő:

♦ A magyarországi szoeziáldemokrata párt vezetősége.
Munkások ! Elvtársak!

Itt a farsang ! A burzsoá-táisadaloin selyembe, bár­
sonyba bujtatja velőben csontjait, arany- és gvémánl- 
ékszereket akasztanak magukra, hogy egymást elvakitsák 
a mások munkája után szerzett vagyonukkal.

Mi munkások is akarunk egyszer mulatni, de nem a 
burzsoá-társadalom módjára, se nem az eddigi sablon 
szerint, hanem tartunk egy mulatságot, mely hü képe 
legyen a valóságnak. A bizottság 1896. február 8 ári. 
szombaton este, a Wassermann-teremben, Károly-körut 
19. szám (király-uteza sarok), nagy sansculotte-báll 
(nyomorgók bálja) rendez.

Munkások ! Elvtársak ! Jertek tömegesen e mulatságra, 
mert tiszta jövedelme a ti egyetlen íegyvertek, a Nép­
szava javára lesz fordítva.

A két legsikerültebb alak egy értékes dijat kap.
A zenét a munkás-zenekar fogja szolgáltatni. Kezdete 

8 órakor, belépti díj 30 kr.
Elvtársi üdvözlettel a bizottság.»
A rendőrségi tilalom miatt most elmarad a sanscuiulle 

bál, a melyen az udvarias rendezők, hir szerint, «eredeti 
burzsoá tánczrend»-del akarták meglepni a hölgyeket.

=- Amerikai leánykereskodök Budapessen \ 
főkapitányság értesítést kapott a mai-sellei és barcelonai 
konzulátusoktól, hogv Buenes-Ayresból két hírhedt leány- 
kereskedő indult európai körútra, hogy itt leányokat 
kerítsen s azután Amerikába szállítsa "őket. Az égvik 
leánykereskedő Bchicarcz Lázár 45 éves középtermetű 
feketehaju és bajuszu, nagyon görbelábu és vörös 
orrú ember, a ki a Baugerson. Mayer Izrael, Reichel 
Kájim, Klopfer Izidor, Kaiser Móricz s még más álneve­
ket szokott használni. A másik leánykereskedőt Abrano- 
vics Józsefnek hívják, mindketten Chlyde gőzösön jöttek 
Európába.

=- A rejtélyes idegen. Megírtuk, hogy a rendőrség 
letartóztatott egy Grosz György nevű idegent, a ki ma­
gát londoni utazónak adta ki és igen gyanúsan viselke­
dett. A rendőrség nyomozott és sikerült is neki a leple! 
lerántani a rejtélyes idegenről. Az illetőről megállapította 
ugyanis, hogy nem Grosz Györgynek hívják, hanem 
Jordán Frigyes Fülöpnek és foglalkozása pinezérségen 
kívül zsebmetszés. Beutazta már Egész Európát, számtalan 
helyen nagyobb szabású zsebnietszést követett el és 
többször volt büntetve. Budapestre is valószínűleg azért 
jött, hogy a kiállítás alkalmából előtanulmányokat tegyen 
és összeköttetésbe lépjen az illeni zscbmelszőkkel. Miután 
most nem körözik s egyéb panasz nincs ellene, a rend­
őrség szabadlábra helyezte, de előbb a főváros területé­
ről mint közveszélyes embert egyszersmindenkorra ki­
tiltotta és kötött útlevéllel a határra vitette.

= Tűz a kiállításon. Az ezredévi kiállítás törté­
nelmi főépületének lovagtermében az éjjel ismeretlen ok­
ból tűz támadt, mely a fadiszitések egy részét elhamvasz­
totta. A kiállítási tűzoltóság nyomban kéznél volt s el­
oltotta a tüzet, mely igy csak jelentéktelen kárt okozott.

= Önként jelentkezett sikkasztó. Steiner Fülüp 
házmester, a ki Bölöni Ödön 1500 Irinyi házbéreit el­
sikkasztotta, azután megszökött, ma önként jelentkezeti. 
A pénzzel nem tud leszámolni, s azt mondja, hogy el­
vesztette, vagy ellopták tőle. Budapestről Váezra ment. 
ott öngyilkos akart lenni, de erről lemondott, majd 
Szent katalin községbe utazott egy ismerőséhez, hogy-nála 
elrejtőzzék, de végre jobbnak látta hazajönni és önk-nt 
jelentkezni. A rendőrség a házmestert letartóztatta, mert 
egyáltalán nem hisz az elbeszélésében.

= Kézrekerült tolvajok. A Kolarits-féle sodronv- 
gyár alkalmazottjai tegnap az irodahelyiségben tetten 
érték Sztokálai Sándor rajzolót, a mint épen el akart 
lopni egy értékes asztaldíszt. A tolvajt átadták a rend­
őrségnek. a hol bevallotta, hogy ezelőtt csendőr volt. 
de miután onnan elbocsátották, lolvajlásokra adta magát 
s állandóan kabátlopásokból élt. Rottenbiller-utczai laká­
sán találták is egész csomó záiűgezéduiát. A rendőrség 
folytatja ellene a vizsgálatot.

= Kirakattól vaj. Steinmetz Sándor rövidáru- 
kereskedő akáczfa-uteza 67. számú boltja kirakatát teg­
nap este tolvajkulcsesal kinyitották. A kereskedő ideje­
korán észrevette a kísérletet, mire a tolvajt űzőbe vették 
s a dohány-uteza sarkán elfogták. A tolvajt Fudiga 
Románnak hívják, 33 éves foglalkozás nélküli levő pal­
lér. Nagvdiófa-utcza 22. számú lakásán sok lopott tár­
gyal teláltak.

= Ellopott zálogtárgyak. A váczl-köruti Le-
dovszky-féle zálogházból, a hol az éjjel betörés volt, 
elloptak egy 430 grammos ezüstdarabot, 31 ezüstevő­
kanalat, 12 ezüst kávéskanalat, 6 pár ezüst kést és 
villát, 1 női aranyórát, 1 M. F. L. P. betűs karika­
gyűrűt, egy ezüst serleget, 2 pisztolyt és 100 fi t kész­
pénzt.

— Szélhámos mészároslegény. A rendőrség le­
tartóztatta Pock Ferencz 24 éves mészároslegényt, meri 
ez egy Kátyúk Verona nevű cselédleánytól, azzal, 
hogy neki Amerikába egy grófnő számára 12 cseléd- 
leányt kell szállítania, 90 forintot kicsalt.
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— Halál kocsikázás ÍBsfoen. Fats Nándor slum- 
IhzL tartalékos honvéusxázuúos tegnap délután bérkocsiba 

^ ...... , r- -—.— >-*—,— hirtelenült és Budára hajtatott. A Krisztma-köruton 
rosszul lett s mire a kocsis megállította a fogatot, a ir ts 
• :;ár meghalt. A rendőrség beszállította 
törvénvszéki intézetbe. A halált 
szerint szivszélhüdés okozta.

holttestet
minden valószinüseg

_Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték húzásait
>.,* folytatták. A ma kihúzott legnagyobb nyeremény 
.. .rvveíiezer korona. Kihúztak még a harmmez és húsz- 
,-er koronás nyereményeket Is. A más főbb nyeremények 

övetkezök :
40.000 koronát nyert 112467.
30.000 koronát nyert 54010.
30.000 koronát nyert 29471.
4000 koronát nyertek: 2100S 8398S, 100.35 106/7 

110960. '
2000 koronát nyertek: 52056
1000 koronát nyertek: 476b3 *ls017.
400 koronát nyertek : 91SG G34í ISo/o 1K-S-.-Is9

----  —. - .n , o071a oz/du
78610 S5119 
109540.

nyertek: 774 934 1059 373S 4691 
6599 6871 6969 7052 7560 7S1/ 9964

200 koronát 
úIS 6230
u<U 11776 12003 123015 12156 
;1460 147S4 14815 14821 13546 
,.772 16811 17522 18633 1SS0-5 

-0239 20551 22147 22163 22684 
25911 26756 27851 28700 30270 
11676 31854 31986 32247 34143 
1773 35172 35853 36296 36981 

: 0535 40860 40881 42855 43867 
44779 46519 47010 47402 48208 
19735 501 SS 50481 50818 51678

13394 13439 13665 
15621 15739 16347 
18883 10074 20046 
•2:12>4 2 »46 24672 
30301 30366 31517 
34387 84518 345/8 
38167 38599 39171 
14100 41111 »599 
•184S2 49063 49611 
524.'5 52982 53959

7,4083 54129 54791 54877 55536 55859 56196 56702 
»03 63079 

65900
66794 67079 67392 Gi669 oii1^ 6/blU
69377 70294 707 84 72",42 72<17 73550 73721
73996 7417>S 743 27 7í 11G 75610 76298 , 665 /
77358 776$ 77686 77997 78111 78767,
79223 79664 79741 79842 79959 SOI 75
81372 82049 >20GS 82471 83118 84061
§423$ v. ■ Sk'98 85377 85»:, 85830
i>G2i-» StihOl S1 i. • > 87942 88008 88219
S9ÜO 89794 89902 9013-2 90512 90763

i.I-tls or; '7 91612 91837 91959 92112 92254
93298 95469 961 35 9G 181 96724 96795 96823

■ 7591 97734 97815 0862, 98/. 
UI1097 101319 102064 102S72 

895 105911 103968 104012 
06133 106201 106577 107071 
08501 109008 109011 109133 
K >84 110627 110750 110974 

. • I 112-220 112298 112 »1 
17892 »8628.

99449 90770 
103165 103392 103659 
104980 105581 105979 
107398 107676 108058 
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— S\ budai polgárok értekezlete. A budai polga-
rok ma délután értekezletet tartottak a budai polgári 
körben, a hol megbeszélték a kábel vasúttal kapcsolatos 
városrendezési kérdést. Az értekezletet Király ^ -János 
nyitotta meg. A budai polgárságnak úgymond a 
kábel vas ut építése meghozta azt a régen várt alkalmat, 
hogy végre-valahára komolyan toglalkozhassék a leg- 
elhagyatottabb Buda rendezésével. Valósággal szégyen­
foltja'a folyton előretörő és rohamosan fejlődő főváros­
nak, hogy a mikor Buda önként kínálkozik egészséges 
levegőjével arra, hogy Pestről ide menjenek^ nyaralni, a 
közönség kénvtelen a sokkal messzebb fekvő, egészségié­
in vidéken üdülőhelyeket keresni. Örömmel üdvözli a 
kábelvasutat, a mely szorosabban összeköti a két testvér- 
várost és lehetővé teszi, hogy az elhagyatott vidék be­
népesüljön. Többek felszólalása után az értekezlet hatá­
rozat kép kimondotta, hogy a kábelvas^it építésével kap­
csolatos városrendezés érdekében
mozgalmat indít, a kérdést kerületi érieknek deklarálja
s legközelebb nagyszabású gyűlést hív

— A közélelmezési bizottság* ma
Alajos tanácsos elnöklete alatt tartó
kező ü^veket intézte el: *4 közpojiti vásárcsarnok

, r i - ___ ET,„stnni! A rlrxlf TPrtrl rtfessy Adolf, Fodor 
;ájárult az építésre 

klözponti vásárcsar-

mert figyelemmel 
a körülményre,

tább

Legszebb diszcsizmák k iphati 
• -.rint borin ez hIvánnál. Buuap*.

Bika-árverés. A bábolnai m.
-k tisztavérü simin-ntliali V u :i 
darab tenyészbika vz évi máru 

kor árverés u 
résre felhívjuk

készen, vagy mér- 
. Muzeum-körut 5. | 
ir. állami ménes- j 
zeívból származó i 
:s 7-én d. u. 21 2 I 

amely

berendezésének ügyére nézve. Fényi 
József és mások fölszólalása után, hoz; 
felügyelő ama javaslatához, hogy .
nokot a szükségletnek teljesen megfelelőiem rendezzék 
be, a hogy eleve tervezték. Hozzájárult továbbá a 
bizottság ahhoz is, hogy a hűtő-berendezéseket 
gyobb arányokban alkalmazzák, 
kell lenni a szükségletre és arra 
hogy a mi éghajlatunk sokkal in 
ezt az intézkedést. mint a nyugoti
Annál is inkább javasolja a bizottság 
szélesebb körű alkalmazását, mert —
költségvetésben fölvett 147.151 fit 66
javasolt nagyobb arányú berendezi se i, 
készülékek 271.275 írt* 15 krba kerül lek 
összeg közt 124.123 frt 51 krnyi külc 
— ez a különbözet fedezetet talál az 
engedményekben elért megtakarítások 
krnyi összegében és az egyes munkák 
mutatkozott megtakarításokban. Ilyen 
kőfaragómunkáknál elért 15.000 frtny

A lótenyésztés emelésére alakult részvénytár­
saság kérvényt adott be a törvényhatósághoz az iránt, 
hogy a lóvásári jog bérlete iránt kötött szerződését hosz- 
szabbitsa meg.

A közélelmezési bizottság erre vonatkozólag azt java­
solja. hogy a kért további 15 évre 
főváros ne hosszabbítsa meg és 
nek ad kifejezést, hogy legalább a 
jogot maga a főváros vegye házi ke: 
ki, — ellenben a luxus-lóvásár tartás 
jövőre is bérbeadás utján értékesítse.

Az orsz. gazdasági egyesület k 
bizottság a luxus-lóvásárok a lkai 
dijakra évi 5000 irtot szavazott mr 

A nagyobb közmunkáknál je
konkurrenczia dolgában a következő javaslatot teszi a j

ián a helyszínén el fog adatni, 
az érdeklődők figyelmét.

színház és művészet.
Nikis eh tartozása. Arra a hitre vonatkozólag, 

• báró JS'opcsa letett a pörröl. melyet A ikisch

t indított. Bets Ödön. az 
. k hoffv ő a kormánvhiztos ez elhatározásáról mit

és a kikötött bírságpénz 
opera jogtanácsosa ki­

bizottság : A székesfőváros hatósága 
követte, hogy a mikor csak lehet, :

; támogatást találjon, s hogy ezt vé< 
i versenyével szemben. E tekintetben 
I adva a mód, azzal, hogy az árlejtésr 
j lésben a főváros fönntartja azt a jogot, hogy 
! tandó ajánlatok közül teljesen szabaion válasz: 

!öld versenyét azonban teljesen kizár 
ha a körülmények kényszerítő hatása 
eset például az. ha a hazai iparosok 
kával annyira túl vannak terhelve, 
nem képesek vállalni, vagy ha a te jesitendu 
valamelyik része szabadalom tárgya, 
követett" és teljesen bevált elveket ezejntul is 
vánja a bizottsáj

U tesseg iegmag 
-nsággal, mely őt mag.it 
ártson igen egyszerű, 

pózol és nem afitkVal 
- ja, melyet csaknem 
k, eervforma síké rl

magút

Hangverseny A vigadó kistermében ma este 
.vz son Císar, a legnagyobb hegedűművészek egyike 
; jelent mez eay rövid órára, hogy hosszú időre 

-.tétlenné te-rve párját ritkító briliáns művészetét, 
rnsonról már tüib ízben részletesen elmondtuk véle- 

finket és Így ma is csak azt ismételhetjük, hogy 
mikája kolosszális, művészete, futamai, terz és ok­

kristálytiszta akkordjai, nagy, széles, 
iittsa. ki.-,-szikus előadása és bámulatos ugrásai 

1 :uiülmuiliatatianok. Saj..ísagosan van azon- 
világ berendezve! Nincsen művész, a ki, ha a 

bb fokán áll, ne bírjon olyan tu- 
nevetségessé teszi. Ez a 

nyugodt, higgadt ember,
, van azonban egy más túl aj - 
mindenütt, a hol hangversc- 

mutat be. Minden hangverse- 
ilami baja, a mi által ér­

tenni. Pedig neki bizony 
?gy ilyen perfekt művész, ilyen 

.knas genie minél egyszerűbb, annál érdekesebb 
,:~v.. Ma ü.'=zeiörött hegedűjének nyerge a hang- 
:iy megkezdése előtt, s ez által az estély fél S 

: S óra után kezdődött. Thomson ma is óriási 
ért el és a közönség aiig győzte őt kitapsolni, sőt 

hangverseny végén is ülve maradt, mig Thomson egy 
;.>ut elhegedült. — Igen eredeti egyéniség Fallema 
: x. s a ki e nevet hallja, azt hinné, hogy valami 

:üvés2 rejtőzik mögötte, pedig dehogy ! Fallema énekes 
;:-r lenni, de nincsen hangja, művész is szeretne 
•uni, de nem tud énekelni. A közönségnek azonban 
ihez semmi köze sincsen; Fallerna énekelni akar 
• ez elég neki, ha mindjárt sok is a közönségnek s így 
*. ■ : *, hogy a művész urat mindenki kinevette. A leg- 

■ 1. sebb azonban a dologban, hogy dalait zongora, 
ü és gordonka kísérte, tehát hárman. A zongora- 
tét Szántó Tivadar végezte diskréten és kiváló 

reczizitással. (e. á.)

első kerületben

egybe, 
délután Matuska 
t ülésén a követ­

megköveteli 
államoké, 

a hütő készülékek 
noha a redukált 
krral szemben, a 

illetőleg hütő- 
s igy a két 

nbség mutatkozik, 
árlejtéseknél tett 
»7.913 frt 88 

aái építés közben 
i többek közt a 
meztakaritás.

a szerződést a 
innak a vélemény­
gazdasági lóvásári 
elésbe és használja 
ának jogát esetleg

MULATSÁGOK.
— A képviselői piknik, mint értesülünk, márczius 

hó »-én fog a Hungária emeleti dísztermében megtar­
tatni. Az eddig jelentkezettek száma rendkívül nagy. 
úgy hogy a rendező bizottság kénytelen volt újból 
nagyobb megrendelést eszközölni az érdekes meglepetést 
ígérő tánczrendekből.

— Az Otthon a Concor dia-bálon. A bécsi Con- 
cordia-bálon az Otthon irók és hírlapírók körét kül­
döttség fogja képviselni. A budapesti újságíró-küldöttség 
az e hó 12-én megtartandó bécsi magyar bálon is részt
fog venni. . e

— A biharmegyegyel kör estelye. A tavalyi fé­
nyes sikerű biharmegyei kör estélyének százas rendezo- 
bizottsága újra megalakult, s a \I.—VB. kér. kör dísz­
termében márczius 9-én tartja meg estélyét. Az estelyen 
hangverseny is lesz, melynek minden egyes pontját bihari 
származású művészek és müvészirók töltik be. A bihari 
csárdást újra Beleznay Antal írja. Lesz azonkívül egy uj 
walzer, melyet Lusztig Jenő, s egy uj polka, melyet 
Fekete Béla ir. A tánezrendeket díszes akvarellek díszí­
tik, melyeket Aczél Henrik fest. A védnökségre az idén 
a bihari országos képviselők és bihari előkelőségek nejeit 
fogják felkérni. . . .

— A peetmegyei bál, mely holnap, szombaton tog 
a vigadó összes termeiben lezajlani, igeu fényesnek ígér­
kezik, A főváros és vidék legelőkelőbb családjai közül 
már eddig is nagyon sokan váltották meg jegyeiket. A 
lady patronesse-ek: Beniczky Ferenczné, Beniczky 
Lajosné, dr. Darányi Gyuláné, Gosztonyi Jánosné, 
Noszlopy Emilné, Bakovszky Istvánné,
Arturné és Wekerle Sándorné úrnők lesznek, kik /4IU
órakor jelennek meg a bálban. _

— A Ferenczvárosi polgári kör c hó 8-án a kor 
helyiségeiben (Bakács-tér 1. szám) tartja tánczmulat-

Síifc— A magyar Ifjak Haladáaktire e hó 8-án tartja 
jelmezestélyét a Két Korona-szálloda (Soroksán-utcza 
12. sz.) nagy termében.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hevessi Jenő, az «Egyetértés* belső 

munkatársa, e hó lG-án köt házasságot Yáradi Janka 
kisasszonynyal, Yáradi Ede fővárosi tekintélyes polgár 
leányával. \ jegyesek y2ll órakor mennek a gyár- 
utczai anyakönyvvezető elé, az egyházi áldást pedig dél­
után 4 órakor kapják frigyökre a dohány-utezai 
plombán.

rvénye alapján a
mával kitűzendő

tem-

GYÁSZROVAT.
Erzsébet Oldenburg! nagyherczegnő temetése

ma délelőtt ment végbe. A gyászünnepélyen - mint
* 1 11 császár.

hanem
érdekek állandó 

német termékeknek tá-

entkezö külföldi

eddig is azt az elvet 
hazai ipar nála 

Jelmezzé a külföld 
mindig meg van 

- vonatkozó hirde- 
benyuj- 
A küí-

munkálat 
Mindezeket az eddig 

követni ki-

• Tine szu

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szatmári Xölcsey-kör vasárnap, c hó 9-én. 

délelőtt a szatmári városháza dísztermében matinét 
rendez. A matinén Biltz Irén kisasszony monológot ad 
elő, dr. Tanódy Márton és dr. Fejes István felolvasást 
tartanak.

— A természettudományi társulat estéje. A
természettudományi társulat mai esti jen Klug Nándor 
tanár azt öt érzék működéséről beszélt. Tapintó-érzékünk 
olvan finom, hogy segítségével - mgm. súlyát fölismer­
hetjük. Szagló és izlő képessegünk finomsága minden 
ehemiai reakezión felül áll. így megérezzük egy — húsz­
ezred miligramm rózsaolaj szagát, iz-érzésünk is nagyon 
kifejlődött, egy — százezredszeresen hígított kénsavnak 
még érezzük savanyu izét, a kinin egy — harminezhar- 
madízorcs, az aloé kivonata egy — tezenkétszerötszázad- 
szoros hígítás mellet keserű. A konyhasó egy — négy- 
sziízbuszonhatodszoros hígításnál sós, a ezukor pedig 
egy—nyolezvanharmadszoros hígításnál is édes izü. Iz- 
és szagszervünk elsősorban a táplálék megválasztásánál 
működik közre. A mi kellemetlen ízű, szagu, az egy­
szersmind ártalmas az ember szervezetére is.

OMenburgból táviratozzák — jelen volt a 
Albrecht porosz herczeg, Alexandra és Veze orosz nagy- 
herczegnők, Schönburg-Lippe herczeg, Geréz szász- 
altenburgi herczegi és Ernő herczeg, Frigyes szász- 
meiningeni herczeg, Stolberg Henrik herczeg, ános 
Albrecht mecklenburgi-schwerini herczeg és Frigyes 
Ferdinand schleswig-holstein-sonderburgi herczeg, végül az 
oldenburgi nagyherczegi család tagjai. \ ilinos császár az 
udvari ebéd után 4 órakor Berlinbe utazott.

Feledi Fiesch Tivadar festőművész halála álta­
lános részvétet keltett, különösen pályalársai közt. A 

ii nem lehet akkor, | magyar képzőművészek köre ma pompás babérkoszorút 
mutatkozik. Ilyen küy-tt a7 elhunjt fe5tö koporsójára. A teinetős holnap,

hogy Jübb° munkát e hó S-án. délután 3 órakor lesz a felsőerdősor 27.
számú házból.

Lovag Schönberger nyugalmazott altábornagy — 
mint Gráczból Írják — hatvan kétéves korában ott meg- 
halt tüdőgyulladásban. Schönberger, a ki Soroksáron 
született 1833-ban, mint a harmadik huszárezred had- 
apródja kezdte el katonai pályáját. A bécsi lovassági 
akadémia elvégzése után másodosztályú századossá lépett 
elő. Az 1859-iki háborúban. Magentáná! megsebesült. 
Felépülése után a katonai szolgálati érdemkeresztet 
kapta. A szolferinoi ütközet után pedig a harmadosztályú 
vaskoronarenddel tüntetlek ki. Az 1866-iki háborúban 
már mint uhlánus őrnagy vett részt, a hol egy lősebet 
kapott. Nagy hírre tett szert, merész lovassági táma­
dásaival. 1883-ban léptették elő dandárparancsnokká. 
1889-ben pedig saját kérelmére nyugdíjazták.

Dömény János községi főbíró Párd községben meg­
halt. Temetése az egész község nagy részvéte közt ment 
végbe. . , .

Singer Alajos m. k,r. pénzügyi fogalmazó a tóvá­
rosi kir. adófelügyelőségnél, 34 éves korában meghalt 
Budapesten. .

Elarcmberg volt román miniszter — mint egy Buka- 
restből érkezett távirat jelenti — ma ott meghalt. Bla- 
remberg ma is még egyik elsőrangú politikusa volt 
Romániának.

TÁVI RÁTOK.

kereskedelmet és hajózást megvédjük. A flotta
szaporítása szükségének fokozódása nem a leg- 
utóbbi események következménye, hanem szerve­
sen fejlődött ki a tengerentúli 
terjedése, különösen pedi_
voll országakba való kivitele által. Hogy a nemet 
flottának ez érdekek terjedésével lépést kel ár­
tania, ez oly követelés, a mely alól a birodalom 
nem vonhatja ki magát. .., .

Berlin, febr. 7. A bn-odalmi kanczellar leg­
közelebb nyilatkozni fog azokról a lépésekről, 
melyeket a valutakérdésben tett. Egyúttal ki fogja 
jelenteni, hogy csak negativ eredményt ért eb 

Berlin, febr. 7. A konzervabv part legköze­
lebb közzéteszi azoknak az eseményeknek a leírá­
sát a melyek e párt megoszlására vezettek.

Római febr. 7. Mint a Stefani-ügynökség je­
lenti, minden alapot nélkülöznek azok a hírek, 
mintha Harcarba bárminemű expediczió tervez­
tetnék. Az Assalba küldött csekély csapatnak csak 
az a czélja, hogy megvédje e területet.

Róma, február 7. Crispi miniszterelnök 
elrendelte, hogy ezentúl az összes afrikai 
híreket titokban tartsák és a lakossággal 
csupán a kormány czenzuráján átment hí­
reket közöljenek.

Páris, febr. 7. A munkáskérdések tárgyalására 
kiküldött parlamenti bizottságban a külügyminisz­
ter kijelentette, hogy a nemzetközi jog megtiltja a 
külföldi munkások megadóztatását. A miniszter 
ellene nyilatkozott annak, hogy oly munkaadókra, 
kik külföldi munkásokat foglalkoztatnak, külön adó 
vettessék, mert ez intézkedés represszaliákra vezetne.
A bizottság azután elvetette az indítványozott 
megadóztatást.

Paris, febr. G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Versailles! esküdtszék előtt ma kezdődött meg a 
.France“ ellen a sajtóper a miatt a jegyzék miatt, 
a melyben a panamapörben részes 104 parla- 
mentaire nevét közzétette. A nyolez vádlóit közül 
megjelent Colleville, Bonneterze, Houssiot és 
Calamette. Az egész tárgyalás folyamán csak az 
volt érdekes, hogy Loubarcsse tanú fentartotta azt 
az állítást, a melyet a Francénak és a Bourgeois- 
kabinetnek egymáshoz való viszonyáról mondott.

Páris, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ZcZ/am/iz-ügyben a vizsgálatot nem­
sokára befejezik. A legutóbbi nyomozások kiderí­
tették, hogy a katonai orvosok nem tudták, hogy 
a sputum vizsgálatára egy más személy baczillu- 
sait csempészték be. Az a koldusasszony, a xit e 
czélra Parisba hoztak, kijelenti az újságokban, 
hogy lehetséges, hogy őt e komédiára használták, 
de e nélkül — úgymond — meghalt volna, igy 
pedig életét mentettek. (X. Fr. Pr.)

Biarrits. febr. 7. Gladstone hétfőn in­
nen elutazik és egyenesen Cannesbe megy.

Bukarest, febr. 7. Fieva és \ ernescu elnök­
lete alatt külön ellenzéki csoport alakult, mely 
pro grammjába a demokrata lincrális intézmények 
fejlesztését vette fel. Az alakuló gyűlésen 2ö-en 
vettek részt, de valószínű, hogy a csoporthoz 
legközelebb többen is csatlakoznak. A Fleva-párt 
a vidéken népgyüléseket fog rendezni a párt érde­
keinek előmozdítása czéljából.

Belgrad, febr. 7. A skuptsinában az egyed- 
ávuságok elintézése után a hadügyminisztérium 
költségvetését felolvasatlanul elfogadták, miért a 
hadügyminiszter a hadsereg nevében köszö­
netét mondott. Az építési és kereskedelmi 
minisztérium költségvetését változatlanul elfogad­
ták. A délutáni ülésen elfogadták a legfőbb 
számszék és a nyugdijak költségvetését és ezzel az 
egész költségvetés a pénzügyi bizottság jelentése 
értelmében elintéztetett.

Konstantinápoly, február 7. Marásból je­
lentik, hogy ott az amerikai misszió iskolája a 
lángok áldozata lett. A kár 750 török font. Mint­
hogy a tűz az iskola belsejében támadt, ki van 
zárva az a gyanú, hogy az iskolát muzulmánok 
gyújtották volna fel. A misszionáriusok, a kiket a 
csapatok hathatós védelemben részesítenek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros reorganizál-iája. A főváros 

írvényhatósága — mint azt megírtuk — az ez 
vi költségvetési tárgyalás alkalmával a pénzügyi 

• -i gazdasági bizottság indítványára utasította a 
anácsot, hogy a főváros szervezetének és ügy­

kezelésének reformjáról tegyen előterjesztést. Ezzel 
a munkálattal — mint értesülünk — a tanács 
Márkus József alpolgármestert bízta meg, a ki 
clszóllitotta az egyes ügyosztályok vezetőit, hogy 
szleleteikről és tapasztalataikról az egyes ügyosz- 
. ívok vezetéséből kifolyólag, hozzá részletes jelen­
ést tegyenek. A reformalap elve az ügykezelés 

sz erősítése és gyorsítása, továbbá hogy az 
_xx-s ügyosztályok vezetői önállóan de felelősség 

mellett intézkedhessenek kisebb és kevésbé ton- 
losságu ügyekben.

Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter jóvá- 
■1 a a közgyűlésnek azt a határozatát, a melylyel a 

... th. mesterinasokat segélyező egyesületnek -)00ü irtot 
szavaz,'it írn-g, az egyesületi ház építésének czéljíra.

— A vasúti aibizottság ma délelőtt Márkus 
••• /s-1 alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. A fo- 
; törvényhatósága még 1894-ben felhívta a villamos 
v -r.fi társaságot, hogy a népligetbe vezető uj vonal 

t mutassa be. mert ez az egységes szerződésben 
. lapítva nincs. Mivel most már a közigazgatási be- 
.. rás - megtörtént, a villamos vasúti társaság Ls be- 

mutatta a tarifát. Ez a következő: Rókus—népliget 8 kr 
I gyermekjegy 5 kr). Baross-utcza és körút sarkától a nép- 
; igeiig 8 kr. (5 kr.), köztemető-ut—népliget G kr. (4 kr.), 
e gyei em-tér—népliget 10 kr. (6 kr.), Bor áros-tér—nép­
liget 10 kr. (6 kr.), nyugati pályaudvar—népliget 10 kr. 
G kr.j. nagymező-uteza—népliget 10 kr. (G kr.), város­

liget—népliget és akadémia—népliget 12 kr. (8 kr.). — 
V vasúti albizottság ezt a bemutatott tarifát ajánlja el­
fogadásra, de azzal, hogy — mivel a vonalak nagyobb 
rvízén átszállással van tervezve a közlekedés — indítsa 
meg a hatóság a tárgyalást az iránt, hogy a mennyiben 
műszaki nehézségek nem mutatkoznának, a közvetetten 
forgalom rendszeresittessék.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az egyetemi tanár becsülete. Dr. Lendl

Adolf műegyetemi tanár nemrégiben még békés egyet­
értésben volt Eosonovszky Frigyes tanszerkereskedő­
vel, a ki segédkezett neki az álMkitömő-munkákban. 
Miután azonban holmi nézeteltérések merültek fel az 
elszámolás alkalmával, ez a jó viszony csakhamar fel­
bomlott közöttük. Nemsokára ezután a tanszerkereskedő 
felesége elment Szirmai Antal festőhöz, a kinél nem a 
leghizelgőbben nyilatkozott az egyetemi tanárról. Többek 
közt azt mondván felőle, hogy:

— Lendl tetőtól-talpig gazember, közönséges tolvaj! 
Szirmai ezt visszamondta a tanárnak, a ki erre be­

csületsértés czimén bepanaszolta Rosonovszkynét. A ma 
megtartott tárgyaláson Gajzágá Manó királyi táblai 
bíró, a büntető járásbíróság vezetője, az enyhítő körül­
mények figyelembevételével tíz forint pénzbüntetésre, 
esetleg kétnapi fogházra Ítélte a bepanaszolt asszonyt.

— A lovasberényi kettős gyilkosra g. Karika 
István csavargót, a ki a múlt évben LovusLerényben 
meggyilkolta és kirabolta IFeisz Náthán kereskedőt, 
megölte Gajdó Julianna cselédet és súlyosan megsebe­
sítette Frühzeitig Salamont, a székes-fejérvári törvény­
szék életfogytig tartó jegyházra ítélte. Az ügyész 
felebbezése következtében az ügy a budapesti királyi 
ítélőtáblához került, a mely ma az iratokat nehány 
hiány pótlása végett visszaküldte az első bírósághoz.

— A törvénytelen gyermekek. A budapesti ügy­
védi körben tegnap este igen érdekes előadást tartott 
dr. Márkus Dezső a házasságon kívüli született gyer­
mekekről. Az előadó megkapó vonásokkal utalt a tör­
vénytelen gyermekek társadalmi helyzetének igazságtalan­
ságára, valamint a törvényhozások azon kegyetlen állás­
pontjára, a mely a házasság oltalmának ürügye alatt az 
ártatlan gyermeket bünteti és bélyegzi meg a szülők 
hibájáért A törvényhozás, ép úgy a társadalom is való­
sággal mesterségesen teremti az elzüliött egyének száz­
ezreit — Magyarországon évenkint hatvanezer törvény­
telen gyermek születik — mert hiszen köztudomású, 
hogy a bűnös emberek igen nagy arányszáma a tör­
vénytelen gyermekekből kerül ki. A birákból és ügyvé­
diből álló nagyszámú hallgatóság mindvégig nagy ér- 
düűdéssel kísérte az előadást, végeztével pedig zajosan 
megéljenezték.

— -/Ez szemtelen gyanúsítás ! > Megírtuk a na­
pokban, hogy ifi. Cséry Lajos sajtópörének tárgya­
lása alkalmával kínos jelenet játszódott le az esküdt­
szék! teremben. Dr. Vázsonyi Vilmos ügyvéd ugyanis, 
a ki az újságírói karzaton ült, mikor a Cséry-telepen 
történt dolgokat pertraktáiták. izgatott hangon kiáltott 
dr. Györffy Gyula beszédjébe:

— Ez szemtelen gyanúsítás!
Zsitvay Leó elnök erre a közbekiáltó ügyvédet le­

tartóztatta és Sárkány József vizsgálóbíróval jegyző­
könyvet vétetett fel az esetről, a melyet indítványtétel 
végett áttett a vádhatósághoz. A királyi ügyészség azon­
ban, ugylátszik. nem valami különös fontosságot tulaj­
donított a dolognak, mert a történtekért semniitvlc uirói 
eljárást nem indítványoz, hanem egyszerűen azt kéri, 
hogv az iratokat további eljárás végett Vázsonyi fegyelmi 
hatóságához, a budapesti ügyvédi kamarához tegyék át.

Béca. febr. 7. A bécsi községi tanácsválasztások e hó 
27-én kezdődnek.

Bécsi. febr. 7. A tartománygyülés orsz. szabályrende­
leti bizottsága mai ülésén hosszabb vita után elhatározta, 
hogy a bécsi polgármesternek nem ad szavaza ti jo­
got. ellenben a bécsi érsek, a szt-pülteni püspök éa a 
bécsi egyetemi rektor szavazati jogát lentartja s javasolja, 
hogy a városok, mezővárosok és kereskedelmi kamarák 
az eddigi 34 képviselő helyett 33-al, a íalusi községek 
20 helyett 21-el és a nagybirtokosság 15 képviselő be­
íveli 16 képviselőt válaszszon.

Prága, febr. 7. A tartományi gyűlés mai ülésén a 
Magyarországgal fennálló vám- es keresktdelnii 
szerződés felmondására vonatkozó indítvány tárgyalá­
sánál Halwich hangsúlyozta, hogy az indítvány czélja 
uj, jobb szerződés megkötésének lehetővé tétele, mely 
Ausztria összes gazdasági érdekeit határozottan megóvja. 
Az eddigi szerződésnek nem annyira tárgyi rendelkezé­
sei, mint inkább keresztülvitele hagyott lenn sok, úgy­
szólván, minden kívánni valót. Szónok példaként felhozza 
a magyar iparnak és mezőgazdaságnak egvoldalulag 
nyújtott kedvezményeket, a telekátengedéseket, adó­
mentességeket az Ausztriával szemben majdnem 
ellenséges vasúti tarifa politikát, végül a szeren­
csétlen őrlési forgalmat, a melynek kezelése a 
leghallatlanabb szerződésszegés, melyet valaha elkö­
vettek. Feltétlenül szükségesnek mondja, hogy az 
uj szerződésben semmi lényeges pont ne tartassuk fenn 
a rendeleti útra. Ezután felhívja a figyelmet a megszál­
lott tartományoknak a magyarok által való igazgatására, 
hol ugyanolyan eszközökkel, mint Magyarországon, meg­
gátolják az osztrák fogyasztási terület kiterjesztését. Végül 
azt mondja: ml egységes osztrák-magyar vámterületet 
akarunk, de nem akarjuk ezt gazdasági érdekeink telál- 
dozásának árán. — Tekly. P.rade és Sylva-Taroucca 
hozzájárulnak Hallwich fejtegetéseihez és a két utóbbi 
önálló osztrák jegybank felállítását ; janija. A bi­
zottság indítványát élénk tetszés közt egyhangúlag elto- 
gadták. . ...

Lemberg, febr. 7. (Tartománygyülés.) A mai ülés­
ben elfogadták a közgazdasági bizottság javaslatát, a 
mely felhívja a kormányt, hogy a Magyarországgal kö­
tendő kiegyezésnél Ausztria érdekeit óvja meg, a mező­
gazdasági terményekre nézve káros magyar tarifákat 
változtassa meg és hárítsa el a fogyasztási adók keze­
lésére vonatkozó rendelkezések egyenlőtlen végrehajtásá­
ból származó hátrányokat.

Lemberg, febr. 7. A sztrájkoló szedők hosszas tár­
gyalások után elfogadták a bécsi normális tarifát és ma 
délután ismét munkába állottak.

Berlin, febr. 7. A birodalmi gyűlés költség- 
vetési bizottságának mai ülésen Marsehall állam­
titkár a külügyi hivatal költségvetésének tárgyalá­
sánál kijelentette, hogy a flotta, _ de különösen a 
czirkídóhajók szaporításának szüksége a múlt év 
óta fokozódott, de ez nem vonatkozik a tengeren­
túli, vagy egyáltalában a külügyi politika változá­
saira ; ilyenek nem állottak be és nem ‘ts terveztet­
nek, sut inkább ama szempontok érvényesülnek, 
melyeket a birodalmi gyűlés a múlt évben helyeselt. 
Hanem igenis szó van a gyarmatok biztonságáról és 
a német autoritásnak a gyarmatokban való meg­
szilárdításáról, továbbá arról, hogy a németeket a 
külföldön, a tengerentúli érdekeket és különösen a

ottani parancsnoknak köszünetüket fejezték ki.

Boris herczeg áttérésé.
Szófia, febr. 7. A minisztertanács elhatározta, 

hogv a szobránvetól 250.000 frank hitelt kér az 
ünnepélyekre, melyek programmját az exarcha 
megérkezése után állapítják meg. Az exarcha 
Stoilov miniszterelnökkel vasárnap érkezik ide. 
Nagyon valószínű, hogy a szobránje ülésszakát 
nehány nappal meghosszabbítják, hogy mint tür- 
vénvhozótestülct részt vehessen az ünnepélyekben.

Széna, febr. 7. Mint jól értesült for­
rásból állítják, Ferdinand fejedelem tegnap 
este táviratot kapott az orosz czártól, mely­
ben tudatja, hogy Golecsinev-Kutusov a 
suite orosz tábornok fogja őt képviselni 
Boris herczeg áttérésének szertartásánál.

Szófia, febr. 7. A sobranic rövid ülésén vita 
nélkül elfogadta az ünnepélyekre kért 250.000 
frank rendkívüli hitelt és az exarkátus részéi e 
kért G0.000 frank póthitelt.

Konstantinápoly, febr. 7. A szultán ma a 
szelamük után negyed órai kihallgatáson fogadta 
Stoilov bolgár miniszterelnököt, ki ez alkalommal 
az Ozmanje-rend gyémántokkal ékesített nagj- 
szalagját kapta. Stoilov neje a Sefakat-rendet és 
a miniszterelnök kíséretének tagjai szintén különböző 
rendjeleket kaptak. Stoilov holnap szándékozik el­
utazni, de valószínűnek tartják, hogy utazását el­
halasztja. Az exarcha egy nappal később utazik el, 
mint a miniszterelnök.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, febr. 7. A kereskedelmi és iparkamara 

ma tartott közgyűlésén elhatározta egy iparművészeti mú­
zeum felállítását s kimondta, hogy feliratot intéz a keres­
kedelmi miniszterhez az iránt, hogy tegyen intézkedéseket 
az ezredév alkalmából a munkaszünetnek a főváros terü­
letén tervezett felfüggesztése ellen.

Berlin, febr. 7. (Az Egyetértés tudósítójánál: 
távirata.) A porosz képviselöház mai ülésében 
Marschall államtitkár a görög államadósság tár­
gyában egy hozzá intézett kérdésre kijelentette, 
hogy mindenekelőtt a hitelezők dolga, hogy egyet­
értésre jussanak. Különben most Parisban a hite­
lezők bizottsága tárgyal a görög kormánynyal és 
szóló hiszi, hogy sokkal jobb eredményt fognak 
elérni, mint még rövid idővel ezelőtt hitték. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Osztrák nyersolajtermelők kartellje. Annak 

idején bőven megemlékeztünk az osztrák nyersolajU-rme- 
lők kartelltörekvéseiről. Ennek a kartellnek minden kon- 
ingentálási kényszer nélkül tisztán az volna a czélja, 

hogy az árakat szabályozza. Azóta a nyersolajtermelők 
sokat értekeztek és tegnap is értekezletet tartottak Becs­
ben, mely alle alommal majdnem az összes termelők ki­
jelentették, hogy készek a kartell megalakításához hozzá­
járulni. E szerint a kartellszerződés megkötése már nem­
sokára meg fog történni. E szerződés szerint mindenki 
annyi nyersolajat termelhet, a mennyit csak akar, de az 
eladást kizárólag csak két közös eladási iroda fogja el­
látni, melyek közül az egyiket Becsben, a másikat Lem- 
bergben fogják felállítani. Ezek az eladási irodák csak a 
magyar és osztrák finomítókkal való forgalmat fogjuk 
közvetíteni és ily módon az árak felemelésére törekedni.
Az eladási irodák élére egy végrehajtó bizottságot álliinnak.

J Vasúti értekezlet a fóldmivelésügyt mini«, 
tóriumban. A íőldmivelésügyi minisztérium erdészeti 
főosztályában ez évi február 12-én délelőtt » órakor a 
taraczvölgyi helyi érdekű vasút ügyében értekezlet tarta- 
tik, melyen a kereskedelemügyi minisztérium is részt 
fog venni.

I Az őrlési forgalom Németországban. Berlin­
ből táviratozzák : A birodalmi gyűlés mai ülésén tárgya­
lás alá vette gróf Schwerin és társainak interpelláuzióiát 
a vegyes magántrancito-raktárak megszünte­
tése tárgyában, lnterpellácziójának indokolásául gróf 
Schwerin kifejti, hogy annak reménye, hogy a vegyes 
transito-raktárakat megszüntetik, bírta a konzervatív párt 
számos tagját annak idején arra, hogy az azonosság! 
igazolás megszüntetése mellett szavazzon. A porosz luld- 
mivelési miniszter csak rövid idő előtt a transitoraktárak 
megszüntetését jelölte meg mint egyik eszközét a gabona­
árak emelésének. Gróf Posadowsky államtitkár kije­
lenti. hogy a vegyes transitoraktárakat azért létesítették, 
hogy a vámteher mellett a német gabonának a viiág- 
piaczon való versenyképessége fentartassék. Az eredetileg 
hat hónapra engedélyezett vámhitelt már három hónapra 
szállították le. A kormány abban a véleményben van, 
hogy hosszabb ideig bevárandó volna, mily hatása 1»sí 
az azonosság! igazolás megszüntetésének, mielőtt mélyre­
hatóbb intézkedések hozatnak a transilo-rakíárak ellen. 
Különben a vámvédelem csak az azonosság! törvény ut­
ján éretik el teljesen. A szövetségi tanács elhatározta, 
ho2v a transito-rakiárak forgalmáról rendes statisztikát 
állít össze és megvonja az engedélyt, ha a raktárak 

belföldi eladásoknál használtatnak tel. Az állam­
tanács tárgyalásainak jegyzőkönyve bizonyltja, hogy a 
transito-raktárak rövid időn belől való eltörlése 
ellen mezőgazda-körökben aggodalmak merültek fel. 
Az a szempont is, hogy a transitoraktárak megszünte­
tése a gabonakereskedelmet a külföldre irányítja, meg­
fontolást érdemel. A birodalmi kanczellár legközelebb 
ajánlani fogja a szövetségi tanácsnak több transitoraktáz 
megszüntetését. Vájjon a legközelebbi időben előteijcsz- 
tenek-e javaslatot a transito-raktárak megszüntetése iránt, 
arról a szóló ma nem nyilatkozható. Ha a birodalmi 
gyűlés határozatokat hozna a gabonakereskedés ügyében, 
a kormány mindig figyelembe fogja venni a mezőgazda­
ság nagy érdekeit.

5 A verőcze-belovárl helyiérdekű vasút engedé­
lyezési feltételeit u kereskedelemügyi minisztérium állandó 
vasutengedélyezési bizottsága, a kereskedelemügyi minisz­
ter intézkedése folytán ez évi február1 10-én délelőtt 11 
órakor fogja tárgyalni.

* A budinscina-gertovaczl helyi érdekli vasat
engedélyezési feltételeinek megtárgyalása czéljából, a ke­
reskedelemügyi miniszter a minisztérium állandó vasut- 
engedélvezésl "bizottságát ez évi február 15-én délelőtt 11 
órára egybehívta.

I Állomásnévváltoztatás. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a Budapest- 
esztergomi helyiérdekű vasúton fekvő Leányvár állomás 
neve a kereskedelemügyi miniszter rendeletéből „Leány­
vár-Csövére változtattatott.

» Biztosítási és közgazdasági lapok czim alatt 
havonként kétszer megjelenő szaklap indult meg Rado_ 
B. Béla szerkesztésében, melynek most megjelent első 
számn. elég bű vs változatos tartalmú. l*zélja az uj 
lapnak első sorban a biztosítási ismeretek terjesztése és
előfizetési ára egész évre 10 frt.
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HOTEL BRISTOL
7. Kärntnerring 7. 20341

Lift, elektromos világítás, ellátás hosszabb tartózko­
dásnál egyezség szerint, finom franczia és bécsi konyha

Figyelmeztetés!
Visszaélések a Rákóczy Ferencz ter­

mészetes keserüvizem bevásárlásánál 

csak úgy kerültetnek el, ha azon Loser 

János névfelirást és aláírást tartal­

mazó védjegy van. ácsig

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot

1896 február hó elején. A Íőldmivelésügyi m. kir. minisz­
terhez az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelen­
tések alapján a következő volt: ,

A folyó téli évszak nem volt egyenlő jó babusai a 
vegetáczióra, mivel a havazás és hideg, zord időjárás 
közvetlenül az esőzésekre következett. Az ország na?? 
részében ugyanis a hó a sok esőtől átnedvesedett e> 
süppedékes talajra hullott le s a fagyok bekövetkeztevei 
a talaj csak nagyon sokára keményedéit meg. Ne“°‘ 
a hóesés nem is volt ugyan jelentékeny, mert alig néhány 
centiméter vastagságban födte a növényzetet, ilyen he­
lyeken természetesen a talaj kőkeménynyé fagyom 
Ezves alföldi és Dunántúl fekvő vármegyékben, so- a» 
erdélvi részeken is több helyütt a vetéseket hó ma b 
alig borítja, ez utóbbi helyeken kéiségtelnnül kárt_ oko­
zott a januári több napon át tartott

Január hó végén erős nyugoti szélle.hideg

16—22°-os 
hir- 
voíttélén megváltozott az idő, s habár azóta ismét.....

egy-két napig tartó hideg időnk, mégis a mostani looj " 
rás sokkal inkább tavaszias, mint télies; ilyen 
mellett a mezőgazdasági munkálatok : szántás és 
sem fognak soká késni. — Az ország különböző vidé­
kéiről beérkezett jelentésekből kitűnik, ámbár szamto 
helyen még hó borítja a veté-seke:, hogy a gdbonane- 
raüek mostanáig nagyobbára kielégítően telelnek, hehe 
kint, a mint már fentebb is említettük, a búza. J0»/ 
árpa, főkép azonban a repeze szenvedett. Ez utóbbi nö­
vény természetesen a Tisza mentén, az Alföldun. na­
gyobbára megritkult és itt-ott ki is pusztult. Leggyen­
gébbek, azaz alig kielégítők most c vetések : '
némely részében, Zólyom- és Baranya varmegyektnn, 
továbbá Bihar egyes járásaiban, végül Temes es 
rontál nagyobb részében, a hol hó nem védte 
növényzetet kellően a hidegtől. Gyengék még a g 0 
félék Alsó-Fehér-Udvarhely- és Szoinok-Doboka várme­
gyékben. Takarmányfélékből a múlt évi közepes takar- 
mánvtermés daczára helyenkint hiányt jeleznek, ne 1 
azonban olyan bőségesen van takarmány, hogy a gaz­
dák feleslegüket alacsony áron is alig értékesíthetik. » 
széna ára az országban 1—3 frt közt ingadozik ; “V 
kevesebb már a takarmány s takarmányszükségtő. tar­
tanak az erdélyi részeken és a Tisza-Mavos szögén - 
több helyütt. Bőven van még készlet a Tisza balpartjaB, 
a Duna-i’isza közén, a Duna jobb és részben a bal­
partján is. — A Tisza jobhpartján egyes vármegyek U-
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Időjárás borult | Th
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a) Magyar

Aranyj. 100, 300,100*9:'
. 10.000 írt n-rc.-

Koronáért ti ű iarsevk.
5“o 187G. keleti va.-ut; ál..
41, lStSV. é’.i aliamvaz,uti :
4‘,
3 ALlamk. vask. ezéij. ar

1870. évi cyeremenykü
1870. .

41, Magvar regale-kart. ki
Borvát-szlavon .
Matryar foidteherruent*

4% Horvát -szlavón
4% Tiszai es szegedi ever

Horvat-szlavcn ;■•;/. f>

Alapittatott 1868-ban. | 

Alapíthatott 1868-banJ

Gyémánt!
A legjobb és legegyszerübl 

fényesitésére. A csomagol 
Kapható minden fűszer-, anyl

STROBEN
festóí- es an j

Budapest, VII. kér.,

Bútor rés
ti ■I

Hasai ki
Budapest. V.

Fürdő-utcza
Felvilágosítással I

zenSi
Feri

Dr. Lengiel-ffl
-zapp„n. I

* 60 kr. Található mind*;.:
vidél

Török jóisel gyógyszer



1896

ÁG,
te iparkamara 

iparművészeti rim­
ától intéz a keres­
vén intézkedés,--két 
lek a főváros teru-

'■s tudósítójának 
mai ülésében 

tmadósság t őr­
sre kijelentette, 
liga. hogy egyet- 
^arisban a hite- 
kormánynyal és 
dményt fognak 
fittek. (X. Fr. l'r.)

ÍNYEK.
isllje. Annak 

tik nyersolajtvrme- 
linck minden kon- 
kz volna a czéija,

nyersolajtermelők
pt tartottak Lécs- 

es termelők ki- 
|iakitásahoz hozza, 
skötése már nem- 

szerint mindenki 
csak akar, de az 
ú iroda fogja el- 

a másikat Lem- 
pási irodák csak a 

forgalmat fogják 
jnelésére ‘ürekedni, 
Izottsagot állítanak, 
lésügyi minisz- 

er:um erdészeti 
/•lőtt 11 órakor a 
In értekezlet tarta- 
pniszterimn is : l-r

szagban. Berlin- 
|mai ülésen tárgyi- 
ak intapelUezióját

rak; megszűnte* 
indokolásául gróf 

pye, hogy a vegyes 
I a konzervatív párt 
hogy az azon.- . :1 
on. A porosz tuld- 
a transitorak! ,:„k 

eszközét a gahona- 
államtitkur -áe- 

azért létesítetek,
[ 1 nak a világ- 

Az ered-! eg 
már leírom hónapra 

I véleményben >an, 
mily hatása !»«i 

ek, mielőtt melyre- 
t.to-raktárak el 1-n. 
lossiigi törvény ut- 
í.m.ics elhatározta,
I rendes statisztikát

ha a raktárak 
I' ak . . Az ......v.-
I: . - a, hogy a
II való eltörlése 
pák merültek fel, 
ktárak megsziir.ts

irányitja. Z- 
-ilár legköze--bb 
ibb transitoraktáz 
főben eluíer_s7- 
■gszüntetése iránt, 
Ha a birodalmi 
•reskedés ügyében, 
cni a mezógaria-

vasut engede- 
|nlinszterium állandó 

edeiemügyi nümsz- 
lu-én délelőtt 11

rdekti vasat
áljából, a ke- 
ilandú vasúi­
én délelőtt 11

ír kir. állam­
it a budapest- 
;vvúr állomás
étéből ..Leány-

ak czin alatt 
meg Radú 

negjelent első 
Czéija az uj 

terjesztése te

apót

eiec-

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, FEBRUÁR S.

LJtolsö árfolvamUIoIhó árfolyamUtolsó árfolyam Oszlóiét
I8f4-re

Osztalék
IS94-reA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895« február 7

Idájára* borifit | > Leállás reggel 7 órakor 396 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f- 0°C j Légsulymérő reg. 7 ó. 780 m/m.

A) A rntözsde.

I. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

Xinoeégl súly hektoliterenklnt

F » J

ít-zandekt
pwtvidéki _
tehérmegyei

76 kg. 77 kg. 78 k„. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
--------- . 100 kilogrammnak áru

frttól írtig frttól írtig frttól írtig frttól írtig frttól frttól írttól írtig
_

7.— 7.10 7.051 7.20 7.15 7.25 7.20 7.30 7.25 7.35
7.10 7.25 7.20 7.30 7.25 7 3b 7.30 7.40
7.05 7.20 7.15 7.25 7.20 7.30 7.25 7.35
7.05 7.20 7.15 7.25 7.20 7.30 7.25 7.35

-j- - -
7.30 7.25 7.35 7.30 7.40 7.35 7.45 I'I

goza---------

1
vagy

Uj
F aj

Minőségi
súly

hektoliteren!:.
Frttól Írtig

ó elsőrendű____
másodrendű_ 70—72 6.60

6 55
6 35 
6.60

Arp»----------
$
°

takarmány _

sö ríuíesre___
60--62 
62-64 
64-66

4.90
5.40
6.40

5.10
6.20
7.30

X»6---------- 6 - 39-41
0 39-41 6.- 6.40

1 Tengeri — 6 bánsági ____
DJ másnemű____ - 4.10 4.25

Bepcie------ °j káposzta____ _
DJ baas.igi ___ —

Köles------ 0 - - 5.30 5.60

b) Határidőre.
tTsance-minúsf-jr» 100 k; Ingram monk int.

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t............................. -
Egyesült bpfsti fövárosi tak&r- kpttnztár------ ...

w „ . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhiteünt. — — — —-

” ’ *50V, évrekoronaér.
r „ 50•/, évre   — —

Magyar földhitelintézet papírban— --------------
. e »41 évre -------

t koronaórtókben 50 évre
m „ szabály, és talajjav. —

Magvar belyiérd. vasutak kCtv. GO1/, évre____
e r » » 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank — — — — — —

* s közs. k. 60 é., vf. 110 frt.
e „ közs. kötv. 50 évre —__
e s közs. kötv. 50 é>Te —__

_ nyer.-kötv. — -------
e • » osztr. felülb._
, , nyer .-jegy--------------------
_ _ osztr. felülb__
• , ny - kötv. , . —

Magyar országos közp. -arékpénztár ... — —

:p. jelzálogbankja _
.-.p. jelzálogb. kor. ért. 

e közs. k.

100.50: 101. 
100.501 101.25 
97.75! 98.5C

101.50! 103.- 
101.50 102.50 
101.75 102.50

B7a" zzzzz
Határidő

Pénz Áru
írt frt

márcr..—ápr.___  _
7 23 
7.07

7.25
7.09

Hozs___  _ .. már-r.—ápr.______ 6.62 6.63
-r-; okt—_______

Tengeri—_______ 4.40 4.46
jnn.—juí. — — — _

október 
Zab_______________ márez—.a^r.----------- 6.C4 6.06

Káp.-Repcze.............. lS.'tl. aug.—s'f’pt— 10.80 10.85

Magyar takarékpénzt. 
Magyar takarékpénzt.

100 25
100.-
98.75
99. - 
97.25 
99.-
96.75

100.25
100.
98.20

101.25
97.75 
99.50

122.-
124.—

18Í50
106.50
100.50 
100.50 
100.50

101.25
100.50
99.75

10C.
98.25

100.-
97 75 

102.75 
100.50 
99.70 

102 25 
98.50 

100.- 
124.- 
126.

19*50
107.
101.25 
101.25 
101.5 C

58. — 
7.- 

40.— 
400.-

830.-
5*.-

100.-
12.—
9.60

25.—
19.—
12.-

Osztrák-magyn- 

Pesti hazai első ■ékn. közs. kötv.____ _

Pesti ra. keresk. bank — .
zálogl. kor. ért. —

4,’,°

II. Különféle termények. III.

I í

1 legyen hordó

!
r

Disznózsír

;! Szalonna —

1 Zmkkal együtt Szilva-------,
1 gSngysdy tisztasuly

»! helyett. í ;
Szilva____ i

f : 500 gramccckrct Határidőre

Ingyen hordó
Szilvaiz —
Kctj: áru ;
Szilvaiz ...

1 Határidőre

- Heremag

r a j

budapesti .

vidék_ .
Yaívsi légenszáritoíí. 4 darabos— .

3 . — .
füstölt______ __ _______ __ .
boszniai, 1M*5. évi, usance-mi nő >ég _

. „ „ l-U darabos ____
• . „ 100 e ____

szerbiai, , „ usanr.e-minöség —
* , 100 darabos ____

boszniai,-------—........... usance-min

szerbiai. __________usance-, n. j
„ -------------------- llx) darabos

szlavóniai IKtfü____ _________. __  - ;

13.75
14.25
15.25
12.50
13.50
14.25

A hajó szállítás fnvardlj- 
tételei Budapestre.

Uiczt ma nuigyar, 1 Svő

vurús kuzépszemü 1595 
nacyszemü 199.'» „

18 50 
1C. 50

Honnan kr

( Pan csóva — — — _

Bezdan _ — _ _ —

Dtmufőidvar _— —

1
Tisza \

V
Zr-rióa-------------------

Száva { Mitroricz —-------—

Bégl ( Temesvár____ — —
Nagy-Becskerek ___

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral 
sabb a budapestinél.

A hajődijféte’.ek ICO kilo^rammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-allomásokról a buresellázást beleértve.

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz. 210 k. .

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai. ,
Albina takarék- és hitelintézet —------ -------- r
Aradi polgári takarékp. 40 évre-----------... ._

. „ „ 40 é. visszafiz. 110 frt.
40 évre____ —_____

jelzáloghitel!» 40 évre_______ _
„ „ ,40 évre visszafiz._

Horvát-szlavon országos jelzálogbank------
Nagyseb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt ...

, „ n 40 evre. vissz. 1UC frt 
n e „ 40 évre Ifi. kib._______
e , »35 évre IV. kib. —____

Nagyszebeni földhitelintézet — — ---------------

99. — ! 100.—
100.25i 101.25 

-1 97.- 
101.- 
101.—
100.50 
99.50 
98.75

101.
99.25

104.50
100.

96.
100.r0: 
100.20 
100. —
97.50 
58.75

100.50
98.50

103.50 
99.-

10.-
5.—

13.—
8.—

10.—
8.-

Takarékpónztórak réazvónyeL
Belvárosi takarékpénztár....................— 100
Budapest fi!, kerületi takarékpénztár ... M 
Budapest-err.sébftvárosi takarék pénzt ár 200 K. 
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — 100 
Budapesti tál;, pénzt, és orsz. zálog";, r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár —----------100
Magyar országos központi takarékpénzt.—. 300 
Pesti hazai első takaró; pénzt ár  ... — 1000

VH. Biztositó-társaságok részv.

Első

biztositó társaság____
élet- és iáradék-biztositf 

ar általános biztosil
:ó intézet —
;itó társaság 1000 ||4250.

104.—

90.-
50.—

1195.— 1205.-

830.-
075.— 3 KO.'—

380. —
4300.—

150.-
80.

135.-
147.—
925.-

- 200 
200 K. 

10(t

Aradmegyei takarékpén: 
Erdélyr. m. jelzalogliite

100.75 ;i loo.-’ 
: 101. — ' 

ji 100.-j

VI. kib. _ .
Osztrák földliitelintézet nyer.-kötv-------- --

„ , nyer.-jegy ____  .
Temesvári első takarékpénztár -------— .

1 u...
102.-
101.75
100.-
100.50 
102.— 
103.- 
100 •
117.50
102Í-
99.^0

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok. Ctolsu árfolyam
*Ub

L Állam adó e aag.

Magyar államadósság.

Army; : :>0. :x>0, ÍOOO frt névért, drbokban, adóm. 122.50 123. 
Ív.000 írt nevert. darabokban, adóm. — I —. — I —.

Korocaertékü jaradek. advmeute<...----------- —
, lé7- vasúti ailamk. aranyb.. ..dó>v. 10*e

líifs. aliamvasuti aranykulcson, adómentes—
ezüstkölcsön

4%

Allamk. Task. czélj. arany adum.. 200 K. ne vert 
l<u. ev-, nveremenykölcsön, UK) írtos darab — 

I 1970. „ " „* 50: , * —
.'éagyar regale-karL kötvény, adómentes-------
Horrlt-eziav un , _ - — — —
Magyar fxdteüermentesítési kötvény, adumentes 

■ Bonat-szlavón , . ,
T:szm es szegedi nyeremény kölcsön — — ... — 
 H-rvat-^zl.-.vuc f-ldv. k- tv. *d<•!♦

99.2C
121.50:
125.-
102.—

; 88.-j
153. — | 
153.-I

I 100.20,
100.50'
97. v0;
98. -' 

141.50

99.70
122.50 
126.— 
103.—
89.- 

154 - 
154.- 
101.20
101.50 
98.50 
99.-!

142.50!

E r t é k p I C tolsó árfolyam

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. —_
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — ---------- ---- --- —

Első cs. kir. szab. úunagözhnjózási társ.____
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
Györ-sopron-ebenfurti vasút, arany____ __ __
Kassa-oderbergi vasút 18S9. ezüst ---------------

, 9 1889, arany ___ _____
, „ 1891, ezUst__________
, , 1891, arany__________
, , (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és teng»»rhajózasi r.-t._______
Magyar-gácsorszagi vasút I. tib—___  _ _

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráca vonal) _
„ „ , 1874. kib. — ... _ _______

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar «Hamvasul 1883._________

„ «X. kib. 1885 ........
Pesti Lloyd- és tözsdeépület------------------- --
TorontiÜi helyiérdekű vasutak___ __ __ __
Urikány-zsilv. magyar köszénb. els kutv__ ... j

• • • • » • fi* tib. 1

100.-
98.-
97.25

101.75
100.50
lOolsO
99.-

101.-
99.50

101.25

102.25 
101. 
101.50

101.- 
118.50

103.- 
100.5C

101.-
99.-
98.25

For.ciéro, pesti biztositó intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ----— 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. „ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet--------------300

VEI. Gőzmalmok részvényei
Concordia-gőzmalom r.-t. ...--------------- 400 ; 320. ,

„ „ e elsöbbs. részv. 400 I 402. — '
Első budapesti gőzmalom r.-t----------------  500 205C.-;2100. -
Erz-sébet-gőzmalom-társ—-------------------  200 31C. — ' 315.-
Lujza-gőzmalom r.-t____________________ ICO 210. —í 220.-
Pesti hengermalom-társ.--------------- — 400 | 700. — ! 725.-
Pesti moinárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 315.— 320.-
Pesti Viktória-gőzmalom______________ 150 |. 175. —. 130- -

IX. Bányák ób téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. —
Budapesti tégla- é„s mészégető r.-t. ...
Budapest-szentlőrinczi téglagyár
Egycsült tégla- és czementgyár r.-t_____ 100
Északra, egyesült köszénb. és ipar\*— — 100 
FelsűmagAarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.    100
Kassa-somodi kűszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kőbányai gőztóglagyár r.-t_______________ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ____
Magyar asphalt r.-t_____ __ _ ... _
Magyar általános kfiszénbánva r.-t. _
Magy. gőztégla-, cz»>m.- és gypszgy. r.- 
Mag>-ar kerámiái gyár r.-t—1 ._ —. —
Péterhegyi téglaipar r.-t. —----------
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_______
Szentendrei téglagyár r.-t._ —____
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____
Ürikány-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t.

X. Vasművek ób gépgyárak
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár —
Nadrági vasipar társulat____ __ _____
.Nicholson“-gépgyár rószv.-társ.-------
Rmiamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár— ...
Sclioenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.- 
Walsor-féle I.m. gép- s tüzoltósz. gyár

i 280.— 295 
115.- 116 - 
230.- 
101.50 
235. -i 
113.- 
76.- 
42.—

235.-
102.50
237.-
120.
78.
45.

790.

í 150.50 152.5P
: 25.-

98.25 90.7
i 120.25 121.2 
I 98.25 99.2.

120.25' 121.2 
i 99. — ; 100.- 
I 99.751 100.50 
, 108. —| 109.- 

107.75; 108.75 
97.25' 98.25

103.50: 105.- 
! 103.50 105.- 
I 122.75 —

I 100.— 10C.50

120.50

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papirban február—augusztus 

, „ „ május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------

„ e „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes  -----------—--------
Koronaertecü járadék_____________— — —
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/, 

e 1860. 500 , o. e. . »
. i860. , 100 ,, , . ,
„ 1864. , UH) „ . -------------------
■ 1664. , 50 » ■ 1 — — — —■

Idegen államadósságok.
Bolgár ál lám vas úti zálogkölcsön-------—--------
Szerbia ny.-kölcsön UK) frank ar------------------—

. , 100 . e (osztr. felülb.)

E. Más közkölcsönök.
Bosnyák-berczegonnai crsz. kölcsön >895. évből 
Budapest tőváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Teme—hegwvölgyi vizszah. trí1

Osztalék!
I8í)4-re

101.— 101 
101. — ! 101.50 
101. — I 101.5C 
101.- 101.50 
122.5C! 123. 
101 50' 102.
1 3 50i 154-50 
148.50. 145.50 
156.- 158 
192.25 193.25 
192.25 193.25

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank________ 120
Budapesti bankegyesület-------------------- 100
Első magyar iparbank _ ----------------  150
Fiumei hitelbank —    80
Fővárosi bank-részvénv-társaság —_______ 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság------  200 K.
Hermes mag)-, ált. váltóüziet részvt. 200 K.
Morvát leszámítoló bank___________  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar altalános hitelbank _____________200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ 100
Magyar jcltaloghiteibank. 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzálogliitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
X3gyár kemikedehni r.-t—------------  200
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.

. 1895. kib. 400 K.
Magyar takarékp. közp. jeiz logbankja 5(H)
Osztrák hitelinttiZet..............     ICO
Osztrák-magyar bank________    600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __  5<)0

174.-
111.25
203.-
120.-
80.-

127.*-
180.-

iio!-

128.
185.

263.
500.—

269.
520.-

1020.-
1265.-

1030.-
1270.

XI. Könyvnyomdák részvó
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-
Franklin-társulat-- ------------------------
.Kosmos* müintézet___ __ ________
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ _
„Országgy. Értesítő* kő- és könvvny.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _
Pesti könyvnyomda r.-t.-- -------- —

XE. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölc.sönző-társulat  400 R.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 
Egyesült magvarhoni üveggyárak r. t. — 2 u)
Első magyar betűöntődé r.-t. —___ __ u:9 :
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-'e 2'10 j
Első magyar részvény seríőződe____ __ soo :

magyar sertéshizlaló r.-t._______ 20« i
Első r- agyar ezállitási vállalat r.-t. __ 200 j
Els* maírj-ar szálloda r.-t................   80
F.i- magy-ar üveggyár részvény-tiir aaá i'X) K. ,
F.isö pesti' spódium és csontliszt tr.ar _ 100
Fiumei rizshántoló- cs rirsseményitő gyár 500,
Gschwindt-féle szeszgyár-------------------  200 |
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K. | 
,Hungária* árpagyöngy-gvár ... — — 400 
.Hungária* mütragv-a és kén savgyár— — 6s.',
.Hygieia* fémipar részvén ji ársasag____ 100 j
Jordán Viktor-iele bőrgyár r.-t._... __ 100 1

. p . „* „ els. részv. UK) .
Kábelgyár részvénytársaság---------------  200 |
Kőbányai király sorföző r.-t----------------... — j
Kőbányai polgári soríőző részvény társ. 200 K. 
l anger T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar crukoripar r.-t. Á. sor. ______ 100 1

„ * , E. „ ----------- 100

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------ -----------------
Magyar aranyjáradék —---------------
Magyar koronajáradék —--------------
Magyar ipar- és keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ... _ — — — 
Magyar pénzv. és lesz. bank — —- — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — —
Déli vttsut— —-------—-----------------
Budapest bankegyesület — -----------
Oszt.-magyar állam vasat —-------—
Hazai bank részv. társ. —-------—
Pe»ti m. keresk. bank —-------— —

200 628.- 632 -
_. 100 244.- 246.-
— 100 131.- 132.-

-t. 100 95.- 96.-
100 167.— 169.—

209 K. 105.- 115.— .Névérték i
— 100 638.- 640 - drbkint
— 100 80.- 82.- ...ft *
— 150 250.- 255.- 11
— 100

részv.
joj

— 200 , 220.— 225.-
-t. 100 117.— 118 — 2 i
— 400 • "2250. - 2300.-
_ 200
200 K. 1 120.- 122.- 25 L.

... 100 *25 L.
_ 200 237.- 240.— 10

-t. 200 K. 114.- 116.- 100
r.-t. 100 60.- 40 p. p.
>önt. 150 311.- 312.-

nyel.
__ 100 425.- 435.-
_ 150
... 100 99.- 101.—

200 K. 140.— 155.-
400 K. I 180.-

— 200 195.- ' 2CQ.—
— ÜUU 1340.-

465.-
154. ■ 
52.- 

169.- 
512.-

■ 475.- 
■! 15S.— 

54.- 
171.— 
517.—

■1345.- 17 
.180. —I 390.
?80Í- 300.

— . — ' 150. 
140. — ! 150. 
150.- 1200. 
430 —! 500.
150."-: 180Í 
150.- -.

; 170.-' -.
58.-! 60.-
90.-, 92.- 

260.-! 265.-
122*.-! 124*.—

132."- 
165.-

ider- és lenipar r.-t,_____ 200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.-------- 100
Magyar villamossági r.-t. ... ._ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_____ 200
Nemzetközi waggon,;ölcsönző r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.____________ 2000
Quaraero részvénytársaság_______  100
Royal nagyszálloda részvénytársaság_ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.________200
Sziszek! tárházak r.-t..............—________ 100
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

9.50
25.—

9Í — 
S.—

4.—
14 fr.

.94*/,,
•94* jg

9.G7»/U

XIQ. Közlekedési válL részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ —

120. —1 125.- 
280.— 290.-

185.— 186.—

187.-

Budapest alagut-társulat ......... .... „
Budapesti közúti vaspálya ...____ __

™ * ti id. részj.
•. ti n élv. jegy'

Budapesti társaskocsi_______ _____
Budapesti viliaraos városi vasút ... „. 
n ti - ti ti élv. jegy -
Budapest-szcnt-lőrinczi h. é. vasút. „ 100 

- „ A , , els. részv. 100
Bpest-nipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút__________100
Déli vasút ... _______ ________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv__
Györ-sopron-ebenfurti vasút__________
Kassai közúti vasút__________________
Kassa-oderbergi vasút __________ ____
Magyar-gácsországi vasút ...__________
Magyar nyugoti vasút ...............................
Máramarosi suvasut els. részv. _... __
Máramarosi súvasut törzsrészvényei____
Máramarosi só vasút B. részvényei „. ._
Maros vásár h. - szászrég. vasút els. rászv._
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. „
Oriente raaga". tengeri hajózási r.-t__  1000 K.
Osztrák-magyar álh.mvasut_.____ _ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút__________...________ 220
Petrozsény-IupéDyi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai b. é. vasút els. részv.____ __ 209

- 100 
_ 100 
_ 200 ;i 206. — '
_ 105 165. — ’
_ 200 || 585.- 
.. 100 || 278.-! 
.. - I 430.-
200 K. I, 48.- 
.. UM> i 273.

12C. —

190.—
207*.-
170.-
590.—
230.-
445.-
50.-

2^4.-
125.

200 ,, 
200 ;! 
100 I
200 I200 II
200 j
íoo li
100 
100 ! 
íoo Ü

112.- 114.-
102.— 103.—
470!— 475

H2.-j 115.~
1951 — 1961 
208.- 209.—
206.- 
94.- 
65.- 
65.- 

100.- 
100. — :

221.-
184*-!

207 - 
96.— 
70.—
70.-
01.—

101.—

220.-
185>

líank-
kamatl.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy______ ...________ __  _ _

. , osztr. felülbélyegzéssel____
Bócsvárosi nyercménykölcsön 1874. évről____
Buda városi sorsjegy_______________ ________

ti - osztr. felülbélyegzéssel___
rJó szív“ eg^-esületi sorsjegy'_______ ________

» - f. osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy_____________

» ti ti e osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_______________

c ti ti * osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ __ __ __  r. _
Pál ily sorsjegy ..........„j  _______  __ _

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert____ ________ __ __  _

e r - ti ti kör. ... — — — —
ti osztrák vagy magyar 8 fitos_... __ __
ti 20 frankos_________ __ _____ __ __ __
ti 20 márkás____ __ __ _____ __ _____ __
ti török arany lira____ __ _____ ________ |{

Német bírod, vág)- egyénért, bankj. (100 márkái :
Franczia bankjegy (100 frank)_____________!
Olasz bankjegy ,100 líra)____ __ __ __ _____ i
Papírrub°l darabonkint      ____ :
Román bankjegy (100 lei)____ ________ __ __ ji
Szerb bankjegy (1W) ezüst dinár) ___ _____ !{

6.80 7.20
' 7.10 7.50
167.- 169.-

:j 59.- 60.—
j 60.- 62.—
i 3.- 3.3U

3.25 3.60
10.75 11.25
f 1.25 11.75

18.*50
f9;e

93.— 200.—
57.— 58.—

ij 5.72
i

5.76
i 5.69 5.73
íj 9.57 9.60

, 9.57 9.60
11.84 11.89

59.30 59.50
44.1C 44Í40

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_
Brüssel
London — ------  —
Német bankpiaczok
Olasz Lankp^czok_
Páris___ ________
Sváiczi bankpiaczok 
Szentpétervár -------

100 hollandi Értért_
100 frankért_____
10 líráért _. „. ...

100 márkáért______
100 líráért____ __
100 frankért_______
100 . ___
100 rubelért_______

_. |: 59.75 10Ú05

XVII. Határidőre kötött órtékp.
1896. február közepére.

Magyar aranyjáradék —______ __ __ __ __
Magyar koronajáradék —____ __ __ _____ ...
Magyar általános hitelbank____ ________ __
M igyar ipar- és kereskedelmi bank..___ __
Magyar jelzáloghitelbank ___ ______________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank___ __
Rimamurányi vasmű ------------------- -------- ...

1896. február végére.
Osztrák hitelintézet _. _. ............................ ........

Osztrák-magyar áll am vasút .„ .................... ...

121.25. 
55.3C 
44.10. 
48.
47.80

122.50,
99.25

1 2 —
64:-!
74.

121.65 
59-.30 
44.-S0 
43.20 
48.—

122.75 
99 1 0 

432.-0 
116.5C
264.50
274.50

53.5C1 254.-

80.25 "80.50 
02 -- 102.50

L eszámoló árfoiy a m 0

432.- Fiumei hitelbank..................- — — — —.—
380.- Ézokraagy. k/wz/nbánya r.-t. ------- 235.-

245 -
Magyar ezukoripar r.-t. — —-------
llagv. közp. takarukp . ... —------
Salgó-Tarjáni köszénb...........— — — 640.-

132.-
Eaves, tégla- és czementgyár— — — 103 -
IV.-ti hazai els.'. tasar- kp.enztdr ------ 8075.-

112.— Bp. közúti vasp. id. r. jvgy------ — 278.—
Magvar kerámiái gyár — — —-------

127.— Égve?, füv. takp—.........—-------- — 1135.-
1267.— Belváros: takarekp-nztar — — — —

Kamatozó kincstári utalvánv 
At ri.-‘r-.V-M >’-i- Mnk k ■

kamatlába «6 hó)—---------
• M;.rv> r:t lAleszámitolásnál ......... .....41

k.
Kőbányai polgári sc-rföző r.-t. __
Magyar ált. köszénbány.i részv.-tars.
.Danubius* m. hajógyár_______ _
1. magyar iparbank ______ __ __
Magyar villám részv.-társ..................... ;
Budapesti villamossági r.-t.___ __
Első magyar biztositu r.-t. _______ j
Adriai" ra. tengerhaj, r.-t. _
Nemzetközi waggon köles.___
Budapesti közúti vasút______
Bp.-ujprst.-r. villám, vasat _
Budapesti vili. városi vasút_
Egyes m. üveggyárak r.-t. _

Járadékok és bankzáloglev-dek elzálogosításánál .
M.-ti évtékpanirok elzálog-,-.!*ásánál— ■

132. - 
117.-

450.-

álapittatott 1868-ban. 

Akpittatott 1868-ban.
DUPUY NUifi arany-, ezüst-, ötvényező- és választó-intézet

Budapest, VII., Holló-utcza 3.
Fiók-intézet : Bócb, VI., Windmühlcasae °38.

Beváltása és feldolgozása valamennyi arany- és cznsttartaimn fémeienok, u. m. arany- ós ezust-törmeiék, paszonoántok, 
sut tás- és rojt-maradványok, aranypor. ég-ett arany stb. — Vakarék, csiszolat, fenykeposa-eti- eo galvanotcchnixai marad­
ványok valamint arany- és ezös tartalmú ve^yülekek práparálása és feldolgozása s-.jat rendszerem szer.nt. Arcny- 
és ezfi»t-tezl-próbák bó-mely időben v . óra aíat. végeztetnek. - (Az 6««e» mnnkeiatoaat ezemelyesen vegazznk esigy 

a t. felek a legielkiismeretesr-bh és legpontosabb kiszolgálásban rei.z-.»ülnek.) ^

Álapittatott ISSS-bar 

Álapittatott 1883-bar

Gyémánt-kályhafény.
A legioLb és legegyszerűbb szer vaskályhák és vascsövek 

fényeitekre. A csomagolás és czimke törvényileg védve. 
Kapha:, mmden lüszer-, anyag- és vaskereskedésben. Főraktár :

STROBENTZ ÉS ORTH
festék- és anyagára-kereskedőknél 26544

Bedapeei, VII. kép., király-utcza 43 -45. sxám

Bútor részletfizetésre
li

6

hai isitalis-Táfii^í,

Budapest. V. kerület. József-tér
1 és 26322

Fürdő-utcza sarkán, 1. sz. I. em.
Felvilágosítással szolgál az irodafönök.

Leszálliiütt m könyvek
Abonyi Lajos. A tonó krónikája. í> kötet. ...

,. Utolsó kuruezviiitg 3 kötet.......
Dumas S. A kameliás hölgy. Regény ..................
Fanghnó. Ószi hangulat. Regény. 'J kötet .......
F.'ankenburg A. Emlékiratok. 3 kötet..............
Hugó V. Nevető ember. Regény. 3 kötet
Kacziány Géza. Hires magyar párbajok ....... .
Mantegazza. A szerelem élettana ....... ...
Mártonffy J. Franczia nyelvtan kulcscsal........
Möller L. Illem és tán eztán ...............................
Ohnet György. A vagyáros. Regény..................
Pór. Róma története képekkel............................. .
Rákosi Viktor. A bujtogatók.............................
Rodiczky J. A takarmánykészités kézikönyve ..
Széchényi István. Önismeret ......................
Spielhagen. A ki kettőt szeret. 3 kötet Regény 
Vay D.,.gróf. Magyarorszag története ... ... ..
Zilahi Ágnes. Valódi magyar szakácskőr.p-

Megrendelhetők az „EGYETÉRTÉS“
beküldése vág)- utánvét mellett v Irton felüli megrendelésnél

ezelőtt most
fi.—

3 — 2.—
1.50 1.—

1.40
3 — 1.40

4.50
1.—

1.80 —.80
1 —

2.— 1.20
—.80

1.20
V80 1 —

1.50
3.— 1.50

1.50
7.50 3.50

. ... fűzve —SO kötve 1.20 
kiadóhivatalában a pénz előre 
a szétküldés hérmentve történik.

d. v

Bika-árverés.
A bábolnai m. kir. áll.

simmenthali tehenészetéből származó
ménesbirtok tiszta vérü

24 db tenyészbika
folyó évi márczius hó 7-én délután 2]/2 órakor szóbeli 
árverés utján fog a helyszínén eladatni.

Bikák részletes leírása kívánságra megküldetik. Kocsik előzetes 
bejelentésre az árverés napján az ácsi (m. á. v.) és a nagy-igmándi 
(déli v.) állomásokon rendelkezésre fognak állani.

Posta- és távirdaállomás helyben.
Bábolnán, 1896. február hó 3-án.

A bábolnai m. kir. áll. ménesbirtok igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 2G29C

ZENEMU-UJDONSÁGOK.
Farka» Ö. 
Kieazl

Souppé.
Brück.

Dworok,

SsrendelhetOk 
=iöre beküldése

Balassa B. opera potpourri 
Der Evangelimann, opera, teljes

zongora-kivonat .................. -
A modell operettből Coletta-kenngö 
Magyar tánezok. négy kézre, zon­

gorára, 2 füzet .........................
Carneval Ouvertüre négy kézre, zon­

gorára ...........................................
„Egyetértés“ kiadóhivatalában

1.50

-2.40

3.60
pénz

vagy utánvét mellett, 5 írton felüli megren­
delésnél bérmentve.

Br. Lengiel-féle nyirfábalzsam.
-----Ují oüvénvnedv emberaniétezet öli - ——&r. d» báliam , f.lUUló n-nnt

bi,. H. este megkenjük vele ez erotot, VW 
“7 o esze két, Ekkor másnap csaknem eszreve válikle . borról, mely etiUtel fehérré és tJtogggjUg:

d fegtfibb bajtól, mint májfolt, onyefott, . , a bdr
Sb4» »is tUxtátsJsnságtól megszabadul. A■

e. eltárotit himtúhelyeket, rznezok-t ^ f ... 1,50.
kílosönöz. - Egy tnreó ára hasznliati utasibbtial eg)ütt rn

Dr. Lengiel-féle nyírfa-szappan
b.,: „ • :-VarMvzbb ezappuo. a bér szimá« ma. darabon-

Talaiha*j Sa nagyobb gyógys.-ertírBan, Badapestm^ 
vid-ken. — Főraktára:

füiők József gyógyszertárában, Bndapest, tiríly-nícza 12. sz.

nagy amerikai diszmü 16 füzetben, 256 fénykép­
másolattal a föld minden tájáról.

Dísze minden szalon asztalának.
Dísze minden könyvtárnak.
Legjobb kázibarát minden családban.
Pompás szemléltető eszköz az isko­

lában.
Mulattatva és szórakoztatva terjeszti 

a világ ismeretét a nép legszélesebb 
rétegeiben.

Eloszlatja a ferde fogalmakat a 
távoli országokról és népekről s azo­
kat olcsó pénzért élethü képekben be­
mutatja.

Szegény és gazdag, öreg és fiatal 
egyaránt okulást és szórakozást me­
ríthet belőle.

Ára diszkötésben 6 frt 50 kr.

E diszmü minden vevője ingyen megkapja 
Koppay József tanár „A sólyomvadásznő“ 
czimü festményét. Vidékre való küldésért 
50 kr. fizetendő.

Pompás képkeretek
„A SÓLYOMVADÁSZNŐ“

jutalomképhez háromféle minőségben és nagyságban kaphatók.
I. Pompás, diófa utánzata, gazdag bronzdiszitésü 

antik bárok keret
Remek szép kivitelben, mely a legelőkelőbb szalonnak is díszére 

válik, a polgári szobának pedig legszebb ékessége lesz. 120 czenti- 
méter magas és 1 méter széles ízléses üvegfestéssel. A keret 
szélessége 12 czm., az üveg festése 10 czm.
Ára ládával és csomagolással együtt 10 forint. (Ily keret bolti 

ára legalább 25 forint.)

2. Nagyon csinos és ízléses divat-keret.
Fekete alapon, gazdag aranyozott reliefekkel (tölpfalevél) gnirland, 

és gyöngysorral G'/o czm. széles üvegíestéssel, mintegy 89 czentí- 
méter magas és 88 czentiméter széles.

Gyönyörű szobadísz.
Ára ládával és csomagolással együtt ti forint. (Hy keret bolti 

ára legalább 12 forint.)
3. Az előbbi keret a kép természetes nagyságában üvegfestés 

nélkül. 81 czentiméter magas és 70 czentiméter széles.
Ára ládával és csomagolással együtt 5 forint. 

Különösen a két első keretet ajánljuk, mert azokban a kép való­
ban gyönyörű látványt képez.

Az összes kereteket tinóm belga üvegtáblával, jól csomagolva 
közvetlenül a gyárból szállítják a megrendelőknek. A szállítási díj 
külön fizetendő.

A keretre szóló megrendelések Vas Miksáné nrnohoz Budapest, 
Hársfa-utcza 24. sz. küldendők.

Bsleghivó,

Ar. aszódi takarékpén*cár f. évi márczius 1-én
3 órakor saját helyiségében tartandja meg

XXVII. évi rendes közgyűléséi
melyre a t. ez. részvényeseket azon figyelmeztetéssel van szeren 
csénk egybehívni, hogy nevükre szóló részvényeiket márez 
1-ig az intézetnél letéteményezni szíveskedjenek.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés vezetésére elnök és jegyző választása, jegyző 

könyv hitelesítésére 2 tagnak kijelölése.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása
3. A múlt évi zárszámlák felolvasása, mérleg jóváhagyása 

nyereség felosztása, a felügyelő-bizottság és igazgat óság lel 
mentése.

4. Két igazgatósági tagnak választása.
5. Vezérigazgató fizetésének felemelése.
6. Netán! indítványok.
Végre a t. ez. részvényeseknek becses tudomására juttatjuk, 

hogy az 1895. évi mérleg a mai naptól kezdve hivatalos he­
lyiségünkben áttekinthető.

Aszód, 1896. február 5-én.
Az igazgatóság.

Mérlegszámla 1895. évi decz. 31-én.
Vagyon: Pénzkészlet január 1-én: az anyaintézetnél tiblu 

frt 46 kr. A n.-kátai fióknál 661 frt 72 kr. = 7477 frt IS kr. 
Váltószámla az anyaintézeínél 731.995 frt 5 kr. A n.-kátai 
fióknál 202.994 frt. = 934989 írt 5 kr. Jelzálogszámla az 
anyaintézetnél G7.862 frt. A n.-kátai fióknál 91.198 frt. — 
159.060 frt. Előlegszámla 2067 frt. Értékpapírok számlája 
1275 írt. Intézeti ház számlája 26.000 fit. Adósok számlája 
250 frt. 0. rn. bank giro számlája 56 frt 50 kr. ügyvéd: 
küllségelőleg 554 frt 20 kr. Folyó számla 1126 frt 39 kr. 
Összesen 1,132.855 frt 32 kr.

Teher: Alaptőke számla 70.000 frt. Újonnan kibocsájtott 
részvények számlája 50.618 frt 40 kr. Tartaléktőke 52.617 írt 
60 kr. Nyugdíjalap 1360 írf 88 kr. Betét: az anyaintézetnél 
502.647 fit 87 kr. A n.-kátai fióknál 106.624 frt 68 kr. — 
609.272 frt 55 kr. Előre fizetett és hátralékos kamatok külön­
bözeié 17.500 frt 9 kr. Fel nem vett osztalék 119 frt. \issz- 
leszámitolt váltók 303.0S1 frt 17 kr. H. egyleti biztosíték 116 
frt 2 kr. Betét kamatadó 1303 frt 87 kr. Nyeremény: anya- 
intézetnél 17.197 frt 90 kr. N.-kátai fiókpénztárnál 3667 frt 
84 kr. = 20.865 frt 74 kr. Összesen 1.132.855 írt 32 kr. 

Aszód, 1896. január 1-én.
Ceisler Sándor v. igazgató, Einer János pénztárnak. 
Keseellököi Majthónyi István igazgatósági elnök, Dögéi 

Antal könyvelő.
Jelen mérlegszámlát megvizsgálván, azt a kereskedelmi tör­

vény és alapszabályok értelmében felállilotnak, találtuk, s 
hozzájárulunk az igazgatóság által javasolt nyeremény fel­
oszláshoz.
Biró Zsigmond, elnök. Medgyessy József, Fleiszig Mór

felügyelő-bizottsági tagok.

Valódi uárisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint-------------------------------- 1.--------fi-—
Capoítes americans (rövid)-----------— — — — — — — 2.------
Párisi női srivacska ... —-------... —------------ -------- — --------C.—
Irrigator — — — — —--------------- ------------ ------------— 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclnsivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel___ _______ __ — — ~ —. 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“ — — — — — 3.50—6.— 

minden hölgynek nélktilözhetlen l
Gyűjtemény uraknak___ _____ _______ — — — — — 3.— 10.-
10 Irinyi megrendelésnél 10—!5°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 23914
rrpT TirnT y csász. és királyi szab. kötszergyártó.
H rilJC* *4 ü. Budapest, IV.. Koronaherczég-u, 17.

am
fzék ingyen.zárt borítékban.
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Ezen hirdetés; rovatban minden szí 
egyszer, beiktatása kör-ci nséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. belyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
e|i;,r'jd it Ezvetértés számára 
a kcdp.mli hivatal Papniivelde- 
utcfa 3. sz. v a kővetkező 

t:< .It kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohán;, tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
kiirut 54. szám.

Burger Vilznosué
d..»áii>t,»zsdéie Amxassy-ut 51.

tOkiog.ml
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-kürut 
50. sz . .Baross nteza sarkalld

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II..

Fö-utcza 2. szám, 
valami ti t minden hirdetési 

iroda.

Magányra
kárhoztatott intelligens urihülgy 
>zel] t-mi eszmecserére vágyódik, 

es ZÓkat ..Aban- 
tloi»nee‘ jelige alatt a ki ulo- 

hivatali'.t küldeni. «dá*

---------r ~ rr~-------- y levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Ti^^rwSrValaszolunk. melj^gá a valaszra z^gjgelhélyeg --------------- _____---------------___ j(ü,änf6|B. ]

TELEFON 6354.

rigyelmortetiuk a tisztelt FüSZOr- és CSCZnege
olvasó kliióneeget. hogy 
kis hirdetési ajánlató „Hoz 
eredeti okmányt ne mel­
lékeljenek. mert exert te- 
lelősséget nem vállalnak, 
legczélszerühb arra csak 
levélben hivatkozni. Ha a 
hirdetésben jelige áll. agy 
a cxim kérdezése fölösle­
ges, mert ott a kiadóhiva­
tal sem Ind felvilágosítást 
atlni. hituem az ajánlatokat 
a hirdetői ben Írott jelige 
alatt továbbítja a. kiadó, 
hivatal.

Eladás.
Használt «is n.i

pénz-szekrények j
rendkívüli un só HV-m k.t|>hat"k | 
a bécsi |H>nz-/.ekrénygy:ü rakta- j
rabaa. Budapest, V., BaS- 
vány-uteza 6. sz. - i •- |

Gázmotor

S«-bos
B*»ck Hadai" -t. Ndgym-
utcza ti»

^.f'-Lcdes CM ezer laku-sal 
birn város főterén, naponta 
kis és 2 nagy hetivásárral, biz­
tos wvokkel. betegség miatt 
kedv : feltétellel atado. C/.iin
a kiadóiban.________ ___^211

Ilmiczi árpa,
:i ki'érleli állomás ma írja után 
termelt, kiváló minőségű, 
va^uiailumáshoz szállítva, zsák­
kal egriül ti frt 25 krét méter­
ül;,/- adja Derczy Péter, 
u v Kondoros (Békés megyei

! 3119
Kocsik

különféle alakú, megtelt raktár 
miatt jutányosán eladók. Balázs 
.íó/soi kov<igyárosnál, Kejvpesi- 

I nt 34. Budapesten. 9C0W 
Orosházán 

I cgv régi üzemű ujonan épült 
kitűnő forgalmú gőzmalom jutá­
nyos amu eladó egészségi szem­
pontból. f ám a kiad-hivatal-

I ban. _________
j Birtokeladás.
I :í00 hold láOü négyszögöl, 

egészbe;-, igen olcsón eladó, 
í io—12 holdonkint évi G torint- 
I iával, holdja 32 évi lefizetése.
! fekszik l'estmegye ja varészén.
I államilag elismert =zulötn!aj.
1 Pzü.i -i ^adóhivatalban. ■ ■ -Hfa 

rüEcsea

Vétel.
Egy jó karban

levő kerékpár megvételre ke­
resletit. . A- eiiHlók kéretnek 
..Spurt“ jeligére leveleiket a 
kiadóhivatalba küldeni, a.: ár 
ez a lakás pontos megjelölésé­
vel._____ :___________ sfd'u

Használt,
de jó kairbnn levő zongora 
megvételre kerestetik. Ajánlat 
..Zongora" cziinen a kiadóba
i n t ezen uu_____ _____->18.10

Megvételre 
keresek ibirtokot. 200—300 
hold jó termő l'öldet. vasúti 
állomás előnyben részesül 
Budapest közelében Ajánlato­
kat „Koszpénz" yzim alatt ti 
kiadoliivaialhur. Cgvnökők ki­
zárva. 31831

Alkalmazást keres.
Ház^onánok

húzgontlnoki. Iclügyeloi, 
lenti; i. titkári avagy egyéb 
tisztességes minőségű alkalmaz­
tatásra ajánlkozik egy ntis,
gyermektelen ruagónbivataluok.
Áiánlatok „Bizalom1* alatt a Adóhivatalba kéretnek. 31932

Csinos, szolid
leányka finomabb könyv- vagy 
papiikereskedésbe. esetleg elo- 
kelőbb czitkrászdába, vagy vi­
rágkereskedőbe — egyelőre 
fizetés nélkül is — ajánlkozik. 
Czime a kiád. .hivatalban meg­
tudható. dOS.Í

Házkezelőnek
ajánlkozik jő referencziákkal 
rendelkező nős. gyermektelen 
ruaeánhivatalnok lakásért. Az 
adóügyekhez is ért. Szives 
ajánlatot. „Házkezelö“ czi- 
men kér a kiadóba. 31844

Müveit úri
családból származó fiatal leány 
mint társalkodúnö vagy házi- 
kisasszonv óhajt alkalmazást 
nyerni. Már két év óta hasonló 
minőségben működött s jó 
bizony it ványnyal rendelkezik. 
Jó bánásmódra helyez súlyt 
és a megkereséseket „Szorgal­
mas 21“ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéri küldeni.

31937

Alkalmazást nyer.
Ügyvédjelöltet keresek,

ki teljes jártassággal bír, önálló 
munkálkodásra képes, németül 
tud. Kollár Lajos ügyvéd. 11.. 
Fö-utcza 9. sz. 2G343

Eg? intelligens
úri nv. ki a háztartás minden 
ágában jártas, óhajtana a fő­
városban egy úri háznál vagy 
éltes magános urnái húzveze- 
zetőnói állást elnyerni. Leve-

Magán,
vasúti és postai tisztvise­
lők, kereskedők, valamint
hölgyek is jelentékeny mellék- 
keresethez juthatnak egy nél- 
külüzhctlen uj ezikk terjesztése 
által. Érdeklődők mellékeljenek 
leveleikhez -20 krajeziir értékű 
levélbélrcgct, a melyért egy 
mintát is kapnak. Brand A. 
Budapest. Kalap-utcza 15. szám.

___ 2IÍ2G9
Egy szakképzett

erdész sürgősen kerestetik 
Magyarország délkeleti részébe, 
elünvbo részesülnek azok. kik 

iá i-zán tenyésztéssel már
foglalkoztak. A ..illatok „Fá 
czánteiiyúsztés" jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába inté- 
zenduk. 3195

A somogy-szilii uradalom­
ban

az orvosi állomás
megüresedvén, orra ezennel 
pályázat hirdettetik. .Met:kíván­
tatik keresztény vallás es néhány 
évi orvosi gyakorlat. A fizetésre 
vonatkozólag bővebb felvilágo-

* . . * ...íj . ! -, v urniviirrii tol

Alapos zongora-
oktatásra egy német zongora- 
tanitónőnek szerény feltételek 
mellett még egy nehány szabad 
órája volna. Szives ajánlatuk 
..Buzgó“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 31 SOS

Lakás és bérlet.

Fordító
kerestetik, de vsuk olyan, aki 
az orvosi és technikusi iro­
dalomban jártas, angolul. íran 
cziául, valamint németül jól 
tud. Aktk lapokba már dol­
goztak és sok szabad idejük 
van. ajánlataikat „Fordító“ je­
li™ nlntt küldiék e lao kiadó-

Különféle.
kiló kávé

Lakást keres,
két bútorozott szobát, vág 
bútor nélkül, egy magános nőnél 
egy magános, igen kellemes. 
39* éves, keresztény hivatalim 
ki sok utazással van elfoglak;
„ nyugati pályaudvar környé­
kén. azonnali elfoglalásra. Aján­
latok „Jó“ czimre a Kiadó­
hivatalba. 

nettó, bérmentve, utánvét vagy 
a pvnz előre beküldése inelleti : 
legjobb minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... «-1U
Santos, finom .............. 6.20
Cuba. zöld. legfinomabb 6.00 
Beylo», kékes zöld. légi. 7.40 
Arany Jáva, sárga. legf. 7.1 
Gyöngy, legfinomabb ... . 30 
Arab mokka, illatos........ 8.-2U

Árjegyzők és vámjegyzék ingyen.
Ettlinger & Comp. Hamburg.

2G1Í0

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 frtért — esetleg 
naponkint 50 kiért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 309v

""SSMTlLlnu.
A dr. Clertan file santal-gyóngyok 
tiszta sdütal-olajat

ilinburokban s
próbáit gyógyító var
Húgycső gyulladása, ha 
rmja és folyása
íbet-í-e-yket m-hJ

10RÖ.K JÓZSEF gyónsz, hiraly-uteza v: &

Egy utczaí
szobát keresek a Belvárosban, 

a kiadóhivatalban. 31938

Kitűnő pezsgő!
Monopole és Carte Blanche
nagv készlet, miatt üvegenkinl 
átlag 1 fit 20 krral (rendes ár 

3 fit 50 kr.) kapható
Éder Antal Gyulánál
.Budapest, zsiMrus-űtcza -2.

(Alapítva. 1846.)
Próba-küldemény 2 üveg 3 
írttal bérmentve bármely 
osztrák-magyar postaállomásra 
az összeg beküldése vagy v.tán- 
v.’.f mellett szállítok. -21*129

Családi könyvtárakban nélkü­
lözhetetlen közérdekű künyv.

Szájrul-Szájra
ma»yarsáir szálló Igéi

gyűjtötte és magyarázza Tóth 
Béla. Á ra díszes angol váazonkti- 
tétben 8 frt. K könyv a magyar 
müveit közönség ajkán élő 
közmondássá vált idézetek első 
kritikai gyűjtemény mely 
a mH lett. hogy meilőzhetet 
lenül szükséges segédkönyv, 
rendkívül érdekes, vonzó és 
mulattató olvasmány, mert 
minden lapján új, meglepő, 
fontos históriai, irodalom- é? 
nyelvtörténeti adatokat, hite­
les anekdotákat és kuriózu­
mokat lelünk. Az igen bő név- 
és tárgymutatók lehetővé te­
szik. hogy az olvasó a könyv­
ben azonnal megtaláljon min­

dent, a mit kere«. 
Megrendelhetők az Egyetértés 
kiadóhivatalában Bpe.ii. Pap­
növelde-utcza 8. sz. A pénz 
előre beküldése vagy utánvét 
mellett.

M 6„z.. paktáromoa levő árukat leszdiutott árban a t. közüusé» figyelműbe «.iánlom.

1 V 
1 V 
1 V

r t i> 1 v

betekerni és nélkül gu v
...üli Ui» I'". " il)1 '

6v«s ara 1 frt 60 kr. M | 
vidékre 1 frt 80 km alt előre jgg I | ' 

való boküfdéie melleit bér- g j * '
mentve. Minden Üveg in-Ué haknii, t. K | ] ]

. . eÍ3
Főraktár Maeyarorsza,ßban drb IV

1 , sziléziai v .-mi ....................
4 t valódi kreasz vászon..............
» sziléziai Kanuvjáf-z
4 4 sárga Nankin ^v/yhaji .........

t chiílon D10 minőség..............
’•>' valódi kreasz vászon ........
4 4 ruinburgi kannvasz 1. rendű
: 4 csikós da mást grádli........... ••
r;4 chiílon D2D minőség ... ........
4 4 fehér vagy piros Nankin ...
5 lepedő vászon varrás nélkül 

K hollandi vászon finom szalu
. iumburgi vászon L. rendű

; 4 chiffon K. minőség ..............
4 virágos damast grádii ........
4 rumburgi vászon 1. rendű ... 
4 nirnburgí vászon vastag 'Zulu 

" 4 rnmburgi vászon le^iinoninbí»
• damuí' törülköző ...

4.50 9.5U 
4.50 9.50 
4.50 9.ŐU 
4.50 9.50
4.50 9.50
5.50 11.50 
5.50 1150

, 5.50 11.50
5.50 11 50 

. 5.50 11.50
0.50 13.50
7.50

LM)

Ifi/:
i_. I 4J1KJ VA1 --------------------

« AUER IGNACZ FIA

1-2 drb fehér dupla damast törülköző legfinomabb 4.50
12 drb fehér damast szalvetta...............................3.50
12 drb fehér dupla damast szalvetta legfinomabb 4.75
1 garnitúra (G személy) színes kávés téritől...... E-S5
1 garnitúra <<• személy) színes crepp teríték ......... 2.75
1 garnitúra (•» darab) csikós mi Ladó ágy takar <1 ..
1 garnitúra (3 darab) vir. bourett ágytakaró.... 0.50 1
1 garnitúra (3 darab) finom goublain ágytakaró . s-’»0 1 
1 ü.unitiu a (2 rész) mikadó ablak-függöny csikkül ... 2.25 
1 garnitúra (2 rész) marokkó _ .. aram esik kai 2. *5 o
1 drb : 14 legfinomabb szines llanell ágytakaró 2.75 9
1 drb " 4 atlasz Casmir-paplan különf. színben .. 3.5)) <_

, 1 drb " 4 selyem paplan minden színben .............. &-*5 15.50
JÜ 1 drb " 4 rouge paplan 1.S5, 4 2.25

1 drb varrás nélküli kész lepedő erős vászonból ... 1.10 i J'o
ííöi ruha szövetek, uo-mint alkalmi r* fun«angi nagy választékban, mtr 

4o. jO, iá). Tá kr 1-gimorn.
Vidéki megrendcWk pvnt oan eszküzdltetuek. Meg nem frl-iő áruk kéwég- 

_-el vuszavétetnek esetleg a pénz viwaedatik.
újonnan megjelent árjegyzékemet. 2G24-S

A ..szegzárdi takarékpénztár-
XÜX. évi rendes közgyűlését

Idrb 3 ,,,-os osztr. föidhitelsorsj.-iQérvsnynyel
Húzás felír. 13-én. Főnyeremény 90.000 kor.

1 áh Béesvárosi-igérvónynyel
Húzás rnúrcz. 1 -< it. Főnyeremény 400.000 kor

A két drb együttvéve csak frt (>•«•_»#
Teljes üt. i.tll-l nem iiifdüiiL el semmit

í(

4.50

kiadóhivatalának bank- és váltó-1
üzlet,- POLITZER S. Buda­

pest. Dorottya-ntcza 12.

Ingyen os bérmentve küldöm

Budapest. Kerepesi-ut 10. sz.
fehérnemű- és divatáru gyári raktár.

mmmmm
ZONGORA-TEREM

vászon-

kölcsönző-intézet
A.Thierfelder, Wia.7,’3.BUgg.71/B.
LegmvgyoLb zongora-, pianino- és har- 

__ ‘ monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. 

i Olcsó kölcsönzési di,jak. Ktpcs árjegyzék ingyen

1896. óvi február hó 18-ár. délelőtt 10 órakor az intézet 
-niái helyi -ég-iM-n i-.có.i mf-v!.irtani, melyre a t. ez. 
nyesek tiszteié ítél ie. ivat tv

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok. IV. §-a szerint a közgyűlési eintik meg­

választása.
2. A közgyűlési jogyzőkönp* hitelesítésére két részvényes 

tagnak kijelölése.
3. Az igazgatóság é-e fel ügyelő-bizottság jelentése, a mérleg 

elútcrjc-'z'óse é~ iriev.illapiLi-:i. a felmentvénv megadás;«.
4. A tiszta itivcaeiem ielu-ztása és kifizetése iránti hatá­

rozathozatal.
5. Az alapszabályok 15. ^-a értelmében esetleg !■ jelentei* 

-nditványok tárgyalása.
í Kelt Szegzárdon. 1S%. évi január hó 23-án.

Az igazgatóság nevében:
I Orffu Iái jós,
I igazg. elnök.

*) Az alapszabályok 10. 8-a értelmében a ktizgytilésen csak 
azon részvényes gyakonjllialja akai" személyesen, ak:r. meg- 
hatalmazott úttal szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést 
megelőzőleg legalább két hóval előbb Íratott nevére »ás az in­
tézet j‘énztáránál m«'-j le nem járt szelvényekkel együtt 
ietétetett. itárt

kcvstkezmenyei ellen!'
Az egeazseg fer.tc.rtusa j

dr. ROSA-féle életbalzsama.i

kis üveggel 50 kr.
r-á >:>r •

Óvás!

Egy nagy üveg

dicsérítiraí uu Lit-be

X?xV> Vl

...... 7 V ' ■ • " . '■
-ti ■ íM “■> ■. v

^ ^te;
1 • ' . ■ -■

1
. Ú .íM'-

ííPrJ,

A SZA.I ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRAa SZ.Ä.I k-o ÍVVA«. v—  n iA T5 rt r

BöCÉlYPTÜS SZÁJVÍZ ESEE
Osztr.-m. szili. — Mention honorable Pirii 1878. l imanolt kaohatu : a CS. CS k. Szab. Punt

!t>3lú Intenzív antlsepticas; csalhatatlan hatása a száj rossz szaga eilen.
I. Vilii cői'irő fi híz- hői nnoiátak fib. í -iíib-iií. 
Közi.onü i.ildái ; Becs. I.. Bauernmarkt 3. 

■tárban, cegysier- és rkits;erlereske4édien. 
Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Pnritas szájvíz, dr. Faber C. M. készítményé.

!~C-‘
„ _■ Dr Sose-féle életiaUieiii 
Frernvr B. gyogrezertzrábo. - feket-i sashoz Pz^aban 205 III. azirn. .,»[ • RÜSTOM, PROCTOR 4 C"L
Or. ROSA életbalzsama valódi minőségben X 

Kapható a kesziíó főraktárában S
lyogvszortárábar ..^t:ru »cLvarzen 

Adler“ Frag a 23£, III. sz. e- Butia- 
pesten Torok Jor.sef gyogyszvr- 

ta-abar.. yg~ Az osztrak-magyar buod-.:om valamennyi j 
nagyobb gyógyszertára rak1 áron t?.rtia eze.-i vletbal-

i-isr.

FRAGNER B..

Pi'á
zsamut- 'SSL

:;ii eg.Nétvnii's liázi-kvnuis

35 fieuezekben

óvá;

= 9
««»liég»-*' í ff «é

límlapest, Ivipót = körnt

világhírű excenteres gözcs0plügepeitg(eiyeknS).
Kívánatra »»tilitjuk a cséplőgépeket konyöktengelyekkrl.

Legkitűnőbb szerkezetű magasnyomású gözmozyonyokat. 
0 mpound gőzgépeket, valamint magánjáró uti-mezdonyokat.

N 1-, -tők sznlmaliazalok. járgányé« CS. plögőptk, borpróst-k, szöiaznzó-őpek,
szén...róitok Tetősének, tisztitó rosták, knkorleea morzsolok, saeeskevogok. 
arat. es fűkaszáló gépek, trienrok, ekék. «••Iilllint n,Inder, gazdasági - 

rTralomberencSezéai gopetiben.

Kvi.vs árjeev/itat kívánatra ingyen és bcniientvp kUliluiik. “W2ff~

CzÍba-Oiirozier k Oio.
FRANCZ1A COGNACGYÄR, PÜOMONTCR.

Mftiainiksig: BUBA és BL0SH3IAM, Budapest és Bícl
IÜV- .fllndenüll Kapható. -XO

Kerestetik a salgótarjáni villamossági 
részvénytársaság részére egy a villamos be­
rendezések bcvezetvsL- és üzeme kurül jártás

a ki a szükséges ismereteket és lehetőleg a magyar 
nyelvet is birjs. Fizetés és a nyereségbeni részese- 
dés cávezség szerint.

Bizonyítvány másolatokkal felszerelt folyamodvá­
nyok az esetleees aj:ni!.'isok megnevezése melleit
f." évi február hó 15-ig a salgótarjáni villamossági 
részvénytársasághoz intézemiök. íkji:,

i.aW!gWR8»*.ni&J

Fül-balzsam.

I. . 73 V áu ,1 X .%'oi.

ÍÍ Gvomor- és ft

E?rv hvcycB.* i forint. tK

a lefolyt 1v

Közgyűlési hirdetmény.
A H -Hadházi Roizveay Tokdi ekpea/ta;-

tizennegyedik évi közgyűlését
1896. éri február hó 28-ik nap .m. »f
-aját belyiségében tartja, melyre az ur.t7.-’«i «r.««» a t ré»zvén>v-
í*»ket meglővja.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság vs lel i. m-'.. jel 

r. eredményéről 
J AZ l«9f) t .

A felüüyci
t-r-elmében teendő inegallupi'asa.

4 Indítványok
A részvények, i szavazati jog $r\ akorolhatása 

pénztáránál H.-Hadbazon, az alapszabályok •> 
leteendők. A leleteményezés eszközölhető rn 
az Alföldi Tu., kpéz ..:r l is

X 14-ik számú szerte .ivek beváltása, valamint az -ir.pi 
jutalékok kifizetése vvi márcziu» le- --:k luipját.,!. r;::p' i 
■t hivatalos órák alatt, az intézet pénztáránál eszközöltetner.

ftfiS v832bajok, szélirekedés, fe 
fejfájás, szédülés, id 

aranyár, véqbél dugulás IS 
ei'lsn

mérl^j elbirálása s a nyeremény !•■ 
díjazás.mák az alapszabályok

a társulat 
•rtelmii-er: 
treczenben

;ó hatással vannak a 18 év ótá hires „malaerkftl kárpáti egészségi labdacsok“
!k>h2 összeállítva a hírneves dr. Kvapil utasítása folytán
p Friedrich János, gyógyszerésztől KSalaczkán a kárpátoknál.

fél ,-r .kstaljt: ára 21 kr.. rgy tekére* ár» 6 doborzal 1 frt. 5 kr^ bérmcatMlen kűldeméarDti 
. krr»l tt bv> tert több. Ua » labJareok árához 20 kr. cirlHkrJtt*’iL .s az r-v8Z <•■>=»zve W^ta- 

^"1 ,r-1 -3j„a vliaidvtlk. aLkor » megrendelt mennyisé* az össze» birodalomba bérmentre kUdcíik.

'/«? * Raktári Budapesten: Torok József gyógyszerész, király-utcza 12.

|4á

Tisztelt ^v’-ovazerész úr! Van szeren- Tekintetes gyógyszerész űr! Kárpáti 
égven vés nelteÄ 12doboz {labdacsaiból kérem legyen szives alábbi 

Vkrűi'utí r'tTiulniuói ktiídeni, melyek-lczimemre 6 dobozkával — postautúnvc- 
. v u.-iu -úrol már uu-zsy őzód lem s ezen-! tellel küldeni. — Mivel már megszoktam 
másoknak is aiáüluLi logoin. családomban azok használatút nem nél-

eeskün, tse?. feoruár " én küiözhe^eui ókét azért rendelek IOO«t
1 többét, hogy egyidöre el legyek látva.

K orpnóe. lSyä. okt. *<
Tisztelettel iáéi lér Kez-V. ügyvéd.

310 1896. szám.

Árverési hirdetmény.
Melvnél íogvu ezennel kü/.itiiTe tétetik, fi úgy az Lngx annegve 

felvidékén a nagy-bereznai vasúti állomástól 30 kilométerre Inch 
nevii kózsu-gben az ungvár-uzsoki állami útvonal mellett lek\ö 
kincstári köolajtelep felhasználási joga az 1896. évi 
január hó elsejétől számított húsz (20) övre zait 
ajánlati tárgyalás utján f. évi február hó 27-én bérbe log 
adatni. x , . , . ,

Versenvzök felliivatnak. hogy 1000 (egyezer) formtnvi óva­
dékkal és 50 kros bélyegjegyei ellátott zart ajánlataikat jelzett 
határnap déli 12 órájáig alulírott hivatalnál, a hol az árverési 
föltételek is a hivatalos órákban megtekinthetők, adják be.

Bővebb tájékozásul közzé tetetik végül az is. hog\ a kincs­
tárnak jogában all a benyújtott ajánlatok közül azt \ alasztaru, 
illetve elfogadni, mely nézete szerint u legelőnyösebb, még az 
esetben is, ha abban nem a legnagyobb bei* volna megajánlva és 
hogy utóajánlatok nem fogadtatnak el. illetve tekintetbe nem 
vétetnek.

Ungvárit, 1800. február 1-en.
oM. kir. főerdőhivatal.

Eiafleii köhögés,
V;. • ■ ! v-,v.-c<ü I - I;..* - riiinilen ! . i i.i >c- ne­
héz lélegzés, szükmellüsér, asztma, elnyalkásodás. szamár- 
hurut. gnresös köhögés, ingerlő érzés a torokban

tüdögömöker legcyursabban és legabrmsabbun n*ei<gy«^yithut« 
ií évei ■. • • 4>a L i-i. m It oi ■ -*-.*»• Ivénj at n -/Mt ti -...... Sz {.-György-tea.

ára "ív kr • - I ázt.-Oyorgy hurut por. . 
se», !x - melyekhez 11 n -ritA « itamt • • • «
„tar neí af*v nitp .1 n . .entkeziL. keve-ebb ount 2 nem ku • ■lldési . .. ■ . ,r- 20 •
\j azt. ayőrgy gyogvszertárba S(-ca
V W:mR"«ergas»e 33 - - ‘ r-,nv -/-i. '■ •• atu Budapest,
király-utcza 12. TÓHÓK JÓZáSB gyógyszertárába mtMrnj

Dr. Temeti Kartier Ödön

j*»en tisztelt gyógyszerész úv! Szives- 
: kérem oz;mem alatt, a' híres ős 

iékony hatású ..karpáti ejtés/labda-
■a.: •■'ál- két t '

., , Let ezennel tiszteletit! v'aiyányo/.om

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉK PAPÍROKRA
visszafizethető tét- j 
szésszerinti kiscJrészletekben is > bár- j 
mily összeget ige ; 

olcsón ad

Markamérlegek -t
iu.am.érle=-elie--

flism- it legjobb minőségben
s.t'üjciíe:!® &5.

Budapest. Károiy- r F - ehötteté».

(OVARY ÁRMIN
bank- és váltohzlete
Kossuth Lajos u. 4.

Drrher-féle palota.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban, 
IV. kér., Papnövelde-uteza 8. szám alatt.

evogysz^.—-.... ----------
—. ____ páti egészségi fatiuacs&iból 2 tekercset. Az

iTtéköwiííéstSrdiSlnréieg.leiliasictiiskiiik lsen jó határai érzem: 
uielvek árát valamint a p'.«a-1akarom, bony mindig legyen UMietben... .. .... .. J án«mhída, 8««»lno

Titkos hetes
hegyese folyás«) ka: *s sebeket, el^yengúlt ferllerÖt. m4.*ouulé
Kovetkezmenyeit, nőknél feuerf

: .nt uuc.lu7t.n női betegségeké . . . -aokozo. - bőrbetegségeket biztos sxkerr-1. gyorsa

Dr. GAR AJ

aségekstjí
a» önferroztd'es . •' I

sekor. a bulakovnak utv- 
jlyáat.t. -ív,-ki,, a ma^talansatc 
... - 5 uj gvogyuiodn es alaposan

[ ANTAL
Uf VO-l. szülést é? ~/r-tUr$Z tuio

Budapest, bfliáro^. IV. kéri 
II. ♦•melet. bejarai

Rendel: naponta 10 órától <1. e. ej>ca 
8 erűig. Diju/v'í lr v-lokr»* a Wnr» ^-,.,gy--zcrekr . u gondoskodva lesz.r várótere

r, volt csavz. »ir. f
ilet, kigyó-utvza 1. </.. ’ 

a lópcfioné!. :j
z 4 óra délutánig, es le 7 ,'.i. 1 il |
*gv >bb figydemii; í vái;i-7oltatiL ]
i* Nőknek külön

így amott n.r-yelent és a szerzőnél
rendelhető

NÉPSZERŰ V
imár a 1 ,-ik kiadásban megjelent) a »yógykeze’ésehez c/unü kűn\

yg" most csak
A köayv .ó! L-1- -,>u.-íróivá 1 M teküldes
A könyv tartalma : 1. A/ . -i -o-
ebre*-se. — Ili. A. ■ l^ií r‘— ué
. Vitakár llripp-'r- .'lúg;» - ~ -zíiL •l'-v-
\1. Mrfrfúlv.-. - VII. í .lv. v v f.

fX. '

l>r. LiAfLAÍ AMAL-iiul «1«-^ 9

rXMUTATÓ 1
érni Letet;.»Igen és • i. C-Z-7e: ú ■
90 kr. -qm 1

e mellett bérment ve küldetik inr?. ■ 
vek leir.'t*i. -- 11. A_i.-nn ■ 9ijeii mugnmlések. — 1'-. A iu^y- ■

'iirrc-oa, i»ui. lunar uu i.v
Iiehísi Baross Vlncze,_r. k. pléh - no«. 

Tek. gyógyszerész úr! Kérek fcárp«

J an « hí iia, St<'inokmegye, 1891. ftprili* 14.
Tisztelettel íutiry Pál, piéfiános.

Tisztelt gyógyszerész úr! Szíveskedjek
. . I rnl.Ut «Írtűií ú kftrtiáti Pí7ps7->v, ---- --------------- ' Kerek kurpau | u;||^ Uy0],-£ rubel értékű kárpáti egé*z-

<e;?í es'-ózségt labda-saihól 12 dohozimk poila l ^i hbdnf«ot szémoinra küldeni. Mint- 
• ..-ivét melletti é^ azonnali moukUi'-.'-set! büífy 0j- k.tüDv- k es reu«leheté$ükn«;i 
é.em, lioíiy azok már me»k- zdnt rendesig - • *'
-8 i_rpu hatásos bevételénél íenuka.iás 

tői ■ elljék.
Széniét. 18nl. íannár bő

Trnovsiky Jiíiioi, iigyr. l
8zivesk(iljék kitűnő íiuuui labiaesfii- 

bói újból egy tekercset küldeni, mert 
híveimnél is jó hatássitl miikiitinek.

Aiiustttaí lsUvri .Inin),, ere.»

^felelnek, múl- az el óbb rendelteket 
. eladtam. Ha ezeket is eladtam, 

Iijijói fogok rendelni. Fogadja egyeltre 
izöii.demet, minthogy feleségemnek is 
u j'it tettek.
geltend tomss-Azei»), 1894. jac. 33-án.Ti<ztpHtel

Wilde E.. gvóü.vpzerész.

S

Az t-

Tekimetes gyógyszerhez úr! Szives-í'-ú- 
jék ujbe.. ét t»k#rcset az Ön kárpáti * -
?égi labdacsaiból küldeni, mert azok oly 
hírnévre lenek szert a korcsoportomban. 
ho"y <‘<ry házban sem nélkülözheiík. Külö- 
nöaén tiagV"’.! hftsznáfiifttók a végbél nehéz­
ségeknél és nagyon eiőseg:iiii; a t* lyiono­
sa u ülő egyéneknél *z euiésztóat.

G 0 r g é u*y - Stt-lmre.Tt-.jes tiszteletre!
Dr. Herbeth Károly, járási k irorvos

;i uélkiilözhetlen és az üu kiUinö, 
.. ail-ól a ..Malaczkui labdacsaiból“ 

kérek pcsrufordtihúva! négy csomagot 
után vénei kiildáui.Gvi-iigv.i s-Tarján, 1893. október íő.

Átér helyi Lajos, esperes plébános.
Tekintetes gyógyszerész úr! Nagyon 
ő jiik, szíveskedjék az ön kitűnő kárpáti 

labdacsaitól két tekercset postafordultával 
küldeni. biatic, Bukovina. 1893. nnv. 2S-én.

Báró Kapri András.
n

BÉNÉBICTINE
de 1‘ABBAYE de FÉCAMP Francziaország '>'«« c«Parla)

Legjobb liqueur.
Csakis olyat Üssük elfogadni, 

melynél a palaezk alján a négy- 
szögi,-IU czimke látlnilii s azon 
a luigaZkatii llevaláilása . ------

Liuueuriink kedvelőit tisztelettel felkérjük, hegy ebbéli szük­
ségletüket a lent elősorolt ozégektöl szerezzék be és sohasem 
mástól vagy házalóktól.

kapható Budapesten: Bauer Samu, And,á--y-u* b.: Bor­
hegy! F. -lubLi Lápossy F. és társa, llizella-tér 1.: Dietrich és 
Fia • bjbh Dietrich és Gottschlig udv. szállítók IV. Váczi-uleza 18., 
IV. Kigyu-lér 1. VI. Andrássy-ut 33. Edeskuty L Erzsibet-tér

_- Gottschlig Ágost IV. kei. Váczi-uleza -t. sz. és tiokiizleteiben:
ív Váczi-uleza U . VI Audr.iv.v-.tt IV. Eg> eWmtér -A japán nűliöz - Kintzly Gyula 
Fii, th",-utcza 1. Kovács és Mezei tiorottvu-utcza 13. ken-p-»i-ut b. Kunz F.: Lowen- 
stein M. udv. szállító. •üzlet Eskü-tér. Hók üzlet: Ki-liid-utcza 7.; Neruda Nándor ku-- 

I , .;is Kado W. es társa ‘I 1 ia: -1 i riakázletTcrezkúmt :v Seidl 
lózsef kumiialK-rczcu-ul, -a Is.; Spitzer Jakab. Júzaef-tér H.: Szalády Antal Andra«ay-ut 

Szenes Ede lioiutlyu-uteza Szimon István luüzli-t Vaczi-kiirut 1±. é« «0.; hok- 
Ci/lf., • Turéz-kürut 35. raám. Takáts Lajos. Kur-uth Lajos-uteza 19.: Vogel Gyula előbb 
Szenes és Vogel \mirtof-ut db.; Nagy-Szerjt-IIIUklóspn i Müller Janos, doda.i 

0-uka Béla V. Füidö-utcza 5.; (Iliül K. A iXádvi-utcza dl. sz. Rabseb Sándor kere- 
n.sj.u! üli ; Bn inninii s To-tverak Knlvin-tér 11.: Reiner Up.il és Ferenc/., király-uteza 
ti Sein.-lei livtilii VI.. AnitnVr-v-ut lil.. liuküziel: 1., UObrentei-tér d. Spullcr István 
II fö-nU-zn ; Váizbv Lajos náilor-uteza 17.; Wcnlnger Mihály II.. fö-utcza 28.

tötete

vV.x^V-

25980
Férfiúi gyengeségnél az
c-a-/. ku- sz.,1.1. ^alvano-J 
uioktrikus késztiléjtem m:
va!ihj-7.n. I.tíra kitömi -zűrjük

Prof. Volta rendstere.
Orvuáilag ;ij.mlva. Lfi. zárt j 
búi Uklun 10 kr.i.icZiir U-vrU^U- . J

Augen féld J. '

5 kilós fosta^íJÍ

RU..11
s-IJamaika mm tinóin ........
5=3 ,'Jan-aika rum igv-u linóm - 
2 'Jamaika rum legunomabb -
g, dAnnnas rum ingói.......... v
_.jíVjetMnii rum V. küionu- .--

Cognac J csiüagvs.......... Jte
Orv - z tea finom 1 t kló.............. —
C-aszár k*»v. tea 1, kló ........ 4

\ íJékre bárhova utánvéttel i<

Pintér Gyula
Kecskeméti-uteea 8.

! Mos lieleíséíBlet, !
• hogyesőfolykiokat. sebeket, syphilis utokövetkezményalt, , 
® elffvenriilt fórfieröt, magömléseket, onfertóstetés u g
• bejslt, *nokc61 fehérfolyist b.f«»tcndví« oűkal ?»
•uíi bavjkat. a legmakacibb bdrbetegségehet. ‘í"^'•
Ibantlt. ^v.ett.ztébcn besUett ideg- c, ennek utókuvelkezmen.eVp, 
2 lítreidH hstgerinesbajokat, gj ooit IS iri !Ztaiat után ibudapesti — bécsi latosa körhazitbas, a legnJsDO p• gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel __ •

•Dr. KAJDACSY,:
• veit oe. és kir. exredorvos. #
• Lakás: Budapest, V., Yáezi-körut 4. sz., I. em.e
S bejárat a lépcsőnél. . #
5 Rendel délelőtt 9-4 érek:. «*? 1-8 éráig: kéknek u. m-
Skalen be- é, kijárat. - EOlkn edrétewn. - Uuazoti lewieks. ••“) •
• VdlAszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. - >

18H6.
nőiével szintén igen sok Ä - A kis gazdák 

»bnyire az erdőben talál! 
tezvi bázupar korul a ni 
“teS és találnak foglalkl 
fuvarozása is napirecden f 
Inir a fák tisztítása szinted

IPAR^
^ Iparosok oktatói.

„Tpari munkások számár! 
íven befejezik a magyar uj 

tat A nemzeti múzeumi 
?Le volt, hanem a termel 
a magyai-Azatokat az osztál

ggRESKEDEl
.» Az értéktőzsdéről.!

angol kék-könyv és máJ 
tevésbbé érdekelték e bélel 
magyarhoni üveggyárak tő| 
dolgok, melyek ezzel össze 
mm! zavaros dolgokat 
Az egész ügyben talán | 
üveggyár‘v^^alat- A m*A 
tjvüli közgyűlésen inditv-,J 
rendkívüli eseményekhez, 
átment már egy krízisen 
vállalat. Hogy csak nébánj
észak-magyarországi koszi J
vényeit egy ízben 100 írtríj 
Válságon ment át a Draa 
gőztéglagyár, a magyar czil 
iparvállalatok elite-papi :j J 
^ok más. Ezek a válságok J 
melynek árán az illetői 
ől jövedelmező intéznie J 
hogv a tecbmka mai 
Jelmi tudományok mai 
mir szilárdabb bázisra 
tandó iparvállalatokat, hoj 
előléltételei a prosperálj 
nagyobb baj. Hát mit veszi 
Ganz-féle részvényeiből az ’ 
lek 100 forintot és még 
a kurzus, ha most ezek 
nyék 2250 forintot érnek 
közömbös az. bogy a részi 
100 írt. Kétségtelenül bibi 
mikor az ujantalvölgyi üvJ 
alapították, még nap yoboakl 
egyesült magyarhoni üvegfl 
enyésző ahhoz a hibfiboz 
a legutóbbi tőkeemelésnél 
vényből csak 12UU-ra adta 
vételi jogot 210 forintos 
értékesítését az igazgatóság 
korlátozták a régi részvény 
részvényre r Azért talán. : 
részvények és az igazgatós! 
piaezon jobban' fogja érték! 
210 irtot meghaladó többit 
tekintélyes nyereséget hoz él 
még tetéz az, hogy ugrana 
módon csak 500 részvényt! 
javasolja, hogy a megmaral 
meg. Hát tisztelt ig.izga 
két oldala van. Ha jó lett 
viselni a veszteséget is. EJ 
hibát, akkor a legkev■ -l.| 
lehet, az, hogy legyen mes 
kiket a kereskedő-világ es I 
lekintben kifogástalan emb 
bátorságuk, hogy holnap íj 
helyzetét a részvényesek eil 
elkövetett bűnöket és a rés 
hozzájárulnak a vállalat sz| 
mert a vállalat alapjában 
képes. Lelkiismeretes vezettj 
még, a mi áldozatot most 
szükséges a mea culpa usa 
mily csekély hibát tovább | 
sankint tovább terjed és 
latot Lehetetlenséget a ;uz| 
követelni. Az egész dolog 
arra, hogy iparvállalatuk 
elég óvatossággal eljárni, 
nálunk e téren I A részvéá 
arra ösztönzött egyes false J 
^ a részvénytársaságoil 
lókat a kisipar köréből 
Sággá, a minek az a term.: 
az oly vállalat, mely a magul 
részvénytársaság tengődi - í 
dortatik, mert nem íiirja i 
gaaizát zióját és költséges 
faiseur, ki e téren a legna 
~ még pedig nem a legal| 
han akadt fenn. Fizetési 
»ült magyarhoni üveggyár! 
és alelnöke volt De még| 
vállalatok egész sorozata, 
htokat nem fogja magúval] 
azoknak az izgatottsága, 
tokéjüket. Ezeknek a vul 
■^gvezteti részvényeit a tü| 
^nése is kifejezi" az által 
-anál károsabb ez a biza. 
*auKint kezd visszatérni a 
“i helyzet nyugodtsága a 
melynek hatása alatt r 
d^yi műveletek 
dél és
is. De

IS, szil
az árfolyamok I 

épen a jelzett il 
amcs tartóssága az emeül 
°‘jamok pár forinttal javT 
s realizálások, melyek ujb|
Ehhez járul még az is, 
ejét és működése a megl 

Kétkeziében épenséggeí ip 
KCrtpTtéhcn az e heti úri J 

zben elég jelentékeny vol 
menyeket, sőt a mint ez al
f ^“bb helyi papir jel« 
r^gklenül az e heti Leli
^ménye. Csakis a nen__
mrban pedig a magyar hí* 
1 Következő:
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rJielcTci szintén igen sok takarmány van még a kaz- 
bkbaD. — ^ kis gazdák t*s a mezőgazdasági munkások 
dujQvire az erdőben találnak foglalkozást ; a mezőgaz- 
\isk' háziipar körül a munkásokból mind többen ke- 
^ek és találnak foglalkozást. A dohány simítása 
Á*arozása is napireeden van, sőt,
^ a fák tisztítása szintén folyik.

van, sőt, a hol az idő engedi.

IPARÜGYEK.
Iparosok oktatása. \ ásarnap lesz tudvalevőleg 

pari munkások számára a harmadik előadás, a me- 
vec befejezik a magyar irodalomból megkezdett előadá- 

A nemzeti múzeumban nem a képtár, mint je- 
'^ye volt, hanem a természetrajzi tár lesz nyitva, a hol 
, magyarázatokat az osztály tisztviselői fogják tartani.

gERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A Boris herezeg áttérése, az

angol kék-könyv és más efféle politikai események
^fésbbé érdekelték e héten a tőzsdét, mint az egyesült 
^yarboni üveggyárak tukeíelemelése és mindazok a 
jfllgok, melyek ezzel összefüggésben vannak és melyeket 

zavaros dolgokat részletesen megírtunk volt. 
42 egész ügyben tálán a legártatlanabb maga az 
ü wgg)" üi" ■v á 1' - - i •11 * -X nűt az igazgatóság a holnapi rend­
eli közgyűlésen indítványozni fog, nem tartozik a 
reodkivüli eseményekhez. Majdnem minden iparvállalat 
^ggent már egy krízisen és csak ezután lett igazán jó 
vállalat. Rogy csak néhány példát említsünk, itt van az 
.iggk-magvarországi kőszenbánya-társaság, melynek rész­
ijeit egy ízben 100 Írtról 5 írtra kellett redukálni. 
Válságon ment at a Drasche-féle téglagyár, a kőbányai 
Jüítvgi^y-.«r. a magyar ezukoripar részvénytársaság és az 
iparvállalatuk ehte-papirja : a Ganz-féle vasmű és még 
.jt más. Ezek a válságot képezték azt az iskolapénzt, 
selvnek árán az illető iparvállalatok virágzó és 
á jövedelmező intézményekké lettek. Igaz ugyan. 
30£ 3 technika mai fejlettsége és a kereske- 

tudományok mai magas foka mellett bizony 
szilárdabb b;izisra lehetne fektetni az alapi­

adé iparvállalatokat, hogy az ily krízisek ne legyenek 
jgieltételvi a prosperálásnak, de ez még nem a leg­
jobb ba’. Hat mit veszített az a részvényes, kinek a 
fdcz-féie részvényéiből az eredeti befizetésből lebélyegez- 
ri 100 forintot és meg azután is a névérték alá esett 
i kurzus, ha most ezek a 400 forint névértékű részvé- 
2fek 2230 forintot érnek meg ? Erre nézve tökéletesen 
.jáémlus az. hogy a részvényeknek névértéke 500. vagy 
ii.». ltl Ketsr. jíelenül hibákat már akkor köveitek el. a 
2>:: az .. an‘.ti völgyi üveggyár-részvénytársaságot meg- 
ajpi:t>v..»k. uivg nagyobbakat akkor, a mikor ebből az 

-•v - .: ruizyai honi üveggyárt csinálták, de minden el- 
a hibához képest, melyet az igazgatóság 

i legutóbbi tőkeemelésnél követett el. Az 5000 uj rész- 
rénybűi csak !2uu-ra adtak a régi részvényeseknek elő- 
Téítb : -10 forintos árfolyamon és 3í>00 részvény 
-."teics.v.Svt az igazgatóság tartotta fenn magának. Miért 
sarLiozták a reg; részvényesek elővételi jogát csak 1200 
tszvtcyre: A: i t talau. mert akkor 240 írton állottak a 

rtiZvrny-A és az igazgatóság arra spekulált, hogy a nyílt 
.üézün jvbb,m i"'-a értékesíteni a részvényeket és a 
Au:;./ .a-Jo többlet CS00 részvénynél nagyon
Aintriye* nyeresvget hoz ? A bűnös cselekmény, melyet 
3c* tetéz az. hogy ugyanaz az igazgatóság, miután ily 
30C-.L csak űtK) részvényt tudott elhelyezni, most azt 
utaséba, i.ogy a megmaradt 3300 részvényt semmisítsék 
ati. H..t kszteit igazgató urak. minden spekulácziónak 
ín cidu.a van. Ha jó lett volna a nyereség, akkor tessék 
yscIl. a veszr-séget zs. Es ha már elkövették ezt a 
Hiba:, kv.. a legkevesebb, a mit most tőlük várni 
-lei. z:. hogy iügyen meg az igazgatóság ama tagjainak, 
úr. a tu > -x- dó-világ t-s a társadalom eddig minden 
‘«intbc-n k.:uL\u$ialan embereknek ismert, az az erkölcsi 
sátor- . .L . _y holnap nyíltan tárják fel a vállalat 
helye: ■ d r--.-. v- nyesek előtt, vallják be őszintén az 
6ikövev.-:t bűnüket es a részvényesek bizonyára szívesen 
hflCájáruinak a vállalat szanálásához, annál is inkább, 
sert a v... .dat alapjában véve egészséges és fejlődés- 
«rpés. L ik. -o.-rctes vezetés mellett ismét megtérülhet 
Sc£. a mi áldozatot most hoznak, de ebben feltétlenül 
aókséges a nv.a culpa őszinte bevallása. Ha csak bár- 
s*y csrke.y lábát tovább akarnak rejtegetni, ez las- 

tovább terjed és újból inficziálja az egész válla- 
•*vL Lé:.- - 'lenséget a józan részvényesek nem fognak 
újféléim. Az egész dolog pedig tanulságul szolgálhat 
urra, hogy iparvállalatok alapításánál soha sem lehet 

óva: - ggal eljárni. És mennyi hibát követtek el 
tálunk e terén 1 A részvények áremelkedése a tőzsdén 
*rra ösztönzött egyes faiseurűket, hogy nyakra-főre alapit- 
^ a részvénytársaságokat Kiragadlak egyes vállala- 

a kisipar köréből és átalakították részvénytársa- 
a min- * aza természetes következménye lett, hogy 

^6*7 vállalat mely a magánosok kezében virágzó volt, mint 
részvénytársaság tengődik és egyik válságból a másikba so-
^-au. mert nem hirja meg a részvénytársaság nehéz or- 
8®iz«tcZió,át és költséges adminisztráczióját. Az egyik 
•■^ur. ki e térén a legnagyobb tevékenységet fejtette ki 
~ Bez peuig nem a legáldásosabbat — csak a napok­
ban akadt :-mn. Fizetési zavarai összefüggnek az egye- 
u magyarhoni üveggyárak krízisével, melynek alapitófa 

s ahinöke volt De még hátra van az általa létesített 
'alia-útok egcsz sorozata. Reméljük, hogy ezeket a vulla- 
■aioiu; nem lúgja magával rántani, de azért természetes 
4:<>bai az izgatottsága, a kik ily vállalatokba fektették 
•fjüket Ezeknek a vállalatoknak csak kisebb része 

részvényeit a tőzsdén, de ezeknek az árcsök- 
is kifvjuzi az általános bizalmatlanságot. Most 

^1 korosabb ez a bizalmatlanság, mert a tőzsde las» 
kezd visszatérni a normális állapotba. A politi- 

b helyzet nyugodtsága, a pénzpiacz fokozatos javulása, 
^k hatása alatt már megindultak a pénz- 
^ műveletek is, szilárdságra hangolják a tőzsy 
^ az árfolyamok jelentékenyen emelkednek 

De épen a jelzett bizalmatlanság következtében 
tartóssága az emelkedésnek, mert a mint az ái- 

‘jl!*mok pár forinttal javultak, azonnal megkezdődnek 
^ realizálások, melyek újból lenyomják az árfolyamokat.

járul még az is, hogy a kontremine újból kiüti a 
"•$ és működése a még mindig meglevő kóranyag 
kétkeziében épenséggel nem sikertelen. Mindezek kö- 
’^tkezteben az e heti árfolyammozgalom — bár a hét 
***** elég jelentékeny volt — nem mutat fel nagy ered- 
^f-ket, sőt a mint ez az alábbi táblázatból is kitűnik, 
4 kgtűbb helyi papir jelentékenyen csökkent is, a mi 
‘jelenül az e heti kelletlen eseményeknek a követ- 
kítm^nye- Csakis a nemzetközi papírok emelkedtek, első 
:<>r^ai1 P^dig a magyar hitelrészvények. — Táblázatunk
következő-
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jan. 31. .ebr. 7. különbözet
122.50 122.50
99.— 99.25 4- 0.25

104.— 110.— -r 6.—
421.— 432.— -r 11.—
372.25 380.25 4* 8.—
117.— 120.— + 3.—
560.— 500.- — 60.—
65.— 50.— — 15.—

240.— 220.— — 20.—
159.— 150.— — 9.—
126.— 135.— + 9.—

300.— 310.— + 10.-
104.— 101.50 2.50
230.- 235.- + 5.—
121.— 118.— — 3.—
800.- 780 — — 20.-
640.— 628.- — 12.-
24S.— 244.- — 4.—
129.— 133.50 + 4.50
632.- 638.- + 6.-
90.- 52.- — 38.—

480.— 490.- + 10.-
128.- 132.- + 4.—
315.— 310.— — 5.—
372.25 380.25 + 8.—

99.50 10-2.- + 2.50
183.- 187.— + 4.-
114.50 112.- 2.50

59.35 59.30 — 0.05
121.35 121.25 — 0.10

9.61 9.67 — 0.04

Erzsébet-malom ....
Egyesült tégla-és czement .
E szakmagyarorsz. köszénb.
Felsőmagy. bánya és kohó.
Kőbányai téglagyár . . .
Drasche-féle téglagyár . .
Magyar aszfalt.....................
Magy. ált. köszénbánya . .
Salgótarjáni köszénbánya .
Egyes, magyarh. üveggyárak 
Gschwindt-féle szeszgyár 
Magy. villamossági t. . .
Nemzetközi villamossági . .
Osztrák-magyar államvusut.
Déli vasút...........................
Adna magy. tengerhajózási 
Ejpest-rákospalclai . . .
Márka................................
Váltó Londonra ....
20 frankos arany ....

** A bankkerdés megoldása. A «Neue Freie 
Presse» ma keservesen panaszkodik a felett, hogy a két 
kormány között már teljes megegyezés jött létre aziránt, 
bogy a bank eddigi szervezetét gyökeresen megváltoztassák. 
Az uj szervezet szerint —szerinte — a főtanács 15 tagból 
fog állani és pedig a kormányzóból, két alkormányzóból, 
kik közül az egyik magyar, a másik osztrák, ezenkívül 
a közgyűlés által választandó három magyar és három 
osztrák tagból és végül hat tagból, kik közül hármat a 
magyar és hármat az osztrák kormány nevez ki. Az idé­
zett lap ezt a megállapodást egy hosszú czikkben kom­
mentálja. melyben elégedetlenségének a legvehemensebb 
módon ad kifejezést. Bevezetésül valóságos ditliyrambust 
zeng a függetlenség eszméjéről, már tudniillik arról, 
hogy a bank vezetésének az állami befolyástól független­
nek kell lennie. Most ezt a szerinte szomorú tapasztala­
tok árán szerzett hagyományt feladják és a pari­
tás elvével helyettesítik. Függőség és paritás lesznek az 
uj banktörvény uralkodó eszméi. Csodálatos, hogy miért 
lelkesül egyszerre olyan nagyon bécsi laptársunk a bank 
függetlenségéért. Hisz tudtunkkal az eddigi «független» 
vezetéssel ő sem volt nagyon megelégedve. Akárhányszor 
volt alkalmunk idézni az ó nagy szakismerettel és éles­
elméjűséggel megírt találó megjegyezéseit, melyiyel a 
hank szatócspolitikáját és szellemét velünk együtt osto­
rozta és a mely alkalmakkor rendesen oda konkludált. 
hogy a bank magasabb szempontok ^követésére, általá­
nos közgazdasági érdekek szolgálatúra teljesen képtelen 
és csak a részvényesek zsebeinek érdekét képes méltá­
nyolni. Hát most. mikor nem csak a régi szabadalom 
egyszerű megújításáról van szó, mikor nem a folyton 
fejlődő hiteligények kielégítése lesz a bank egyedüli fel­
adata, hanem részt kell neki venni a valularendezés 
nagy munkájában és reá akarják bizui az állami pénzek 
kezelését is, hol a garanczia, hogy az a «független» 
bankvezetés, mely eddig egyszerű feladatát is oly botrá­
nyos módon teljesítette, vájjon más szellem és más ér­
dekek által vezettetné-e magát, a mikor annyira fontos 
és mélyen az állami és közérdekbe vágó funkeziók 
teljesítésére is lesz hivatva? Ezt maga a czikkiró se hiszi. 
De hát neki az fáj — a mint ez a czikk további folya­
mából kiviláglik — hogy a magyarok egyenlő számban 
vannak képviselve a főtanácsban az osztrákokkal és 
minthogy a kormányzó ezúttal magyar, még — 
horribile dictu — majorizáihatnák is az osztrákokat 
Tehát a régi dal régi irigységről, régi gyülölségről. Azt 
mondja a czikk. hogy a részvényesek többsége osztrák. 
Pedig a részvények nagy többsége nem osztrák, hanem 
német kezekben van. Olyanokat is mond. hogy a ma­
gyarok mindig összetartanak, az osztrákok sohase tarta­
nak össze. Az osztrák bankvagyon és az osztrák hitel­
ügy ki van szolgáltatva Magyarországnak. Emlegeti 
Ausztria gazdasági túlsúlyát is. Persze a mikor a kvótá­
ról van szó, akkor megint más húrokat penget. Külön­
ben mi sem rajongunk az uj bankszervezetért, mi min­
den »paritásnál« többre becsüljük az önálló magyar 
bank eszméjét. Csakhogy épen a «Neue Freie Presse» 
volt az, a mely oly nagyon emlegette, hogy a bankszer­
vezet «egységét» semmi szin alatt sem szabad megboly­
gatni és most, hogy sikerült megmenteni az «egységet«, 
viszont az fáj neki, hogy nem sikerült a magyar érdeke­
ket teljesen elnyomni.

** Az Első magyar Iparbank vagyonmérlege 1895. 
deczember 31-ével így záródik : Vagyon : pénztári kész­
let 154.652 írt 35 kr., váltótárcza: bankszerü váltók 
3.125.595 frt 88 kr., hitelegyleti váltók 916.070 frt, 
összesen 4,041.665 frt SS kr., kölcsönök értékpapírokra 
1,248.157 frt 99 kr., jelzálog-kölcsön 20.307 frt 45 kr.. 
pénzváltóüzlet 893.190 frt 31 kr., adósok 285.514 frt 
99 kr., letétemények 216.639 frt, főösszeg 6,860.127 frt 
97 kr. Teher: részvénytöke 2.000.100 frt, tartalékalap 
365.000 frt, adótartalék 34.000 frt. takarékpénztári be­
tétek és azok kamatai 2,932.094 frt 67 kr., pénztárje­
gyek 44.500 frt, összesen 2,976.594 frt 67 kr., a szemé­
lyes liiteltulajdonosok biztosítéki alapja 59.425 frt 40 
kr., tartalékalapja 21.476 frt 90 kr., összesen 80.902 frt 
30 kr.. nyugdíjalap 102.525 frt 35 kr., fel nem veti 
osztalékok 595 frt, előre felvett kamatak 48.214 frt 40 
kr.. hitelezők 818.824 frt 61 kr., letétemények 216.639 
frt, nvereségáthozat 1894. évről 11.637 frt 74 kr., tiszta 
jövedelem 1895. évben 205.094 frt 90 kr., összesen 
216.732 frt 64 kr., főösszeg 6,860.127 frt 97 kr.

** UJ török kölcsön. A török kormány — mint 
Konstantinápolyból táviratozzak — az Ottomán bankkal 3 
millió fontos kölcsönre szerződést kötött. Evvel kapcso­
latban konvertálni fogják a raccordement-kölcsönt is, de 
a tervezett Duna-kölcsön konverziója egyelőre elmarad. 
Az annuitás behajtását a «dette publique» teljesiti. A 
porta az előlegek és a raccordement-kölcsön levonása 
után 900.000 fontot fog kapni.

*' Erzsóbet-gőzmalom társaság. A társaság igaz­
gatósága és felügyelő bizottsága elhatározta, hogy a rész­
vényesek ez idei közgyűlésének minden részvény után 12 
frtnyi osztalék kifizetését, valamint a társasági tartalék- 
alap" 25.000 frttal való dotálását fogja javaslatba hozni.
” Bankkimutatások. Az angol bank kimutatása, 

mint Londonból táviratozzák, a következő: összes tar­
talék 39.947.000 (+ 119.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 25.449.000 (+ 163.000) font sterling, érczkész- 
let 48,596.000 (+ 282.000) font sterling, váltótárcza 
26,552.000 (+ 58.000) font sterling, magánosok köve­
telése 51,046.000 (— 1,321.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 11,795.000 (+ 1,205.000) font sterling, 
bankjegytartalék 37,539.000 (— 95.000) font sterling 
— A franczia bank kimutatatása, mint Parisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 1936.51 
(+ 2) millió frank, ezüstben 1242.76 ("+ 2.1) mil­
lió frank, összes érczkészlet 3179.27 (+ 4.1) millió 
frank, váltótárcza 710.22 (— 123.7) millió frank, bank­
jegyforgalom 3589.64 (— 39.4) millió frank, magáno­
sok követelése 488.8 (— 41.8) millió frank.

♦* Asslcnrazlonl Generali. 1896. évi január hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 596 ajánlat 2,084.140 frt 
78 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 479 
kötvény 1,682.058 frt 03 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ti. Az 1896. január elseje óta bejelentett károk 

. összege 172.574 frt 45 kr.-ra rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1894. deczember hó 31-én 
58.105 kötvény után 169,929.625 frt 3 kr. tőkét és 
201.448 frt 58 kr. járadékot tett ti, a mire készpénzben 
43.200.401 frt 59 kr. van tartalékba helyezve. Az 1894. 
évben az életbiztosítási osztály által "kifizetett károk 
2 023.715 frt 28 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az éventinti kimutatások 
szerint fizetett károk 272,139.320 frt 99 krt lesznek ti. 
Az Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja : A bztositás min­
den pótdíj nélkül érvényben marad és ped.g az egy és 
ugyanazon biztosított életére 30.000 kiirona erejéig

szóló biztositásoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb 
összegre szóló biztosításoknál 30.000 korona erejéig, ha 
a biztositott népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott 
be és ha a behívás idejében a biztosítás már legalább 
egy fél évig érvényben volt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 7. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben a mérsékelt kínálat és kereslet 

folytán nem fejlődött nagy üzlet. Búzában a hozatalok 
elég nagyok ugyan, de a raktárárukinálat ez idő sze­
rint gyenge és Így nagyobb forgalom nem fejlődhetett, 
különösen, miután a fogyasztók sem forszírozták a vásár­
lást. Az árak jól tartottak maradiak. A forgalom mint­
egy 20.000 mm.-ra tehető. A legjobban fizetlek 7.45 
frttal a 81 klgos tiszavidéki búzát, mig a legalacsonyabb 
ár 7.05 frt volt, melyen a 75 és 74.2 klgos bácskai 
árut fizették. Rozsban az üzlet igen szilárd volt. Hely­
beli paritásban 6.50—6.60 frt érhető el, de a forgalom 
gyenge volt. Zabban az árak jól tartottak maradtak. 
Az üzlet elég élénk volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 1000 mm. 81 k. 7.45 írton, 
300 mm. 81 k. 7.40 írton, 400 mm. 81 k. 7.42'/2 
frton, 100 mm. 81 k. 7.45 frton, 200 mm 81.5 k. 
7.40 frton, 100 mm. 81.5 k. 7.42>/2 frton, 100 mm. 
81 k. 7.40 frton, 100 mm. 80 k. 7.40 frton, 100 
mm. 80.7 k. 7.40 frton, 300 mm. 80 k. 7.35 frton, 
300 mm. 79.5 k. 7.32'/, frton, 1500 mm. 79 k. 7.40 
frton, 200 mm. 78.5 k. 7.27'/, frton, 100 mm. 78.2 
k. 7.221/, frton, 300 mm. 77 k. 7.30 frton, 200 
mm. 76 k. 7.15 frlon, mind három hónapra.

PestvideTci: 300 mm. 81 k. 7.37'/a forinton, 
600 mm. 79.5 k. 7.35 forinton, 100 mm. 78.5 k. 
7.27'/2 frton, 100 mm. 75 k. 7.10 frton, mind három 
hónapra.

Bácskai: 4700 mm. 76.2 ti 7.25 forinton, 1500 
mm. 75 k. 7.05 frton, 300 inm. 74.2 ti 7.05 frton, 
mind három hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 80 k. 7.30 forinton, 
500 mm. 79.6 k. 7.30 frton, 100 mm. 79.5 k. 7.30 
frton, 100 mm. 80.5 7.30 frton, 100 métermázsa 79.5 
k. 7.30 forinton, 100 mm. 79 ti 7.30 frton, mind há­
rom hónapra.

Raktáráru: 1000 mm. 81 k. 7.42'\/, frton, 1300 
métermázsa 78 k. 7.22'/2 forinton, mind három hó­
napra.

Zab 100 mm. 6.35 
100 mm. 6.30 
mm. 6.10 
pénzen.

frton, 100 mm. 6.32'/.2 frton, 
frton, 150 mm. 6.22'/2 frton, 200

forinton, 100 métermázsa forinton, kész- 

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

bánsági uj .............. 77—82 klg. 7.-----7.3o
tiszavidéki . ... 77—8-2 7.05—7.40
pestvidéki .. ... 77—82 7.-----7.35
fehérm. . ... 77—8-2 7.-----7.35

_ bácskai . ... 77—82 7.10—7.45
— román ....... 76—78 n — .-----
— n --.---------

Rote elsőrendű ....... 70—7-2 6.60—6.65
— másodr. ... . G.55—6.60

Árpa takarmány ....... 60—62 4.90—5.10
— égetni való ....... 62-64 5.40—6.20
— sörfőzdéi ....... 64—66 6.40—7.80

Zab — ....... 39—41
— - uj ... . ....... 39-41 r 6.-----6.40

Tengeri báns«igi ó ... . ....... — —. —.-----
másnemű uj ... . ....... —.— r 4.10—4 25

Repcae káposzta ....... — „
bánsági .. ... —.— n --.----- .--

Köles ó ... . 5.30—5.60
Határtdőüzlet. Amerika újólagos magasabb árjegy­

zései következtében nálunk igen szilárd volt az üz e . 
miután a kontremin nagyobb fedezésekbe fogott. A mai 
kedvező hangulat általános volt. így a rendesen elha­
nyagolt tengeri is javult, miután e czikkben főleg a 
vidék eszközölt véleményvásárlásokat. A forgalom ma 
elég élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 7.05, 

7.06, 7.07, 7.08. 7.09 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 7.22. 

7.23, 7.24, 7.25. 7.25 frton.
Szokványroza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.60,

6.61, 6.62, 6.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.39, 

4.40, 4.41. 4.40 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.04, 

6.05 frton.
Déli tőzsde.

A déli üzletben eleinte igen szilárdan indult az üzlet, 
mert a spekuláczió sokat vásárolt, később azonban a 
berlini tőzsde lanyha becslései következtében lényeges 
hanyatlás állt be a két force czikkben, búzában és 
rozsban. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.09, 
7.10, 7.11, 7.10, 7.09, 7.08, 7.09 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 9000 mm. 7.25, 
7.24 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.64, 
6.63, 6.62 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 4.41, 
4.40 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. tavaszra.......................... frt 7.23—7.25
Szokványbuza 1896 őszre.................................írt 7.07—7.09
Szokványrozs tavaszra .................................trt G.6l—6.G3
Tengeri 1896. május—júniusra....................frt 4.40—4.41
Szokványzab tavaszra...................................... írt G.Ot—6.06
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.80—10.85 

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1 márka árhanyatlása spekulácziónk vára­

kozását nem elégítette ki és Így az árak kissé hanyatlot­
tak és az üzletanimó is lényegesen megcsappant. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 7.09,
7.08, 7.07 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.23, 7.24 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.63,
6.62, 6.61 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.40, 
4.39, 4.40 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak;
Szokványbuza 1896. tavaszra ................. . frt 7.07--7.08
Szokványbuza 1896. őszre ........... ............ . frt 7.22--7.24
Szokványrozs tavaszra ........................... . frt 6.61—6.63
Tengeri 1896. május—júniusra................. . frt 4.39--4.41
Szokványzab tavaszra................................. . frt 6.04--6.06
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre . . Irt 10.70—10.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzlettelen volt. Az összes czikkek 

irányzata változatlan.
Szesz nyersáru 14.50—14.75 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is tartott maradt. Sem a nyu­

gati tőzsdékről, sem Berlinből nem érkezett semmiféle 
ösztönzés s megcsökkent forgalom kíséretében kisebb 
árhullámzások mellett majd az egész napon át realizálá­
sok voltak tulságban. Végeredményben azonban úgy a 
két hitelrészvényben, mint az osztrák-magyar államvasut- 
ban is a tegnapi zárlat ármagassága maradt érvényben. 
Magyar bankokban s a rimamurányi vasműben majdnem 
teljesen pangott az üzlet, árfolyamaik változatlanul tart- 
vák. A helyi piaczon a hangulat nyugodtnak mutatko­
zott. A főérdeklődés ezúttal a pénzintézetek felé fordult, 
melyekről kedvező osztalékbecslések kerültek forgalomba. 
Valuták s érczváltók változatlanul záródnak.

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai a spekulá- 

cziót az előtözsde folyamán realizálásokra késztették. A 
forgalomba került két liitelrészvény s az osztrák-magyar 
vasút többé-kevésbbé jelentékenyebb árveszteséget szen­
vedtek. A déli vasúiban szintén a kínálat volt túlnyomó. 
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 379.10—380.40-ig, 
magyar hitelbank 431. 434.—ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 274.-—274.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 116.50—llG.75-ig, osztrák-magyar

államvasut 369.----- 371.50-ig, déli vasút 102.75—
103.—ig, rimamurányi vasmű 254.----- 254.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany- 
jáiadék 122.50- 122.55-ig, budapesti villamos városi 
vasút 273.50—273.75-ig.

II óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész­
vény 379.40—379.50, magyar hitelbank 431.75— 
432.—, magyar leszámítoló- és pénzváltúbank 274.50—
274.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 264.----- 264.25,
osztrák-magyar államvasut 370.25—370.50, döfi vasút
102.50— 102.75, rima-murányi vasmű 254.---- 254.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 274.50—
274.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén magasabb Berlin barátságosabbra for­

dította a hangulatot. Az áringadozások azonban igen 
szűk korlátok között mennek végbe. Az osztrák lntcl- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut pár */10 írttal 
javulnak. Magyar bankok gyengén lartvák. A helyi 
piaczon a városi villamos s a kereskedelmi bank részvé­
nyei iránt nyilvánult némi érdeklődés. — Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 379.30—380.20-ig, magyar hitel­
bank 431. 432.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 274.----- 274.75-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 116.----- 116.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 264.----- 264.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 370.----- 371.25-ig, déli vasút 102.50—102.75-ig,
rimamurányi vasmű 253.75—254-ig, magyar korona- 
járadék 99.25—99.50-ig, magyar aranyjáradék 122.50—
122.75-ig, budapesti villamos városi vasút 273.-----
274.—ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: budapesti bankegyesület 111.50—111.75, hazai 
bank 127 — 128, pesti magyar kereskedelmi bank 
1260 -1270, budapesti takarékpénztár 234—.—235.—, 
tégla- és czementgyár 101—102, magyar általános kő­
szénbánya 133—136, egyesült üveggyár 50—55, ma­
gyar villamossági részvények 132—133, befektetési értékek 
közül forgalomban voltak : regálekártalanitási kötvények
100.50— 101.20.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitebész- 
vény 379.90—3S0.—, magyar hitelbank 431.25—431.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 274.----- 274.25,
osztrák-magyar államvasut 370.----- 370.25, déli vasút
101.50— 101.75, rimamurányi vasmű 254.---- 254.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany-jára­
dék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 273.50 
—273.75.

Praemiumüzlet osztrák hitelrészvény nyolez napra 
9—10, ultimó februárra 14—15.

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén a berlini arbitrage kínálata úgy a két 

hitelrészvényben, mint az osztrák-magyar áliamvasutban 
újból felszínre hozta a napi legalacsonyabb jegy­
zéseket. Zárlat felé magasabb Páris kisebbmérvü ja­
vulást idézett elő. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 379.75—3S0.60-ig, magyar- hitelbank 431.50—
432.50— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 274.--
274.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 116.----
116.25- ig, magyar jelzáloghitelbank n. tib. 263.----
263.25- ig, osztrák-magyar államvasut 370.50—371.—ig, 
déli vasút 102.——102.25-ig, rimamurányi vasmű
254.-----254.25-ig, magyar koronajáradék 99.10—
99.15-ig, magyar aranyjáradék 122.50—122.55-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 274.----- 274.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 38U.10—380.20, magyar hitelbank 432.-----433.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 274.-----274.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 116.----- 116.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 263.----- 263.25, osz­
trák-magyar államvasut 370.50—370.76, déli vasút
102.-----102.25, rimamurányi vasmű 254.----- 254.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15. magyar aranyiára- 
dék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 
274.----- 274.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 7. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz tpárontinl 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 44—46 kr. U. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —?■— kr. 
7. Közti) (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Ifi. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— ti-. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra baj­
i-zárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
;es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi február hó 5. napján volt 
készlet 32.385, 1896. február hónap 6-dik napján 
felhajtatott —.—, 1896. február hónap 6-dik napján 
elszállittatott 348, 1896. február 7-ik napjára ma­
radt készletben 32.037. A liizottsertés üzletirányzata: 
változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, február 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtözsde minden különös ok nélkül kedvtelen han­
gulatban folyt le. A tegnapesti külföldi tőzsdék bágyadt 
zárjegyzései, kisebb arbitrageeladások, hiányzó vásárlási 
kedv kisebb nyomást gyakoroltak az összes értékekre. 
Valuták valamivel feszesebbek.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 379.50, 
magyar hitelbank 431.—, anglo-bank 174.—, union- 
bank 316.—, bank-egyesület 148.50, Länderbank 248.50, 
osztrák földhitelintézet 479.—, prágai vasipar 688.—, 
osztrák-magyar államvasut 370.25, déli vasút 102.—, 
májusi járadék 101.05, német birodalmi márka 59.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde arra a hire, hogy a török kormány az 

Oltomán bankkal 3 millió fontos török fontnyi kölcsönt 
kötött, szilárdabb irányzattal nyílt meg. Jegyeztek. Osztrák- 
hitelrészvény 380.12, magyar hitelbank 432.—, Länder- 
bank 248.50, Unióbank 315.50, anglo-bank 
bankegyesület 148.50, osztrák földhitelintézet 
osztrák-magyar államvasut 371.25, déli vasút 
elbavölgyi vasút 278.50, észak-nyugati vasút 
alpesi Lányarészvények 86.50, rima-murányi

174. 
479.-,
102.25,
276.25, 
vasmű

2oő.—, prágai vasipar 688.—, májusi járadék 101.05, 
magyar koronajáradék 99.20, török sorsjegy 57.30, 
német birodalmi márka 59.32.

Később az árfolyamok jól tartják magukat, de az üzlet 
csendes. Érczváltók és valuták gyengék.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 379.75, magyar hitelbank 431.50, anglo-bank 
174.—, union-bank 316.75, Länderbank 249.25, bank­
egyesület 148.75, osztrák-magyar államvasut 370.25, déli 
vasút 102.—, elbavölgyi vasút 278.75, gőzliajózási rész­
vények 472.—, alpesi bányarészvények 87.30, májusi 
járadék 101.05, osztrák koronajáradék 101.55, tőrök 
sorsjegy 57.50, magyar koronajáradék 99.20, német 
birodalmi márka 59.31. Üzlettelen és gyenge

Béos, február 6. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorqegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 102.25, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.65, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 275.—, magyar kercskededelmi bank 
1260, magyar koronajáradék 99.20, 4°/„-os magy. föld- 
tchermentesitési kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények
431.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.75, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.70, rima-murányi vasmű
254.50,

Béce, febr. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papir-járadék 101.10, 4°/„-os osztrák aranyjáradék
122.50, 1860. sorsjegy 148.50, osztrák hitelsorsjegy 
197.—, angol-osztrák bank 174.—, bécsi Bankverein
148.50, osztrák-magyar bank 1016.—, déli vasút rész­
vény 102.—, dunagőzhajózási társulat 472.—, dohány- 
részvény 186.50, cs. és kir, vert arany 5.70, német 
bankvállók 59.22, 4-2%-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 
koronajáradék 101.55, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 379.75, union-bankrészvény 316.50, 
osztrák Länderbank 249.25, osztrák-magyar államvasut
370.50, elbavölgyi vasút 278.75, alpesi részvények 87.40, 
20 frankos arany 9.60, londoni váltóár 121.10. — 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Béos, február 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 379.75, 
magyar hitelbank 431.50, angol-osztrák bank 173.75, 
bankegyesület 148.—, Union-bank 317.—, Länderbank 
249.—, osztrák-magyar államvasut 370.50, déli vasút 
102.—, elbavölgyi vasút 279.—, északnyugati vasút 
277.—, rimamurányi vasmű 254.50, alpesi bányarészvé­
nyek 87.30, májusi járadék 101.12, magyar korona- 
járadék 99.20, török sorsjegy 57.30, német birodalmi 
márka 59.25 készpénzen, 59.31 ultimóra. Gyönge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat ma ismét kedvező volt és az árfolya­
mok újólag emelkedtek, mert a budapesti készáru üzlet 
kedvező menete ellensúlyozta a bágyadt külföldi jegyzé­
sek hatását. — Köttetett: búza tavaszra 7.42, 7.45, má­
jus—júniusra 7.51, 7.52, őszre 7.59, 7.60, rozs tavaszra 
6.97, 7, május—júniusra 6.94, 6.95, tengeri május- 
juniusra 4.72, 4.73, repeze január—februárra 10.20— 
10.70, augusztus szeptemberre 11.30—11.40 forintot.

Délután bágyadtabb lett a hangulat, mert a speku­
láczió nem tudta magát a gyönge berlini jegyzések ha­
tása alul teljesen kivonni. A forgalom élénkülni kezd, 
mert a közelgő tavaszi határidőre való tekintettel a má­
jus—júniusra való prolongálások mind gyakoribbakká 
válnak. — Köttetett: búza tavaszra 7.43, 7.42, május- 
juniusra 7.51, 7.50, őszre 7.61, 7.58, rozs tavaszra 7, 
6.09, május—juniusza 6.96, 6.92, őszre 6.49, tengeri 
május—júniusra 4.72, repeze január—februárra 10.29— 
10.30, augusztus—szeptemberre 11.35—11.45 forinton.

Szesz ára ma nem változott Kész kontingentált szesz 
jegyez 14.60—14.70 forintot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellekeit paritás is készpénzre vagy medióra. 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-arfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a tranakczió-kultségek, továbbá a medio- es ultimó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczW-tvtelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka vista = 59 frt U0 kr.

100 frank vista = 48 frt — kr.

Február 7. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

103.10
106.85
785.- 370.54 + OJfl
236-25 102.14

1319.—
101.20
103.— 122.93 — 0J3
576.25
543.76
392.50
S90.—
194.-
103.35 122.25 — 0.12

íooiso 101*72
103.10 122.53 □ - -
10330 122.81 — 002
99.10 99.91 — 0.10

236.60 379 76 —■ 0.64
156.20 369.90 — 0 71
43 40 102.25 — 0.71

110.60

21730 — 1—
168.70 59.23

84.90 100.S7 - a*
85.65 101.66 — 0.06

122.47
103.35 122.70 -f 0.18
99.10 99.91 + C.15

318.87 379.91 — 1.79
873.50 10S9.S2 — 7 69
316.50 368.65 — 2.24

S8Á3 10272 — 1.05
16S.b? 59.24 4- 0.01
259.50

72.40

pÁBia.
•Franca» 9*/e-os járadék _ w w 0 

. IV/.-m . - — -
Osztrák-magyar államvasut _ „ ■
Osztrák déli vasút — — — __ —M
‘Osztrák földhitel-részvénytársaság ■
"Franczia törleszthető járadék   —ü
Magyar 4e/e-os aranyjáradék _ __ Ü
•Ottoman-bank____ _ _ —  U
•Osztrák Länderbank____  — __ K
Török dohányrészvény_ — —   M
•Banque de Paris—____  — — K
•Alpesi banyarészvény _ _ __ «JÖ
Osztrák aranyjáradék_ _ _ —

BERLIN.
Osztrák 4,2e/0-os papirjaradék _ —K

„ 4-2°/0-os ezüstjáradék_ __ K
„ 4%-os aranyjáradék _ _K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ K
„ 4%-os koronajáradék _ _D

•Elbavölgyi vasút— — _ _ _ U
Osztrák hitelrészvény — _ —  U
Osztrák-magyar államvasut __ _ U
Osztrák déli "vasút _ __ __ —  U
’Károly-Lajos vasút _ __ _ — D
Kassa-oderbergi vasút — _ — —K
‘Orosz bankjegy — _ _ — —
Váltó bécsi piaczra    — — _

FRANKFURT.
Osztrák 4’2%-os papiriáradék ____ K

„ 4’2%-os ezüstjáradék— _ K
* 4%-os aranyjaradék _K

Magyar 4%-os aranyjáradék __ U
„ 4%-os koronajáradék _ _D

Osztrák hitelrészvény... — _ _ D
Osztrák-magyar bank —     —K
Osztrák-magyar államvasut — — U
"Károly-Lajos vasút _ __ _  D
Osztrák déli vasút _ — — ■ O
Váltó bécsi piaczra—   _ — —
Unionbank _ __... _ _ _
•Villamossági részvény — — —  D
"Alpesi bányatársaság — _ __ K

Berlin, február 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde irányzata ingadozó volt, de a spe­
kuláczió realizáló kedve következtében inkább a bá- 
gyadtság felé hajlott. A gelsenkircheni r. osztaléka sem 
elégítette ki a spekulácziót. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 236.60, Disconto-Commandit 218.—, darni- 
stadti bank 160.—, Deutsche Bank 197.25, drezdai 
bank 161.50, Handelsgesellschaft 156.60, nemzeti bank
149.25, osztrák-magyar államvasut 156.25, osztrák déli 
vasút 43.90, elbavölgyi vasút 139.25, bustiehradi vasul
273.50, varsó-bécsi vasút 274.25. Svájczi vasutak ke­
veset változtak. — Gotthard-vasut 172.40, svájczi észak­
keleti vasút 129.70, uaion-vasut 88.60, svájczi központi 
vasút 131.75. Olasz vasutak: meridionál vasút 119.25, 
középtengeri vasút 89.25. Német vasutak elég szilárdak. 
Magyar aranyjáradék 103.30, magyar koronajáradék 99, 
orosz consolok 103, orosz 3V2%-os aranyjáradék 96.90, 
orosz 4°/0-os államjáradék 66.—, orosz bankjegy
217.25, olasz járadék 84.70, török sorsjegy 111.—, német 
birodalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek gyengébbek. 
— Laura-kohó 155.70, dortmundi 44.75, bochumi
163.75, gelsenkircheni 173.25, harpeni 169.60, Hibernia
173.75, Trust 151.90, északnémet Lloyd-részvények 
108.90, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
112.50, Magánkamatláb 2%%.

Berlin, február 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.50, magyar koronajáradék 99.—, osztrák hitel­
részvény 236.40, osztrák-magyar államvasut 156.10, 
osztrák déli vasút 43.40. Szilárdabb.

Frankfurt, február 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 319.37, osztrák déli vasút 87.75, alpesi bá­
nyatársaság 73.—. Szilárd.

Hamburg, február 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.50, osztrák aranyjáradék 103.25, osztrák ezüstiára- 
dék 85.70, osztrák hitelrészvény 319.—, osztrák 1860-as. 
állami sorsjegy 128.—, osztrák-magyar államvasut 790.—, 
osztrák déli vasút 211.50, olasz járadék 84.75. Tarívtt,

Paris, febr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma ismét a leghatározottabb hausse jeleit mu­
lattá. Előtérben állottak járadékok. Vasutak gyengébbek. 
Az üzlet terjedelme korlátolt volt, mert darabhiány kö­
vetkeztében a legcsekélyebb vásárlások is már árfolyam­
emelkedést eredményeztek. Erős visszavásárlások is vol­
tak tapasztalhatók a contremine részéről. A tőzsde 
a legmagasabb árfolyamokkal záródott. — Jegyez­
nek : 3%-os franczia járadék 103.06, törleszthető 
járadék 101.20, 3V2°/ri-os járadék 106.85, Banque
de France 3575.—, Crédit Foneier 685.—, Szuez-rész- 
vények 3305.—, egyiptomi kölcsön 513.—, spanyol
külső járadék 617/i6» magyar aranyjáradék 103*/4, olasz 
járadék 84.65, orosz 102.10, uj 3°/0-°s orosz kölcsön 
92.—, portugál 3°/0-os kölcsön 25V9, Ottoman hank 
576.87, osztrák Länderbank 543.—, osztrák-magyar
államvasut 787.—, osztrák déli vasút 235.—, Rio-Tinto 
rézbánya 415.—.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.10, 3'/2°/0-os járadék 106.85, magyar
aranyjáradék 103.—, osztrák aranyjáradék 103.35, osz­
trák-magyar államvasut 785.—, osztrák déli vasút 236.25,
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extrák laldhltelresrvény 1319.—, osztrák Lümlerbank 
343.70. alpesi bányatársaság 194.—, török dohany- 
.■.'szvény 395 ŐO, Banquv do Paris SUO.—, ottoman 

.,1 :,70.35, olasz járadék 84.65. Szilárd. ...
London, február 7. (Zárlat.) Magyar aranyiarad«-. 

101".. osztrák deli vasul 91,, ezü -t vl - - 4 f o ;
ansrvl kvitsol WN, oj spanyol járadék 01 s, 4 v*0* 

6-2J Mag unkámat láb változatlan. ;ol111 Londoni S 7 an$o1 tonsi
10S .,. vsztrák déli vasút 91/,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pri- a, felír. 7. M/ersczukor készáru Anssighan 

V, a... B .,-t. marcziusra 15.57‘_, írt, tinomitott erűkor 
Pnisábán 33 Irt. márcziasra 33.50 irt.

Trieszt, febr. ti. A czukorpuwz ,gén szilárd. - 
*«1 pilé készáru 1G* ,-1«% trt.apr.l«-augnsz- 

.1-17' Irt Káré Rió 80--98 frt. Santos 
TS-wi'frt. Bors (Singapore;) 37.50 - 28 forint, váltó-

Berlin, febr. 7. Búza lanyhább, rozs bágyadt.
x.r sz.'SZ szilárd. _ ..........................
Hamburg, február 7. Acítr februárrá

9-
sárgarépa 
37)11—350 kiig, petrezselyeni 
pelrezselyem 1 q.
UiO- ál.«.' kiig, karalábé

11.S3.
június — júliusra 

■deczemberre 11.17. usra 13.25. október
II küogrammonkinL
Hamburg, febr. 7. Kivi ina" u-ra bi ..

■ut. mlierre 60 fillér fonton,int.
Hamburg, febr. ti. Petroleum helyben C:

febr. ti. Petroleum csendes,

olaj

13.13.
inárka

ll1.. d.
szárú 

februárra

Antwerpen, ... ....... “ ' *

Glasgow, február ti. Ayersczukor K^.il^g 1 
páris, február 6. A yersczn-kor V

- 31.50 frank, szilárd. Fehér . . .
: 13 37-5 frank, marcziusra 33.62-5 Irank. majtiMO . j. 
hónapra 34.25 frank, októbertől négy hónapra 31.,a 
I I.k Finomított készáru 103..JÜ frank.

Piri*, febr. 7. Búza. liszt lanyha, 'baj 
'ívugodt. idd : ködös.

Bréma. febr. 0. Petroleum
márka. . , „ .

Havre, febr. 5. Äöve februárrá 
hvnapTa íj1/* Irank.

Külföldi Arutöledéi zárlata

helyben

Sl:

szilárd, rozs, 

csendes, 6.05 

frank, négy

386 q.
Arak a 
< zárig. I

helybeli
körülbelül

100 db ezius

200—210 
krig. vörös 

100 db

A

, árfolyam német piacikra 10» m-rk. •» 
7UU ÚC V -U 48 34 — *•

-u = M frt 30 kr.

Február

PARIS.
Búza ‘ lyv hurj... — -

u 4 lióra
— ti o'tkétál 4 bóra 

Lisi* • lyó bóra.................

7
Olaj Itoc-a -

OleJ

c.»-

30E0SZLÓ.
BmzaSurge baza Lehbeu ... —

Szeez.

Tenger. .. tuw ... »mu ..
Olaj

Zöldség. Hozatott a Ferenci József-rakptra vaspályán 
kör Ciliiéiül löt) q„ kocsin körülbelül .ál q.. helybeli 
árusok által körülbelül 150 q., összesen köri,Iliéiül 360 

vei-v.s zöldség. A forgalom közepes. Jegyeztetett: 
too kötés 130 - 400 sng. s. rgan.-pa 1 q.

UXI kötés 130 ion kr. 
400 - 600 krajczírig. zeller Ion darab 

100 darab 80- -130 kiig, 
Vöröshagyma I q. 37-0-550 krajczarig, tbghagyma 
1 fi l-'iifi IKK) kiig. Vörösrepa 100 darab (O- . i0 
krig 1- icskáDOSZta 100 db. 3061- 000 krig, kelkáposzta 
tiki 
300— 
ez;

336 u gvalogárusok által körülbelül 20 q, 
árusok áltál körülbelül 30 q„ összesen

vegyes zöldség .hozatott. A lorgalom - lénk. 
következük ; Burgonya 1 zs. k 60- 130 kra| 
n ISO 300 krig. fejes káposzta 

300 61.10 krajezárig, vörös kaposzla 100 darab
too TOO krajezárig. kelkáposzta 10U daran. 40 - 
2061 krajezárig. - A Ihmyadi-térre a szokott kuz»e- 
..,.kb„i . ekéim körülbelül 200 q.. helyb-ii unison altul 
kin iilbvlül 60 q„ összesen körülbelül ‘é4ü q. vegyes 

?ölu~‘ • hoz;»toll. A forgalom vlvnk. Aruk a kuu-lke/.ok . 
burgon i 1 zsák 80 -100 krig, 1 q- 
kite'. i-ieskáptezla 1061 db 306) - NX> 
káposzta' 100 db 300—1000 krig. kelkáposzta 
130 300 krajezárig.

O,mm öle,. Hozatott a Keretez Józstd-rakpárt. pmcztu 
vaspályán kb. 175. helybeli árusok altul körülbelül 100 q. 
üssz.-m körülbelül 375 q. vegyes gyunu.es 
vásár közepes volt. Árak nagyban : la.ialma 1 q;
0400 krig, közönséges alma 1 q. 800 1300 . kng. 
közönséges körte 1 q. 800-1-406». kuzuns.-ges dm 1 q. 
[SIHl -».too kiig. szilva aszalt 1400- 1600 krajezang. 
mogyoró 1 q. 1800 -2700 krajezárig, gesztenye olasz 
1 ,7 1200 1800 krig, narancs 1 lada oov
500‘krig. ezitrom 1 láda 300 SCO. krig, füge 1 <!• 
17,011 1600 kiig. — Az ujvasar-téri ptaczra felliozatolt a
szokott községekből gyalog- és helvbeh árusok által
körülbelői 28 q., összesen körülbelül 28 q. A forgalom 
élénk. Araka következük: közönségé* alma .100 dal ab 
3>,i ni kiie. fajalma 1 kilogram 30 33 krig. Iqjalma
1 darab 4-5 kr.. közönséges alma 100 darab ;.U 
krig. közönséges alma 1 klg.10 11 kng. közönséges alma 
; . —2 krig, szőlő közönséges 1 l;l-. 4 > -«lO krtg.
\ llui.vadi-téri piaezra felbozatott vaspályán kuriilbclul 

7, n köcsin 5 q. gyalog- és helybeli árusok altul zO 
' ‘üss sen kb. 25 q. A forgalom köz, pes. Arak 

következők: fajulnia 1 kilogramm 25—>0 krajezang, 
fajulnia 1 db 3—6 krajezárig, közönséges alma 1 
f áin amin 10 - U krajezárig, közönséges alma 1 db
1 — ki ujcZiírip. . ... r t

HUley hus-vóisár az Islván-tvn élelmt-piamra r el­
hozott Budapestről 65 árus 80 db

■ K) kg. friss húst, <00 kg. füstölt húst. 
szalun,"d 550 kp. hújut. Vidékről e-s pedt 
iói di-;, sertést, 145 darab süldőt. 891 kilogramm 
liiss husi, 6061 klg. füstölt húst. — Forgalom élénk.
Arak a következők: friss sertéshús 1 kg. iv—oti kiig.

1 q. .1300—4500 krig, süldőhus 1 kg. 60—64 kng.
I ti‘. 7,:in>—7,7610 krig. füstölt sertéshús .1 kvr. 
k,;--. I ip CbOO - 01*061 kiig. szalonna zsírnak 1 kg. 
j.iI 7,, krig, 1 q. 1700— 4800 kiig. füstölt szalonna 1 
V.-. 61 "o’krig. 1 q. 7>ü00 —57W kiig. háj _1_ ki 
56—7)9 krig. disznózsír 1 kg. 62—64 krig. .wOO- 
',tii iu ;,i 7.. kocsonyahús 1 kg 28 40 kiig. 1 üstölt sunaa
1 kg. 81.1—90 krig.

Budapesti takarminyvásár.
IA IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, február 7. i A székesfővárosi vásár 
I razguUniag jelentése az Egyetértés számára.) Fel 

1„ ,za*.ott a ’ szokott községekből 200 szekér réti 
'.-■ II.i. 67> szekér muhar. 42 szelét zsupszalma, 21 

ilomszalma. 21 sT. kér tengeriszár, 12 szék 
,..v, , i.arináiiv (lóhere, luczernu, zahlms bükköny 
a,1700 z'-.ik szecska. A forgalom élénk. Arak 
, .kint .1 következők: Réti széna 2.40—3.— fönn 
,j„ nm|,ar -2 J0—2.90 forintig, zsupszalma l.Ctt 
; 77, forintig, alotnszalma 1.20— l.-*0 lormtig, tengeri- 
- : 1.311-1.60 forintig, sarju 2.30 2.60 forintig, szál
I...., kocsiszám 37*. összes súly 302.400

felel Mór 391 forintra becsült ingós. február 8 IV. kér. 
magvar-uteza 5. szám. Lávg Hermann 641 frtra becs. 
ingős. február 7. V. kér. hold-uteza 23. szara es VI 
Ler Lehel-utcza 23. szám. Dr. Onthi Soma Hl.» frtra Uh'*, in^ Miruár 7. VII. kér. K.zseb,d-körut 29. szám. 
Wohlheim líieháid 17,42 forintra becs. ingós. tebr. 8. 
VI. kér. Podmaniezky-uteza 3i. szám. PulfiJ fért nézné 
•’32.901 frtra becsült ingatlanai február LS. V. kér. al- 
kotinánv-uteza 22. szám. Dr. Oláh Gyula 701 forintra 
bees ingós. február 8. IV. k»r. Fercncz Józsel-rakpart - 
szám Páner János 27720 forintra becsL ingatl.jnárcz.

Moritz A. Bros 
U»bl J. Becs 
Pollik H. Bvcs 
Katshcr N. Becs 
Mayer F. Becs 
liuuzenbaum F. B<?cs 
Rf/ensbwgvr F. Keszthely 
I .anger K. Keszthely 
Ncmeskry K>s N. ßarlc*ka 
Berger B. Coblény 
FelJnumn A. Aibo 
Batishely F. Trieszt

Rt-tzer K. Becs 
.Zollschau U. Becs 
Rosenberg i. Becs 
Spiteer J. Apafin 
Reich V. Baja 
Hausner L. Szeged 
Pichon H. Auxerre 
fereuczy 0. N.-Varad 
Cllmann L. Manchen 
Schuller M. Stuttgart 
Alexandruvits S. rielgrld 
Kovács A. Csongrád 
Horváth S. N.-Körös

Metropole szálloda. Orient szálloda.

GO db siii- 
800

36 :irus

Árverések a vidéken. Kcec- , x -
becs. ingati. márczius 5. Zsebely (CsúkovarA Botka 
Imréué 35S forintra becs. ingati április 9. Zala-hger- 
ÖZP„ Antolovics Jakab 168 forintra becs. ingati. már- 
"’s n. Versend (Mohács.) Scheinberger lgnacz 220 

forintra becs. ingati. márczius 13. Moknn (N.-kikinda) 
lf;. Beker Vilmos 0545 frtra becs. ingati. április du. 
Szabadbárándon (Sopron, i fírosz Adolf 208:.i forintra 
bee*, ingós. február 14. Tokaj. Kecskeméti.Lajos 22:.7 
forintra becsült ingós. február 11. Szentes. Fescher La­
pot 534 frtra becsült ingati. február 29. Bajmok (Sza­
badka.) Kozotsci Tivadar 3908 frtra bees, ingati. mar- 
C7ÍUS 31. Erzsébetváros. Steiner Karoly 4950 frtra becs. 
ingati. február 12. Temesváron. Alexievits (Alexi) 
Pet ii 1850 forintra b- < -=. ingati. márczius 20. Jtom.-bzt. 
Mihály (Temesvár.) .Yakrajkioiyae C-avra 170 forintra 
bee*, ingati. márczius 16. Nagy-Kikinda.

Cscdmegnyitás. A zimonyi kir. Ívszék részéről 
Kuhn D. Márk zimonvi lakos ellen. Tömeggondnokul 
Opuél J., helyetteséül dr. Xikolit* Vladimír zimonyi ügy­
vedek neveztettek ki. Bej. határidő február 8.

Csödmegszüstetés. A budapesti kir. keresk. e* 
váltótürvénvszék részéről id. Cri'norald Jakab keress, 
ellen ‘ A szatmárnémeti kir. törvényszék részéről 
Kulin Ignáez m.-szalkai lakos ellen. - A szombathelyi 
kir. ívszék részéről Weber Mihály vasvári lakos ellen. 

Pályázatok. A temesvári kir. Ítélőtáblánál irnoki, — 
szikszói kir. jbirósagnál irnoki. — a vagbeszterczei 

ki:-, jbinisiígnfd végrehajtói, a zágrábi . kir. pénzügy- 
igazgatóságnál irudatiszii. — a moúri kir. jbirós ágnál 
irnoki. — a budapesti kir. tvszéknél 111 oszt. hivatal­
szolgái, Szabadkán állatorvosi. — a pan, sovai kir.
tvszéknél albirói, - a kalocsai kir. tvszéknél 111. oszt. 
hivatalszolgai, a komáromi kir. tvszéknél III. osztályú 
hí atalszolgai. - az ujegyházi kir. jbiróságnál albirói. —- 

ombori kir. tvszéknél aljegyzői, — Lapujtőn (Nógrád 
V.u-m.i postamesteri. Na,Iáidon (Baranya vármegye)
postamesteri, — a budapesti kir. tvszéknél 111. osztályú 
hivatalszolgai, - a tordui kir. pénzügyigazgatusagnal 
pénzügyi fogalmazói és fogalmazó-gyakornoki, 
mára maros-szigeti kir. pénzügy-igazgatóságnál ffivigyázói, 

i sz.akolczai kir. jbiróságnál irnoki, — a . fehértem­
plomi kir. tvszéknél aljegvzői, — a nagyváradi kir. adó­
hivatalnál adópénztárnoki. a segesvári kir. jbiróságnál 
aljegyzői, a mezőkövesdi kir. jbiróságnál bír. \égre- 
hai’tói. - a hevesi, esetleg más kir. adóhivatalnál adó 
tiszti. — a soproni kir. tvszéknél két jegyzői, esetleg al- 
jpgvzúi állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Rjgi előfizető. A honvédsvLÍ zenekaroknál való alkalma­

zik t i'tekében forduljon egrenc-en a honvédelmi miniszté­
rium!,02:. Hogy karmesterekben vrána hiány, nem hinnök : 
az a megjegyzés csakis arra voiuitkoziitt. bogy annu ezei 
hadköteles kuzt nem találkozott elegeink' b-.itnl ember, a ki 

sereken hasznáthafúhig ; thrzaui tudott volna. A zene- 
kar tagjainak a szolgálati fegselem fenntarthatasa végett 

szerint ha-lk--teleseknek kell lenniük s 
r. akárhonnan, míg ellenben a karmester- 

. iiogv az ennélfogva is fegyel* 
;t :o fÍ7.eté-rc kéteégkiviil elegen jdent-

Deracina A. és neje Róma 
Záúady A. Gyulafalva 
Altfatt6*r P. Gyulafalva 
Tóbiás S. Gyulafáivá 
Harmatba J. Fger 
Dr. Maik la J. Miskolci 
Eisler £. B.;c«
Berger A. N.-Károly 
S- »tu!/ A. ••* u i - V 'i-rvA 
Schön stein A. Szabadka}
hvtz a. t- I ...... «...e.ab
Brandt V. Besztt-rcze 
Bauer Zs. Nzirbátor 
Woltsteiner H. München 
Leitner £' Besztercze 
Ráthkay Z.. D.-Földvar 
Rosenfeld S. és neje Nyitra 
Dr. Korchmáros K. Szombathely 
.liihrusch 0. Gy.-Szt-Mürton 
Krist H. Bécs 
Káldy Gy. B-1 regszász 
Murhus 3. AmkszálItls 
Hevessy K. Kecskemet 
Szőke L. Felc-uth 
Hirsch M. Debreczen 
Gardonvi G. Budapest 
Zeisler t. Szt kesfehévár 
Hovdnv 0. Palota

Európa szálloda.
Cava dia M. Bralla 
Nirdenthal A. Lőcse

Müller K. Ssászviroe 
Kis E.-né Zágráb 
Hedry B. Eperjes 
Dr. Schnabl F. .legerodorf 
Löriucxy S. Nyitra 
Rumbás S. N.-Pestyán 
Novák J. N.-Várad 
Fürst M. Győr 
Woisz D. Orosháza 
Schlesinger V. Győr 
Sctmch^rl J. Bécs 
V elding J. GyönJt 
Bitz K. Rózsahegy 
Szeote J. Kenese 
Mayer S. Pécs 
Hauer B. Sopron 
Fischer K. N.-Várad 
Preisach E. Bécs _
Gerber M. Tisza-Cjfalu 
Egry A. X.-Várad

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Markovich -1. \ ámos 
Markófekt •». Ungvir 
lladú J. Budapest 
Garlovics R. Budapest 
Gubölös J. Ocsa 
Schuszter F. Rescbdor 
Ízel A. Rv'^thdorf 
Halm .1. Rvchdorf 
Lévinger A. L.-Hegy

9080

SZÁLLODA

Elhaltak névsora 1886. febr. 6-án.
Vigyázó Anna lő é. IX. Knezits-u. 11.
Fúrija Ilona 2 é. IX. Tüzőltó-u. 58.Kemény Gxörgv ő»‘> é. munkás Vili. Ki?statió-u. 53.
László Ilona Ív é. I. Vérmező-u. .‘•U.
Haha szül. Lutz Erz-.-hc-t 7af é. 111. Kiskorona-u. 74.
Kohlbek István :i e. ill. Gyártelep-u. 1V0. 
l-iilkl .lanos űö é. Hl. Laios-u. 184.
Ehrentreu Simon 8S e. líl. Tél-u. 2.
Akanti'Z 1st van j Mii. Ovoda-u. 2d.
8/öke Etelka 7. \ líl. tilöi-ut Ludovika akadémia.
Répay Ilona 5 é. Vili. Bvrk06sL--u. 2ű.
Ki-seltner Ferencz 58 é. kőműves V. Hungaria-ut I7d0.
Hellnev Ferencz 42 é. kőműves VI. Nagy-Jáeos-n. 38.
Láng szí)!. Buchzel Stefinia 21 é. X. Kápolna-u. 1.
Vieihergvr -lozsel U7 e. naps?.. VII. Alsó-erdösor-n. 30.
Nerner.z Mari 3 é. IX. Soroksari-u. 83.
Magyar Emilia 3 e. VI. Klllső-vaczi-ut 37.
Buguer József 2 é. útról.

HU 81GÁRIA ^ .e5ta “ “A".Balogh Karoly
ismert s kedvelt zenekarajitsfik

Kezdete 8 órakor.

Somossy-Mnlaté
Nagymezd-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utoza 5. 431. telefon.
Ma és naponta

^ a szenzácziós sikerű párisi ballet ^}

„Párisi élet66.
STEIDL RÓBERT a briliáns énekhumorista

és még csak rövid ideig
WALLENDA tanár világhírű dogg falkajával.

A február 15-én

második és utolsó elite álarezos bál,
„A fürdőélet farsangkor“.

farsangi játék keretében és az
,,Eljegyzés a tengeri fürdőben“

czimíi uj jelmez ballet első előadásával.
Páholyok a búiba a Mulatóban, belépőjt-gyek elővételben 
ruviséKeU áron a kővetkező helyeken kaphatók: Zipser e* 
König zenemükereskedúse Andi u-sy-ut í. és a kővetkező 
szivarboltokáan: Patzik Lajos Szervita-tér, Burdcs 
Andrássy-ut *>S. Hirsch nagyi ralik Anórás<y-ut lő Sop 
ronyi nemzeli-szinház bérháza, Weisz A. Kúioly-körut 8<í 
Szántó Kecskernéti-ntcza II. Bcnda Andrássy-uteza őr. 
Bnrgernú Andrássy-ut Ól. övegy Ganslné Kigvó-tér

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

JJeb.-eczen.

;szes államaiban. Mi nem 
izivb l =z *i < o.- t kíván­

ói na is az, ha

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Elelmiczikkek a budapesti hetivásáron.

\ s/.*-kesfővárcBudapest, febr 
fri^-ntr-ae- a?. Hf/tfi’t/rtis számára 

halvásúr. A behaio.-.. piu*.7j-l 
* haikercőkutió állal 
ír ”/.ts n 7 3 q. k-\>-rt hal huzat 

■
, ió so— nem élő Tó.
nem étó ■ U |
1 * iritig.

i'tt'L Ilozalolí a 
S3, svaiogosok által 
; . volt. Jeevez1

v.i-ungazgalus g

>kru if* helybeli liaiár./ 
■> vidéki kocsikon 3 q.. 
ttotl. A va - ir közepes 

■
. •

26 fiiig, nem élő 1"

Lóvásár.
Budapest, b-bruár ti. < A^iu..... s.z-kvárosi vv.siirigazga-

tósag jfi ntésv az, Egyetértés száma; a. ) A v tsár közéj 
1. Jobb minőségű lovakból: aj hátas ívlliajtatott 
elad .. i. in" forinton, b) könnyebb kocsiló_ (jukker 

, hajtatott 12. eladatott 110—175 forin- 
uehezebb kovs hinti 5) f< Ihajt itott Is- váula- 

•v; ... 1 in 180 forintig, d) igás kocsiló (nehéznyugoti 
tatott 20 eladatott 12. 100 -145 fői tig 

;; pon: y tvihajtatott 4. cladatott 2. 40--55 forintig, 
lovakból aj 1

Hl ti tolt 40. el látott 11. 70 12«.» forintig, 
bi kvi.'tyvbb félék (parasztid stb.) felhajtatott 200, 

GO, 50 85 forint g. ül. Alárendelt mi­
nőségű lovakból Jelhajtatott 344, eladatott 18; 
ji; . ;;•> forintig. Összesen fellmjtatott tii5, eladatott 
2’’«>. Bécsi vágóra vásároltatott 05. Az állatkert iészéie 

ott 4..:V"

Nvr,

vaspályán 3v«X kocsin 
-n db. X forgalom 

SO—1.— Írtig, fáczán
. t ad • . ■

[faromfi. lio/ vtoű a lővámtcn-- uisp ily ut körülbelül 
.. du; kováin kui iilb'-iitl darab, helybeli

2000 darab,
600 d ' i vásár ónk. - Árak 1 

bún: tyuk 1:50—1G0 kr. csirke 90 130 k>. kappan
200 280 kr. kappan sovány 160—240 krig, 

lúd hízott 080 800 kr, ind sovány 300 450 lv.
400--550 kr. pulyl 1

kr. gyöngytyuk 130 140 krajezárig, galamb pc.-s.-
.. k 45—60 k”. — Az ujvásiírtéri piaezra 1 iho- 

zatott a szokott községekből vaspályán körülbelül
sQO db, kocsin körülbelül 400 db. gvalogárusok
által körülbelül 200 db. helybeli árusok által
körülbelül 70») db, összesen kö; ülbvlül 21<X) db. A for­
galom é:én‘: Árak 1 következők : tyuk 120— 1 GO kr.

80—130 $ - " ■—2»1 •. k .
130 i '.•» • ti 380 41111 a.

sovány 150 -200 kr, lúd hízott 500 800 kr, lúd
Min 380 400 kr. pulyka híz-It 5< <» ŐOO kr, 

pvV-ka sov.íny 330 VX> kr. Az !stv:in-téri piaezra 
r „ baromfi helybeli és vidéki árusok által körülbelül 
iJüc« pár hozatott !'••!. X forgalom élénk. *’ ;• :k a követ­
kezők : tyuk 120 150 l:r. csirke 70 120 kr. kappan
hízod 160—200 kr, r*Vz< hízott 2f*> 400 í:r. ré< ze 
sovány 140—100 kr. lúd hiz.ét «.<>U kr. Ind
sovány 400—450 krajezár, pulyka hízott 500 tUK) 
kra/ zár. pulyka sovány 300 3.*0 kmit zárig.
7 i'/tilolt baromli. helybeli és vidéki árusuk álul 
körülbelül 13UU hozatott fel. A forgalom élénk. Ai.ik 
darabonkint: jércze 8<> — 100 krajez. r. «-u ke íu V.i) 
krujczár. kajtpan hízott 10.» I2i‘ kini« / r>-i v tuz--tt 
l«jt 1 20J krajezár. ré« ze félkövér 80 - KKJ kr. Ívd
tűzött 300—400 kr. lúd félkövér 2< *»» 25U k. 
pulyka hízott 25U 300 kr. pulyka félkövér l^u 2üU 
kr. lud-máj hízott 20-100 kiajczárig.

Tojás. Hozatott a fő vám térre vaspályán körülbelül 
23.000 drb. 4 kocsin 8<jOO darab, helybeli árusok által 

dar 1». «összesen körülbelül5V.0UÖ darab. A vásár 
ét* ni*. Nagybani árak : tojáis friss lUO ült 200 -^»> kr.
tojás friss 1 láda t 14 »0 db) 3GOJ -3< ÖU ki ig. 1 oj.is
rre-'/'*s lun »l.nat» tojás 230 250 krig, meszes 1 láda
(1140 darab 1 3l<»0 3200 krig. Az ujvá>ár-b' i
piaezra felbozatott a szokott község,-k hő] vaspályán 
körüiUdiii 3t#.iO darab. gyaiogáriLsok által körülbelül 
ÜOÜO darab, helvbeu .misük áiialkörüíbelül 12.000 
db. összesen körű! ifi ül 20.(1» >0 darab. A forgalom élénk. 
Árak a Következők: tojás friss 1 darab 3 3’.. krajezár.
100 dar ab 2*0 :.<>» k r *1 lada 11140 db) 3800 
38tá0 kr. iO kr*.-i‘ 12 1 í dl» tojás, meszi-s 1 da; '.
£>' -3 kr. 1W daub meszes 230 - - 230 kr.. 1 láda
a44U db; 3200—3300 kr. k» krért 14 —1G lr.

GOZCSÉPLOK
——15 ma—tag «a—a

Szigornaa a magyar gaz- 
ítEaáni viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavago felvilágosí­
tással és tanácscsal. árak és feltételek 
közlésévé! szívesen es díjmentesen szolgál

KI.sió magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7. ' m

C elMB.il uaílUI TE5SLX •

Napirend: 1893. február 8.
Naytáv: Szumbut, február *. — R un kalb. Mát.

17'.:. Salamon. — (turüg-orosz: (január 2.) KrizoszL - - 
/.->■: áebat 2i. Misrhpalim. — Nap kel: 7 óra 3 pervz- 

.igszik : i- nts 53 perézkor. 11 old kel: 3 óra

ugyanis törvény 
ezért nem vehe

köziek.
Vasati uőBZC ütközések megakadulyozusa.

lla-t-nlo <liv*íé‘!ctes czélu eszmét naponkint átlag haniuncz- 
hotcí szabadalmazta!nak világ «
teheíónk egxvbt t. minthogy ősziül 
junk buzz... it feltalálónak, mert vajmi szép 
h.vőrc nem ütköznének össze a vonatok, senki szerem sétfe- 
II fii nem járná ilv módon, a debreczen i református tani tu 
nevétől pedig visszhangoznék az egész vilig. a dicsőségen 
kivid megajándékozván őt néhány milliói -kával is csengő 
peng'd:ben Addig azonban, inig ez a mindnyájunk által bőn 
óh . tett lap • »vetkenk, v .. . legalább míg a \a<ut ki
nem pró : álja, nem luglalkoziiaiunk a találmány nyal. Meg 
kévéd,bé •f.mr.dhaliak meg azokat az urakat, a kik egy ver- 
. : dalim-nyt szabadalmaztattak. Kz ügyben a szabadalmi

' I. m hiv itva az ítéletre, mi nem szólhatunk bele 
Legfeljebb azt tehetjük meg. hoiry önnek lapunk nyiltterét 
rendelkezésére bocsátjuk, abban kénye-kedve szerint el­
mondhat ja, mennyiben tulajdonították el az ón eszméjét.

Egy hü olvasó. Az nem részvénytái-saság, hanem úgy­
nevezett közkereseti bctétt;irsas:e.r s ezert a kereskedelmi 
törvény értelmében nein tartozván nyilvános számadással, 
összes ügyeit olv titokzatosan intézi, hogy jóformán azt se 
tudni, ki "az elnöke *? Az egész vagyon valami hat emberé, 
ezek mindnyájan egyenlő beavatkozási joggal bírnak az 
nevekre. Az az i"igv, a mivel ön akar hozzájuk fordulni, ne­
kik elég jelentéktelen ahhoz, hogy az ügyvezetőjükkel iutéz- 
tessvk el. Vegve az egészet úgy. mint egy magántársaságot, 
melyhez hogy rniképen lehet bejutni *? -önki sem tudja ineg 
mondani, azt személyesen kell kijárni, mindjárt elejétől 
tögva. Kormánylétiaknak nincs ott semmi befolyásuk. Az 
egyetlen tam.es, a mit adhatunk, az, hogy kérdezősködjék az 
állomások valamelyikén, igyekezzék megósmerkedni egy al­
kalmazottal s attól tudakolja meg. minő uton-módou érhet 
ezélt. Lehet, hoiry ez a tudakozódás néhány forintba is be- 
lekerül. mü ne sajnáljon koezkaztatni. .X viszonyokkal isme­
rős alkalmazott rendesen jobb útbaigazítást adhat, mint 
bái'ki más.

Péeaka. K. J. B«-lveggyüjtemvnyét ajaioa fel az An- 
Urá'ssv-ut 1. ~z. a. lévő bélyeg-kereskedésnek.

Női kezimanka Arató T. F. Korüuljoli a női kézimun- 
kát értékesítő egylethez. Kpssuth-u. i. ~z.

B S. tanító. Via belépő úriakat nem szednek s az elő­
adást az iskolában taríj-i -. a t milv.myok, akkor a hatosai 
hoz nem kell jelentést tenni. Az előadást úgy­
mint egy víz-gát. a jótékony adományokat pedi 
esetben, mint egv rivilváuos helyen zenélő la 
gyűjtését. ” * t . , ...

Sárpatak. A fokai i »0 krniczaro^ bélyeg
és mellékeljen minden bizniiyi' ványt, a mije - sak van. do 
ragaszszon ezekre is egyenkint !•» —13 krajezaros bélve-

4S297. Nagykorú csak az. n ki 24-dik wé betöltötte, 
vagy pedig r; törvény-=Z(-. migykurusitutta. llugv valaki invo- 
lát véirzett és iillá-hai: '..in. azáltal busz éves kovában nem 
lesz nagykorú, tehát vallót nem irhát al . A legújabb tüi- 
vénykezesi gyakorlat azonban az. hogyha valaki nagykoinnak 
állítván magút, váltóra pénzt kölcsönöz s azután mint ki-- 
koru a tizetést megtagadja, vizsgálat alá kerül, mert kétség­
telen, hogy mikor magát nagykorúnak állította, ravasz fon­
dorlattal fit. liugv magának jogtalan anyagi hasznot -zerez- 
zen - ez c-alá- Míg ellenben, lm a hitelező nem tudja bizonyí­
tani. hogy az adós ez/.' i a fogással élt. akkoi elveszti a 
pénzét, mert nem élt :• kellő eiúvigyázattal.

Mérnöki stipendium. 1 rtflu.s. Az állami ösztöndíjért 
előre fulyamo.hu nem lehet. KlősZ'-r tegye le az érettségit, 
azután mindjárt szeptember éltjén Írassa he magul s az 
ugyanabban a hónapban tartandó r^r^ontrizsqúra jelentkez­
zek. finnek a vizsgának az eredményétől lüge, hogy a ver­
sem zök közül kiket terjesztenek lel pártolókig a miniszté­
riumhoz.

KI. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1S%. febr. 8-án. 
Évi bérlet 2ü. Havi bérlet 5.

A cremonai hegedűs.
Opera 2 képben. Szövegét 
irtuk Coppée és Beauelair 
F. Henrik. Ford. Ábrányi 
Emil. Zen. szerz. Hnbay.lenő- 

Szemt*lvek :
Ferrari Ney D.
Filippo Takáts
Sandro Arányi
(Jiannioa Abrányiné
A podesta Mihályi

Korrigán.
Fantasztikus ballet három 
képben, két felvonásban. li­
lák Coppée F. és M érán te L. 
Zenéjét szerzetté Vidor Ká­
roly Mária. A szöveg-magya­

rázatot irta Salamon 0 
Személyek:

b. Müller K

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 31. Havi bérlet 7. 
Budapest 1896. febr. 8-án. 

Csalódások.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Kisfaludy Károly. 
Személyek :

Gróf Elemér Mihályi!
Báró kénvesi Náduy

HilGTEEEI
Karoly kaszárnya. Károly-utrza sarkán.

Vasárnap február 9-én -J63Í5

öt fönyenemény. öt éneklő madár
és pedig egy kanári, egy japán rizsimidúr. egy kendericze. 
egv csizmadár. egy stiglicz. továbbá egy üveg pez-co. p-.-v 
üveg cognac, egy üveg toka.', egy üveg szomorodni, egy üveg 
• :tí. egy üveg magyarán:, egy üveg riziingi. egy üveg inéin - i. 
egy üveg vi-onta' Minden vendég egy tombolajegyet ingyen 

kap. A tombolajáték tizenegy órakor veszi kezdetét. 
Kassai Rácz Gyula hires zenekara hangve1 senyez. 

Szabad bemenet. Hiileg buffet. Reggelig nyitva.

Köröndi

Lomhái
Elek
Lidi
Lucza
Mokány

Antal
Péter

>zacsvavm* 
Marúti ív

Horváth
Nagy Ibolya
Rákosi
Szigeti
Újházi
Faludi
Narczisz

YVonette
Pascou
Lilez
Egy legény 

Zsandár öimes

Neje
Loic
Egy olvasó-áru-

Pini
Gaszncr B.
Carbone
.leszenszky

Fekete
Scholz

népszínház.
Budape-t. 1896. febr. 8-an.

LILI.
Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin é- 
Millaud. Fordították Evyu 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szorzotté Honé.

Vízállás, IS98. február 7-én.
CentiméterC«itim.:t»r

— 4

Ki-zetó . . . . -f- 
Temesvár . . 
X.-Bceskerek ~- 1 >10

■ +
Tisza:

M.-Sziget . 
Teke’miza . . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Níirnény. . 
Záhunv(C-'au)— 

'okai +
Tisza-Fúrcd . -j-

1.

\ AR-SZiNHAZ.
Budapest. 189tj febr. 8-án. 

Zárva.

Plinchard 
De la Grange

Bompan
René
Bouzin court 
Buuzincourtné 
Amelie ) 
Antonine) 
Victorine 
Mine Vieuhois 
Mme Grandsec 
.Mine Anderson 
Jerome

Lubinszky

Horváth 
Räthoo) i

Siposné 
Kiiry Klara
Gazsi M. 
Vedress G. 
Hai math 1. 
Kovács P.
Timovai

S6*> -* —

6ü> 4 -j-

Drúva:
Zákáiiv . . .
Barcs
Eszék

Sziszek . . .

- 1

32< 3- 4 
: > < -2- 1

74> 4- 1 
1 *»<_ 3—2 

1mgrád. . . -p - 3<T 
Szeged . . . . -p 59 < 5 — 3 
Tiirök-Becse. 4- -U;<13 — 4 
Titel........... -r I96< 13 - i

Sekts: N.-Várad 4- 18< 2 + 2 
Fekete: Tcnke -L 1V> 1 + 1 
Fehér: B.-Jenú -f- 12< f- 2 
iMt'ó: — 7'Í> 2 — <1
iisrni^i: Cvoma -j- Ő3> — 1

-f T27< 8 -f 2}
11 Arad . . 

Makó . .
Jegyek magyarázata: -f- n ill

a;iádat, hömer-uk

. . . -P 5«< 1 - t 
- null alatt. > áradat,

Időjárás.
.4 m: kir. meteorologiai kö t non ti i n tézet tá v­
irati jelente'se JS9t>. febr. 7-ón reg (jel 7 órakor.

Állomások
~ _ A hű- 3 d mt-rsvklf-t

tekiiitiietik.
legrosszabb 

rasag pénz­

beli

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház játókrendje : Wmárrmp. február 

9-én Sába királynője. Évi bérlet 2ó. -z. havi bérlet 6. sz. 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, tebruur 
9-én A komédiásuk. 5-ik bcrlvtszi.net. Hétfőn, február 16-án 
Holló. Elválhatlanok. Nyelvtan. Ibi bérlet 32. szara, havi 
bérlet 8. szám. , .

A népszínház játókrendje: 1 asárnap, február d-)-n
délután Kiválvfogás. e>te : Huitomiglan. _____ ______

ura 33 pereskor. Hold Kel: ó ura uU 
•r rcgyvl, nyugszik: il ura 31 perczkar délelőtt,

A h orv át miniszter fogad délelőtt lU órától cl u. 1-ig.
A mérnük- es épitészegyiei. választmányi ülése v-ti 6

Az orvusegycsillét ülése d. u. .3 órakor saját hc-lusum-bcn.
A magyar turista-egyesület felolvasó estéje aZ egy* t. 

ás. Mi;- tani intézetben ó órakor.
A szabad lyczenmbau ma a következő előadások

tartatnak :
l-!vl 5-ie Waldapfel János latin nyelv. Rcáltanuda-utcza
5- tól 0- - dr. Béke Manó, matliematika. Ugyanott.
6- től Sbv Wittrnann Ferencz, az elektromosság és alkalma- 

. műegyetem. Észtéiházy-u. 7.11. em.
Nemzeti nrnzem: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 r, i .. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai ipar múzeum zárva.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekitn. 

heío e.-íi 6 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap febr. 7. számából#
Árverések a fővárosban. Sahu'Cirez Pál 711 ló­

riul va becs. ingós. február •<. \ I. kér. uj-ufezn 4. szám. 
fia/tó Ármin 390 Írtra bocs. ingós. február 1 <. X. kér. 
Dorottva-utcza 5. szám. Kormos Adolf 028 fiira hms. 
ingós.’február 12. VII. ke-. Frz ’̂n' l-körút 9. szám. Kö- 
ixcv/ t.:nil 0l»7 ini útra i *-.s. in íus. Jabrinir « X II. k i . 
kirúlv-utcza 19. szúai. Webrr Karoly 1392 formica bee-, 
in írős. lelni ár 11. V. kér. fürdő-utcza 2. szám. Grim-

Herzinanii-orpheiun

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzai szemben.
Nagyszerű februári műsor.

16 uj szám.
Baldácsy Anna chanteuso exiratriquc. Mr: Martinez
li anczia úlalaliiló í uuLs-. Pigoetti csalód cgyeteWM akiai- 
baták. Vera Mario vosUunc suubrc-tle ■ ■ több mint •*' 
«zcrxödött milvész és művésznő. Naponta J bohózat:
A karkötő. A szalma özvegy.
A közvetlen szomszédságban Hcrzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták ítnTíIc-kczö helye.

Akáciaarczcreme

Arvaváralja — 
Trencsén — —
Selraeczbánya — 
Kis-Kartal — —1 
Magyar-Ó vár — 
Ó-G valla — —
Budapest — —

Herein — —
Keszthely — —

Csáktornya —

Fiume — — 
Cirkveniea— —
Pancsova — —
Orsóvá — —
Zsombolva — 
Arad - — —

694 ;
-2.4 NW

4-

NE 0 = ; —

NE 1

Uzvrvár — 
Aki.a-Szlatina 
Szál már 
Nagy- Várad 
Kolozsvár - 
Nngv-Sze!>en 
Becs — —

Klagenfurt— 
Púi a — —
Lesina — 
Sarajevo —

NE 2

_ I -j 1 -7 
- 1-1 ; -2
3 !-l, 5

* I 1

i+ y-i

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Eltrn Gy. Szumbatliely 
.'rtajtvnyi J. WiTsttgb Si)*nlrr U. N.-'í'upolc.'Ctn 
Sz6»>.íÍ6'li L. Nyíregyháza 
.\yitrui L. S^linitz-iianya 
L)v. F-iiy .-•) S. M -Vásárhely 
Burgvr Á. ->1.-Vásárhely 
Hühítti F. st, ver 
Japp •!. K:t'-a
Lévay J. Aliskolcz 
L'lul J. Fozsony 
Reményit J. Heves 
Világhy T. N.-igniúnd 
Br. Dorneisz S. rákuzü 
Götze M. Berlin 
Tauszig J. B«‘.s 
Dr. Heiner M. Kaposvár 
Máté 0. Pécs 
Vúr.tdy A. Pécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Fromm t.. R - s 
Telim • (ív. Bi--s 
IN - io r Y. Bér- 
ntei itljevg K. Debreczen 
llajus .1. Kolozsvár 
Ki..:•!•:! M. Ti íii'.^v :r1,6-nt .I A. Darvas 
K*<ria i.-ii— Kurausebes 
Fehér Gy. Ipolyság
Huber K. Treticseu

Doldnvr I. Miskolc.:L.-auier li. Ad.iriy

József Főherczeg 
szálloda.

Forchbeimer J.
S/abA 1. Sz.-Udvaa hvly 
Waham M. Bécs 
Ttirvenyesév Uy. Szegzár«I 
Heved S. Vukovár 
P.i-tó Gv. Mustár 
Rettég i. Bv.zdán 
I alak J. Wolem 
Müller J. Silttü 
Slanaleo L. Büske 
Wiener K. Esztergom 
Konrad n B. Pozsony

Erzsébet királyné
szálloda.

Y:.r«ánvi P. V. z 
lHit.c-1 l:. A-'fid 
Kovars .1. Vacz 
Ki-- B. Á.-Kata 
l'-övényes-v E. M.-Kanizsa 
Vele* .1. Mosony

Magyar király 
szálloda.

Schlesinger J. B ikarrfst 
Pl-sí ing K. Brrs

pár heti iilkalmazása ege-r- n 
uj finom és üde gyermekded 
urezbört idéz ölő. eltávolít 
szoplőt. májlöltot és atkák.:t

Egy üveg ára I frt.
A Krieynev-lvir

kellemes habzásit, rendkívül 
kedves illata és nagy tartóssá­
gánál fogva ma a legkedveltebb
pipereszappan. I drb ára 50 kr.. 
3 drb dobozban 1 frt 40 kr.
Kapható u legtöbb inauyar- 

orszúui gyógyszertárban. 
FCroktAr: 26138

Budapest. Kálvin-tér „Korona-- gyógyszertár.

FOLDS'CAPRICE
Ma

Jentl........
Ferdinaml

paródia

Ezt megelőzi

Rótt ni*
Schönberg ur

A fekete golyó 

A két koczavadász

Flórénez — 7 ín — u -i SE 1 SS
736 + 0.1 N u
736 N.ü N U

0 1Brindisi — — + 7.9 N
VíUcrmo —— — 7 i-6 + 6.5 S\V “ í
Malta — — 750 11.1 K J
Zürich _ 773 4.6 E
Biarritz — — 7 Is -f 5.0 s u
N íz za — — — + 4.0 — 1
Íárís- — _ 0.9 1 4
Kopni) hátra — 670 + 44 W 6
Hamburg — — 7331 + 4.4 w 5 4

— 719 w 4 4
Christiansund _ r. 1N + 7.0 w 9 s
StovUmlm — — 57 J + 3.0 W 2 3
Szent-Bétcrvár — 5*!1 11.0 N 2 0
Moszkva — 45'. 1 — 8.3 NW 4
Varsó— — _ 656 4- 4.3 W 4 4
Kiew — — — 58! + 1.6 w 4 4
Odessza — — -
Sül ina — — 669 + 3.0 w 1 0

— - —
Ko/istautinápoly 706 ! + 2.0 a

12

! —

N ■
0 =

észak, W ■= nyűgöt, S * 
egt’szen derült, 1 —

A szélirányok jelölése: 
dél. E = kelet. Felhőzet:
nyi re
4 =

— zivatar.
A tegnajii depresszió keleten van elvonulóban és egv

borultderűit, 2 = részben felhős, 3 — többnyire 
egészen borult, % — eső, ~ hó, = -- ^

depresszió körvonalai mutatkoznak északi Skandináv‘
A légnyamás maximuma Francziaország fölött terül el 

Észak-Európa kivételével az idő általánosan száraz, 
mérséklet eloszlása nagyjában hasonló a tegnapihoz 

Hazánkban gyenge havazás volt az északkdrti 
»vekben, egyebütt száraz idő uralkodik. A nappal' 
általános lassú olvadás tapasztalható, éi.i'l azonban a 
mói se klet többnyire 0J ala szállott. „ küryji

V-.iltozóan felhős és száraz idó várható, lagyponi 
hu mérséklettel

A bö-

liat irtne- 
órákban 

hv-

szerkesztős!
BVD.4PEST,IV.PAPNÖVrLDlj

Telefon »láma 55 1
yZntATOKAT XEM KC..DCNk| 

c;Ak BtftMESTTSLEVEI.ELErFol
ELŐFIZETÉSI duI

Vidékre postán v.helybealiazJ
... 50 frt. I Egv negyei11 

|f>:!?gvr‘e . • 10 f-t i Egy Ló; a .
* -»dre* S hóra KémelnrsaíehJ 

&*ÍOk! oia«-. Orosz.-. TGrüá-. Güri 
f'rac.cT.- éviiéi-. Romám.- «1 
V-íX-A, Ireaz országokhu, mpiyJ 
’fejeshez tartoznak, negyedévre I 

Egy szám ára 6 krl

A ke;
Vxlassics Gyula l:ul 

a vallás- t-s küzokta! 
„válásának kezdetén 
to* kérdésre terelte aj 

Az egvik a katliol 
a mitSik a kathoüku.- 
inadik a bevett egyhv 

£n egyelőre csak 
qzóíani-

A Ratholikus egv’h;) 
gyón gazdag.

A papi vágjon 
tesz ki. a sok milliói 
pótlást nem is számi 

Jíóo-is alig van or 
olv

Mégis
papság zöme 
Pima, mint hazámkbal 

Pedig a papság _-:l 
roet. a melyre a nef 
nem pedig a főpap: 
vagyont élvezi.

Az alpapság kép\l 
nyújtja a népnek : ál 
kán a nép keres; | 
után a kereszt elésnél | 
súgót még akkor is, 
eltilt köttetik; ő jön 
hozni annak, ki lávozj 
ki hátra marad.

Az alpapság, a me] 
a néppel és a nép kf 
van hanyagolva n.ilm] 
teljesíti legbehatóblia; 
mely a papnak hivat 

Az alpapság ügye i 
48-as pártnak szivén I 
az alpapságnák megsl 
téli és minden utógoj 

Az alpapság hazafi] 
most (fájdalom) szeiif 
mutassa meg az 01-73 
azoknak sorsát, a k;i| 
tartják fenn s a kik 
a hitnek boldogságán I 

A római kath. egy] 
sfig legelső kora i'iía 
viszonyba került, az 
nát. értelmezte a kiríj 
a közigazgatást.

Az állam óriási jaj 
psyházat; de az egyl] 
két is rótt: honve 
művelési és jótékony* 

Mikép teljesítették 
egyház fejei az elmúl 
számoljon a történetei 

Tudjuk, hogy mái] 
püspökökkel baja voll 
Endre. Kun László, 1 
állasra lettek kénysze] 
pai avatkozás ellen.

De emlékszünk ;,ni 
érsek Mohácsnál a hí 
hogy Mednyánszky pl 
tea vezette rohaml 
deket.

Most azonban néni 
arról, hogy hazánkba

Lotharingiai Fej 
leái

Múlt őszszel egy ; 
kézirutai között molo 
ccTjókora fakó s ne: 
son akadt meg *z. 
“a‘ó szavak voltuk c:

lágy elmemet, sut i 
teilüvta ez, mert a 1 
62 1S hozzá volt tév.- 

- Másoltam a gróf 
"öl, az általa és gi-ui 
Közölt vizsgálati ira! 
tavaszán.-

-ízt tudtam, liogy 
Dia* és női szé-pségi 1 
Ji'ulynu férje, gúlán* 

;Sa?át felesége *e>k 
‘-'kezelt észre ncm 

annyira csodálni v 
erenez császár 17*. 

rockban elhalt és
los ágyán rési voi
-00-000 forintot iia 
uari tanács ellené 

^etni rendelte“, 
fy volt né-mi tudón 

czimzés, mert ar 
'k t-gy természetei 

áfáról, eddig mit 
, -Mohón lapoztam 
huszonnégy napi kil 

1; Sfóf Cobenzl i 
'szler Brüsszelben 

becsben (a Mária-T 
^ Ha) a Brüsszel 
;.;09- év öszé-n 1 
Vlz%uló biztosok es 

1/69. év elején 
ftul. 6‘rlesitette biz: 
“ran.«íőzó II. Józ: 
1. 'faguan. Bordeai 
iolUki kit előkelő


